



न्यूज डायरी

सीआइएसएफ जवान ने खुद को मार ली गोली रांची। खलारी थाना क्षेत्र के एनके एरिया स्थित सीआइएसएफ कैंप में बुधवार को जवान वीएन वर्मा ने सर्विस रिवॉल्वर से खुद को गोली मारकर आत्महत्या कर ली। वह उत्तर प्रदेश का रहने वाला था। मामले में जांच चल रही है।

कुश्ती की देखरेख करेगी तीन सदस्यीय तदर्थ समिति

नयी दिल्ली। भारतीय कुश्ती संघ एक बार फिर तदर्थ समिति के हवाले हो गया है। खेल मंत्रालय ने भारतीय ओलंपिक संघ (आइओए) से भारतीय कुश्ती संघ का कामकाज देखने के लिए एक तदर्थ समिति बनाने को कहा था, जिसके बाद यह एवशन लिया गया है।

राज्य प्रशासनिक सेवा के दो अफसरों पर गिरी गाज

रांची। राज्य प्रशासनिक सेवा के दो अफसरों पर गाज गिरी है। नीमडीह के तत्कालीन बीडीओ डेविड बलिहार पर मनरेगा में मानव दिवस जन की धीमी प्रगति समेत कम रोजगार उपलब्ध कराने जबकि गोला के तत्कालीन बीडीओ पवन कुमार महतो पर सोलर लाइट, एलईडी लाइट व पानी टैंकर खरीदारी में अनियमितता का आरोप है।

राम मंदिर के उद्घाटन में नहीं जायेंगी ममता

कोलकाता। पश्चिम बंगाल की सीएम और तृणमूल कांग्रेस प्रमुख ममता बनर्जी के 22 जनवरी को अयोध्या में राम मंदिर उद्घाटन में शामिल होने की संभावना नहीं है। बहुचर्चित राम मंदिर का उद्घाटन 22 जनवरी को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी उत्तर प्रदेश के अयोध्या में करेंगे।

मुख्यबिरी के आरोप में गला रेत कर हत्या

बोकारो। गोमिया प्रखंड के चतरो चट्टी थाना क्षेत्र के दनरा गांव में नवसलियों ने पुलिस मुखबिरी का आरोप लगाकर सुखराम मांडी की गर्दन काट कर हत्या कर दी। परिजनों के मुताबिक घटना मंगलवार शाम करीब 6 बजे की है।

सरना कोड के लिए 30 दिसंबर को भारत बंद

रांची। सरना को घर्म की मान्यता देने की मांग पर आदिवासी सेंगेल अभियान (एएसए) ने 30 दिसंबर को भारत बंद का आह्वान किया है। सेंगेल प्रमुख सालखन मुर्मू ने एक दिन के सांकेतिक भारत बंद का आह्वान किया है।

30 तक मुख्यालय नहीं छोड़ें सचिव : मुख्य सचिव

रांची। राज्य के मुख्य सचिव एल खगया ने सभी विभागों के सचिवों को 30 दिसंबर तक मुख्यालय नहीं छोड़ने का आदेश दिया है। मालूम हो कि 29 दिसंबर को झारखंड सरकार का स्थानांतरण दिवस है। इसके मद्देनजर मुख्य सचिव ने यह आदेश दिया है। वहीं दूसरी तरफ 27 से 29 दिसंबर तक दिल्ली में मुख्य सचिवों का तीसरा राष्ट्रीय सम्मेलन होने वाला है। अध्यक्षता पीएम मोदी करेंगे। इसमें केंद्र सरकार के प्रतिनिधि, मुख्य सचिव और सभी राज्यों के 200 से ज्यादा अधिकारी शामिल होंगे।

वाढना आभूषण
खोना (विकी) : 60,300 ₹/10 ग्राम
चांदी : 79,000 ₹ प्रति किलो

तीसरी आंख

कोहर का कोहराम, लोग हुए घरों में कैद



20 साल तक शोषण से बीमार हो गया था झारखंड : हेमंत सोरेन

जनता की उम्मीदें पूरी कर रही हमारी सरकार: सीएम

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची/लातेहार। सीएम हेमंत सोरेन ने कहा है कि झारखंड को मजबूत बनाने के लिए उनकी सरकार लगातार जनहित की योजनाएं बना रही है। श्री सोरेन बुधवार को लातेहार जिला के कुदरी गांव में आयोजित आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि अब हर वर्ष आपके द्वार आयेंगे। इस अभियान का अनुसरण देश का हर राज्य कर रहा है। मैंने पूर्व में ही कहा था कि जब यहाँ आदिवासी-मूलवासी की सरकार बनेगी तो यह सरकार गांव के लोगों के साथ संचालित होगी। यही वजह है कि आज गांव-गांव पदाधिकारी शिबिर लगा कर लोगों की समस्याएं सुन रहे हैं और उसका समाधान भी कर रहे हैं। (शेष पेज 11 पर)

लोगों की समस्याएं सीधे मुझ तक आती हैं

राज्य को मजबूत बनाने की बना रहे योजना

गांव के लोगों को साथ लेकर चल रही सरकार

विकास की लंबी रेखा खींचने का कर रहे प्रयास

लातेहार में सरकार आपके द्वार



दीघा-सोनपुर में गंगा पर बनेगा छह लेन का पुल

एजेंसी

नयी दिल्ली। केंद्र सरकार ने बिहार के दीघा तथा सोनपुर को जोड़ने के लिए गंगा नदी पर छह लेन के पुल के निर्माण को बुधवार को मंजूरी दी। इसके बनने से उत्तर तथा दक्षिण के बीच यातायात की सुविधा को बेहतर बनाया जा सकेगा। पीएम मोदी की अध्यक्षता में बुधवार को हुई आर्थिक मामलों की मॉनिटरिंग समिति की बैठक में यह निर्णय लिया गया। इसके अलावा कैबिनेट ने नॉर्थ त्रिपुरा और साउथ त्रिपुरा को जोड़ने से जुड़े प्रस्ताव और न्यूज़ीलैंड में महावाणिज्य दूतावास खोलने की भी मंजूरी दे दी। बैठक के बाद

जस्टिस एस चंद्रशेखर होंगे झारखंड हाइकोर्ट के एक्टिंग सीजे

रांची।

झारखंड हाइकोर्ट के चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्रा 28 को सेवानिवृत्त हो रहे हैं। हाइकोर्ट के सीनियर जस्टिस एस चंद्रशेखर को चीफ जस्टिस के कार्यालय का दायित्व सौंपा गया है। यह दायित्व 29 दिसंबर 2023 से प्रभावित होगा। इससे संबंधित नोटिफिकेशन मिनिस्ट्री आफ लॉ एंड जस्टिस, गवर्नमेंट ऑफ इंडिया के डिप्टी सेक्रेटरी नारायण प्रसाद की ओर से बुधवार को जारी किया गया है। नोटिफिकेशन में कहा गया है कि राष्ट्रपति की ओर से झारखंड को हाइकोर्ट के जस्टिस एस चंद्रशेखर को हाइकोर्ट के चीफ जस्टिस कार्यालय की ड्यूटी के निर्वहन के लिए नियुक्त किया गया है, जो 29 दिसंबर से प्रभावी होगा।

चुनाव पर मंथन करने को खड़गे ने झारखंडी नेताओं को बुलाया दिल्ली

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची, नयी दिल्ली। लोकसभा चुनाव की तैयारियों की समीक्षा के लिए कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने 29 दिसंबर को झारखंड के नेताओं की बैठक बुलाई है। बैठक में भाग लेने के लिए झारखंड के तमाम बड़े नेताओं को दिल्ली बुलाया गया है। वहीं राहुल गांधी की न्याय यात्रा झारखंड से भी गुजरेगी, जिससे कार्यकर्ता उत्साहित हैं। कांग्रेस लोकसभा चुनाव की तैयारियों में जुट गयी है। बैठक में इंडिया गठबंधन में शामिल दलों के



मजबूती का पूरा खाका लेकर झारखंड के नेता दिल्ली जा रहे हैं। मंत्री आलमगीर आलम के पीएस ने फोन पर बताया कि अभी मंत्री आलमगीर आलम पाकुड़ में हैं। 29 दिसंबर को वह सरकार स्थापना दिवस कार्यक्रम में शामिल होने के बाद दिल्ली चले जायेंगे। झारखंड प्रदेश महासचिव सह मीडिया प्रभारी राकेश सिन्हा ने कहा कि पार्टी के लिए दिल्ली की बैठक बेहद अहम होने वाली है। वहीं राहुल गांधी की न्याय यात्रा के रूट चार्ट में झारखंड का नाम होने से राज्य के कांग्रेसजन खासा उत्साहित हैं।

आइएचएम प्राचार्य को मडुआ मैग स्टार ऑफ झारखंड अवार्ड आइएचएम के डॉ भूपेश कुमार ने मडुआ को दिलायी अंतरराष्ट्रीय पहचान

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। इंस्टीट्यूट ऑफ होटल मैनेजमेंट, रांची के प्राचार्य डॉ भूपेश कुमार को हेल्थ लाइफ मैगजीन द्वारा आयोजित स्टार अवार्ड 2023 में मडुआ मैग के रूप में स्टार ऑफ झारखंड 2023 अवार्ड से सम्मानित किया गया है। इंस्टीट्यूट ऑफ होटल मैनेजमेंट पर्यटन विभाग, झारखंड सरकार द्वारा संचालित झारखंड का एक मात्र सरकारी संस्थान है। डॉ कुमार को यह अवार्ड झारखंड के स्थानीय मिलेट्स मडुआ आधारित विभिन्न प्रकार के व्यंजन बनाने के साथ-



साथ विश्वस्तरीय पहचान दिलाने के लिए प्रदान किया गया है। बताते चलें कि डॉ भूपेश कुमार के नेतृत्व में विश्व पर्यटन दिवस

मैगजीन को दिया धन्यवाद

डॉ. भूपेश ने सम्मान मिलने के लिए हैलो लाइफ मैगजीन की प्रमुख रोनिता व संपादक प्रवीण रमन व उनकी टीम का धन्यवाद देते हुए इस प्रयास की सराहना की। उन्होंने मैगजीन द्वारा समाज में सकारात्मक सोच के साथ लोगों तक खबर पहुंचाने की इस मुहिम को एक अनूठी पहल बताया। साथ ही कहा कि आइएचएम रांची, झारखंडी मडुआ को विश्वस्तरीय पहचान दिलाने की ओर अग्रसर है। झारखंडी मडुआ/रागी को आगे बढ़ाने के उद्देश्य से मडुआ आधारित विभिन्न प्रकार के व्यंजनों एवं खाद्य सामग्रियों जैसे मडुआ के ओट्स लड्डू, शकरपारा, नमकीन पारे, केक, कुकीज, चिप्स, मफिन्स, नमकीन सेव जैसे व्यंजनों पर शोध किया जा रहा है, ताकि मडुआ के व्यंजन तैयार कर व्यवसाय किया जा सके साथ ही स्वरोजगार के अवसर प्राप्त कर सके।

अंतरराष्ट्रीय पहचान दिलाने के लिए यह पुरस्कार दिया गया है।

डॉ भूपेश के नेतृत्व में संस्थान के छात्रों ने 52 मिनट में मडुआ आधारित 54 तरह के कुकीज बनाकर एक अनोखा कीर्तिमान स्थापित करते हुए इंडिया बुक ऑफ रिकार्ड 2023 में भी अपने संस्थान का नाम दर्ज कराया।

झारखंड हाइकोर्ट से सीएम को बड़ी राहत लीज आवंटन मामले से जुड़ा पीआइएल खारिज

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। सीएम हेमंत सोरेन को झारखंड हाइकोर्ट से बड़ी राहत मिली है। खनन लीज पट्टा से जुड़ी जनहित याचिका को मुख्य न्यायाधीश संजय कुमार मिश्रा और न्यायाधीश आनंद सेन की खंडपीठ ने बुधवार को खारिज कर दिया। विभागीय मंत्री रहते हुए सीएम ने खुद और अपने रिश्तेदारों को माइनिंग लीज आवंटन करने से संबंधित आरटीआइ कार्यकर्ता एवं हाइकोर्ट के अधिवक्ता सुनील कुमार महतो की जनहित याचिका पर झारखंड हाइकोर्ट ने वर्चुअली बुधवार को फैसला सुनाया।

लीज आवंटन मामले में दायर सुनील कुमार महतो की जनहित याचिका पर झारखंड हाइकोर्ट में पिछले माह सुनवाई हुई थी। मुख्य न्यायाधीश संजय मिश्रा और न्यायाधीश आनंद सेन की खंडपीठ ने दोनों पक्षों की दलील सुनने के बाद फैसला सुरक्षित रख लिया था। हाइकोर्ट के चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्रा की अध्यक्षतावाली खंडपीठ ने इससे पहले सुनवाई के

क्या था याचिका में

प्राथी ने कोर्ट को पूर्व सुनवाई में बताया था कि सीएम हेमंत सोरेन ने खान विभाग के मंत्री पद पर रहते हुए संबंधित पद का दुरुपयोग किया है और खुद के लिए अनबन्दा में माइनिंग लीज आवंटित कर लिया है। इसके अलावा उन्होंने अपनी पत्नी कल्पना सोरेन एवं साली सरला मुर्मू के फार्म को भी माइनिंग लीज आवंटित किया गया है। प्राथी ने यह भी कहा है कि इन सभी बिंदुओं को लेकर संबंधित अधिकार के पास सीएम, उनके रिश्तेदारों एवं सहयोगियों की जांच करके कार्रवाई का अनुरोध किया था। किसी संबंधित अधिकार के कार्रवाई नहीं की। अंततः उन्होंने हाइकोर्ट में जनहित याचिका दायित्व की, ताकि संबंधित अधिकार को जांच कर कार्रवाई का आदेश पारित किया जाय।

दौरान महाधिवक्ता राजीव रंजन एवं अधिवक्ता पीयूष चित्रेश ने कोर्ट को बताया था कि सीएम हेमंत सोरेन के माइनिंग लीज से संबंधित शिव शंकर शर्मा की दो जनहित याचिका को सुप्रीम कोर्ट ने खारिज कर दिया है। प्राथी ने इस क्रम में आरोप लगाया है वह प्रेस और आरोप शिव शंकर शर्मा के क्रम में भी था। सुनील कुमार महतो की याचिका में कुछ नया नहीं है। (शेष पेज 11 पर)

मुस्लिम लीग जम्मू-कश्मीर पर केंद्र ने लगाया प्रतिबंध

एजेंसी

नयी दिल्ली। केंद्र सरकार ने जम्मू-कश्मीर में राष्ट्र विरोधी व अलगाववादी गतिविधियों में शामिल और आतंकवादी गतिविधियों का समर्थन करने वाले मुस्लिम लीग जम्मू कश्मीर (मसरत आलम गुट) को प्रतिबंधित संगठन घोषित कर दिया है। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने गैरकानूनी गतिविधियां रोकथाम अधिनियम के तहत परंपर प्रतिबंध अधिनियम की घोषणा की। श्री शाह ने सोशल मीडिया एक्स पर ट्वीट कर बताया कि देश विरोधी गतिविधियों के कारण इस संगठन



पर गैरकानूनी गतिविधियां रोकथाम अधिनियम (यूपीए) के तहत बैन

आम लोगों को उकसाता है संगठन

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने अपने ट्वीट में कहा कि यह संगठन और इसके सदस्य आतंकवादी गतिविधियों का समर्थन करता है और लोगों को जम्मू-कश्मीर में इस्लामी शासन स्थापित करने के लिए उकसाता है। राष्ट्र-विरोधी और अलगाववादी गतिविधियों में शामिल है। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार का स्पष्ट संदेश है कि हमारे राष्ट्र की एकता, संप्रभुता और अखंडता के खिलाफ काम करने वाले किसी भी व्यक्ति को बख्शा नहीं जायेगा और उसे कानून के पूर्ण प्रकोप का सामना करना पड़ेगा। इस संगठन और इसके सदस्य जम्मू-कश्मीर में राष्ट्र विरोधी और अलगाववादी गतिविधियों में शामिल हैं। केंद्रीय गृह मंत्री ने प्रतिबंध लगाने की घोषणा करते हुए कहा कि केंद्र सरकार का संदेश हिलकुल स्पष्ट है कि देश की एकता, संप्रभुता और अखंडता के खिलाफ काम करने वाले किसी भी व्यक्ति को बख्शा नहीं जायेगा।

लगाया गया है। उन्होंने कहा कि जम्मू-कश्मीर में यह गुट और इसके

राष्ट्र विरोधी कोई भी काम सरकार बर्दाश्त नहीं करेगी : शाह

14 से राहुल इंग्राल से शुरू करेंगे भारत न्याय यात्रा झारखंड समेत 14 राज्यों से होते हुए महाराष्ट्र में खत्म होगी

एजेंसी

नयी दिल्ली। कांग्रेस नेता और पार्टी के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी एक बार फिर पूर्व से पश्चिम तक यात्रा पर निकलेगे। कांग्रेस ने बुधवार को न्याय यात्रा की घोषणा की। यह यात्रा 14 जनवरी को इंग्राल मणिपुर में शुरू होगी और 20 मार्च को मुंबई में समाप्त होने की उम्मीद है। इस यात्रा में राहुल गांधी के युवाओं, महिलाओं और हाशिये पर मौजूद लोगों से बातचीत करने की उम्मीद है। कांग्रेस पार्टी ने कहा कि न्याय यात्रा 6,200 किलोमीटर की दूरी तय करेगी। यात्रा 14 राज्यों और 85 जिलों को कवर करेगी।

कैसे आया यात्रा का विचार



श्री वेणुगोपाल ने बुधवार को बताया कि 21 दिसंबर को कांग्रेस वर्किंग कमेटी ने सर्वसम्मति से अपना मत रखा कि राहुल गांधी को अब पूर्व से पश्चिम की ओर एक यात्रा करनी चाहिए। राहुल गांधी भी सीडब्ल्यूसी की इस इच्छा को पूरा करने के लिए तैयार हो गये।

सचिव केसी वेणुगोपाल ने इसकी जानकारी दी।

उन्होंने कहा कि राहुल गांधी पहली भारत जोड़ो यात्रा का शानदार अनुभव लेकर यात्रा कर रहे हैं। वह युवाओं, महिलाओं और हाशिये पर मौजूद लोगों से बातचीत करने वाले हैं। (शेष पेज 11 पर)

घाटशिला: दो हाइवा की टक्कर में तीन की मौत

खबर मन्त्र संवाददाता

घाटशिला। पूर्वी सिंहभूम जिले में बालू लंदे एक हाइवा ने सड़क पर खड़ी दूसरी हाइवा में जोरदार टक्कर मार दी। इस टक्कर में तीन लोगों की मौत हो गयी। वहीं एक व्यक्ति गंभीर रूप से घायल है। पुलिस मामले की जांच कर रही है। एक हाइवा का उपचालक घायल है। यह हादसा घाटशिला थाना के मनोहर कॉलोनी के पास एनएच-18 फोरलेन पर हुआ। बहरागोड़ा की ओर से आ रहे बालू लंदे हाइवा ने पीछे से एक स्थिर हाइवा को टक्कर मार दी। घटना की सूचना मिलने पर घाटशिला पुलिस और

झामुमो नेता जगदीश भगत मौके पर पहुंचे। आसपास के लोगों की मदद से मृतकों और घायल को अनुमंडलीय अस्पताल घाटशिला पहुंचाया। टक्कर के बाद दूसरे हाइवे पर फंसे चालक को कड़ी मशक्कत के बाद निकाला गया। मृतकों की पहचान सनोज कर्मकार (राजनगर बटुझोड़ा) और पवित्र कर्मकार उर्फ पिंटू (घाटशिला मनोहर कॉलोनी) के रूप में हुई। तीसरे मृतक की पहचान नहीं हो सकी है। पवित्र के पिता शत्रुघ्न कर्मकार ने बताया कि उनका बेटा रात करीब एक बजे टाटा से काफिला लेकर आया था। इसी दौरान दुर्घटना हुई।

राज्य की पीडीएस दुकानों से गरीबों को मिलेगी चना दाल

राज्य खाद्य निगम के गोदाम से पीडीएस दुकानों तक पहुंचाये जा रहे दाल

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। झारखंड के पीडीएस लाभुकों को राशन दुकान से चना दाल भी मिलेगी। गोदाम से चने की दाल दुकानों में पहुंचायी जा रही है। राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम और झारखंड राज्य खाद्य सुरक्षा योजना में शामिल परिवारों को झारखंड सरकार प्रति माह एक किलो चना दाल देगी। इसका लाभ राज्य के करीब 65 लाख से अधिक राशन कार्डधारी परिवारों को मिलेगा।

राशन कार्डधारियों को दाल देने के लिए राज्य सरकार ने बजट में करीब 500 करोड़ का प्रावधान चालू वित्त वर्ष में किया है। लाभुकों को एक रुपये में एक किलो चना दाल दी जायेगी। दिसंबर महीने में जो दाल मिलेगी, वह सितंबर माह की होगी। लाभुक दाल अपने-अपने पीडीएस दुकान से दाल प्राप्त कर सकते हैं।

हेमंत सोरेन सरकार के चार साल हो रहे पूरे, प्रधान सचिव ने समारोह स्थल का लिया जायजा, कहा

कार्यक्रम का होगा भव्य आयोजन, व्यवस्था में कमी न होने दें

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड में 29 दिसंबर को हेमंत सोरेन सरकार के कार्यकाल के चार साल पूरे होने जा रहे हैं। इस मौके पर रांची के मोरहाबादी मैदान में राज्यस्तरीय कार्यक्रम का आयोजन किया जायेगा। जिसकी तैयारियां जोरो-शोरों से चल रही हैं। प्रधान सचिव विनय कुमार चौबे बुधवार को कार्यक्रम की तैयारियों का जायजा लिया। साथ ही उन्होंने संबंधित पदाधिकारियों को



सरकार ने दाल की खरीद के लिए नेफेड को भेज दी है राशि : खाद्य आपूर्ति विभाग ने नेफेड से 55 रुपये किलो की दर से चना की खरीद की है। इस पर नेफेड ने 15 रुपये प्रति किलो प्रोसेसिंग की राशि सब्सिडी के तौर पर छूट दी है। एक माह के दाल की खरीद पर करीब 3 करोड़ 57 लाख 50 हजार खर्च होगा। कैसे होगा दाल का वितरण : चना दाल की गुणवत्ता जांच करने के बाद प्रखंड में स्थित राज्य खाद्य निगम के गोदामों में डोर स्टेज डिलिवरी के माध्यम से जन वितरण प्रणाली के दुकानदारों को आपूर्ति की जाएगी। चना दाल का वितरण ई-पॉश मशीन के माध्यम से होगा। राशन दुकानदार प्रति किलोग्राम एक रुपए लाभुक से लेगा, जो दुकानदार का कमीशन होगा। इसके अतिरिक्त राज्य सरकार जन वितरण प्रणाली के दुकानदारों को कोई अतिरिक्त राशि का भुगतान नहीं करेगी।

न्यायिक आयोग बनाना औचित्य नहीं, दोषियों पर सीधे कार्रवाई हो: राजेंद्र

रांची।

मूलावसी सदान मोर्चा के केंद्रीय अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद ने कहा कि जब गृह विभाग ने मान लिया है कि अपराधी और जेल अधिकारियों के मिली भगत से कुछ लोग अपने इशारे पर काम कर रहे हैं। ईडी की छापामारी में ईडी ने जो आरोप लगाया था उस आरोप को डीसी रांची ने भी सही बताया था ? इसके बाद गृह विभाग ने भी स्वीकार किया है कि बिरसा मुंडा केंद्रीय कारा कोटवार जेल में बंद अपराधी व प्रभावशाली लोग अपने इशारे पर काम कर रहे हैं। इस पर राजेंद्र प्रसाद ने कहा कि दोषियों के ऊपर सीधे कार्रवाई करने के बजाय गृह विभाग न्यायिक आयोग बनाने की बात कर रहा है। प्रसाद ने कहा कि यह दोषियों को बचाने का प्रयास है। प्रसाद ने कहा कि जब जिला के उ व्शपायुक्त ने भी अपने जांच में ईडी के आरोप को सही बताया है तो फिर अलग से न्याय न्यायिक आयोग बनाने का कोई औचित्य नहीं है।



सीईओ ने सभी जिलों के निर्वाचन पदाधिकारियों से की ऑनलाइन बैठक, दिये निर्देश

मतदाता सूची के प्रकाशन की अंतिम तिथि 22 जनवरी तक बढ़ी : सीईओ

वोटर लिस्ट में नाम दर्ज करवाने के लिए अपने बीएलओ से संपर्क करें या ऑनलाइन आवेदन करें

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी (सीईओ) के रवि कुमार ने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देश पर लोक सभा निर्वाचन 2024 के लिए राज्य में चल रहे मतदाता सूची के विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम के तहत सूची प्रकाशन की अंतिम तिथि 22 जनवरी 2024 तक बढ़ा दी गयी है। पहले यह आखिरी तिथि 5 जनवरी 2024 निर्धारित थी। बुधवार को उन्होंने सभी जिलों के उपायुक्तों/



जिला निर्वाचन पदाधिकारियों से भी वचुअल बैठक कर आवश्यक निर्देश दिए। इसके अलावा उन्होंने मतदाता पंजीकरण कार्य में संलग्न राज्य के अन्य सभी पदाधिकारियों, कर्मचारियों, राजनीतिक दलों एवं आम नागरिकों से अपील की है, कि जो पात्र मतदाता किसी भी कारण से अभी भी पंजीकरण से छूटे हुए हैं, उनके मामलों में इस बड़ी हुई तिथि का लाभ लिया जा सकता है। साथ ही अनुरोध किया कि पंजीकरण या शिफ्टिंग से जुड़े आवेदन यथा शीघ्र समर्पित करें ताकि संबंधित बदलाव मतदाता सूची में दर्ज कराये जा सकें।

उन्होंने कहा कि इसके लिए अपने बीएलओ से संपर्क किया जा सकता है। लोग चाहें तो वोटर हेल्पलाइन ऐप या वोटर पोर्टल जैसे ऑनलाइन माध्यम भी अपने मतदाता पंजीकरण के लिए अपना सकते हैं। उल्लेखनीय है कि भारत निर्वाचन आयोग का ध्येय है कि कोई भी

मतदाता न छूटे, इसका अक्षरशः अनुपालन करवाने के लिए सभी लेवल अधिकारियों (बीएलओ) से इस बात का प्रमाण पत्र भी लिया जा रहा है कि उनके मतदान क्षेत्र अंतर्गत कोई भी मतदाता नहीं छूटा है। फिर भी आम लोगों से भी इस बात की अपेक्षा की जा रही है कि यदि उनका नाम किसी कारण छूटा है तो वे भी एक जिम्मेदार नागरिक के तौर पर पहल करते हुए अपने बीएलओ से अखिलब संपर्क करें या ऑनलाइन तरीके से आवेदन करें। इस दौरान ओएसडी गीता चौबे, निर्वाचन पदाधिकारी मुख्यालय संजय कुमार, अवर सचिव सुनील कुमार सिंह सहित निर्वाचन कार्यालय के सभी संबंधित पदाधिकारी मौजूद थे।

भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल ने मुख्य सचिव को लिखा पत्र

हजारीबाग जिले में स्कूली बच्चों की पोशाक खरीदारी में हुए घोटाले की जांच करे सरकार

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने मुख्य सचिव एल खिगते को पत्र लिख कर पोशाक घोटाले की जांच की मांग की है। श्री मरांडी ने कहा है कि हजारीबाग जिला अंतर्गत सरकारी स्कूल के बच्चों को पोशाक वितरण में किये गये भ्रष्टाचार एवं अनियमितता की जांच कराकर

कार्रवाई करें। उपर्युक्त संदर्भ में हजारीबाग के विधायक मनोप जयसवाल ने आपके नाम से प्रेषित शिकायत पत्र की प्रतिलिपि मुझे भी हस्तगत कराया है। विधायक ने बीते शीतकालीन सत्र में जिले में पोशाक वितरण में हुये भ्रष्टाचार के विषय में मामले को उठाकर सदन का ध्यान आकृष्ट कराया था। इसके अलावे आपूर्ति किये गये स्वेटर एवं पोशाक की गुणवत्ता इतनी खराब है कि

सप्ताह भर में ही स्वेटर और पोशाक फटना शुरू हो गया है। निदेशक शिक्षा परियोजना द्वारा जारी दिशा निर्देश में स्पष्ट कहा गया है कि यदि जिले में संचालित स्वयं सहायता समूह उक्त कार्य को निर्धारित समय में कर सकते हैं तो उनके माध्यम से कराना है। दूसरी महत्वपूर्ण बात यह है कि आपूर्ति किए गए पोशाक की गुणवत्ता अति निम्न कोटि की है, जो जांच का विषय है।

डीएसपीएमयू के असिस्टेंट प्रो. डॉ. अशोक नाग निष्कासित, घूस लेकर क्लास देने का है आरोप

राजभवन के आदेश के बाद उन्हें किया गया सस्पेंड

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय (डीएसपीएमयू) के असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ. अशोक नाग को सस्पेंड कर दिया गया है। जानकारी के अनुसार, राजभवन के आदेश के बाद उन्हें सस्पेंड किया गया है। एक सप्ताह पहले आशोक नाग को यूके मैनेजमेंट डिपार्टमेंट के डायरेक्टर पद से हटाया गया था। डॉ. अशोक नाग पर चार शिक्षकों ने घूस लेकर क्लास देने का आरोप लगाया था। उन्होंने उच्च शिक्षा विभाग (राजभवन) से भी इसकी शिकायत की थी। इसके बाद डीएसपीएमयू ने एक जांच कमेटी का गठन किया था। लेकिन उस कमेटी ने जांच करने से इनकार कर



दिया। इसके बाद फिर से एक कमेटी गठित की गयी, जिसने जांच के बाद रिपोर्ट जमा कर दी है। इधर अशोक नाग पर आरोप लगाने वाले शिक्षकों को भी अब झारखंड के किसी भी विश्वविद्यालय में पढ़ाने नहीं दिया जायेगा। मालूम हो कि अशोक नाग दो बार कांके विधानसभा से चुनाव भी लड़ चुके हैं। हाल के दिनों में वह आजसू पार्टी में भी शामिल हुए हैं।

सक्षम बेंच को स्वतः संज्ञान लेकर एमिकस वयूरी नियुक्त करने का भी दिया निर्देश

मनरेगा घोटाले में पूजा सिंघल की भूमिका की जांच के मामले में हाईकोर्ट ने प्रार्थी और उसके अधिवक्ता राजीव कुमार को हटाया

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड हाइकोर्ट ने मनरेगा घोटाले में खूटी की तत्कालीन डीसी पूजा सिंघल की भूमिका की जांच को लेकर दायर अरुण कुमार दुबे की जनहित याचिका पर बुधवार को झारखंड हाइकोर्ट में वचुअली सुनवाई हुई। चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्रा की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने मामले में प्रार्थी अरुण कुमार दुबे एवं उसके अधिवक्ता राजीव कुमार के क्रेडेंशियल को सही नहीं मानते हुए दोनों को मामले से हटाने का आदेश दिया। इसके साथ ही कोर्ट ने मामले में स्वतः संज्ञान लेते हुए एमिकस वयूरी की नियुक्ति करने का निर्देश देते हुए मामले की किसी सक्षम बेंच में भेजने का निर्देश दिया। कोर्ट ने मामले में सुनवाई जारी रखने का



निर्देश दिया। बता दें कि पूर्व में सुप्रीम कोर्ट के वरीय अधिवक्ता कपिल सिब्बल एवं महाधिवक्ता राजीव रंजन ने राज्य सरकार की ओर से हाइकोर्ट में पक्ष रखते हुए रूल्स के खिलाफ याचिका दखिल किए जाने के आधार पर इसे खारिज करने की मांग की थी। पूर्व में कोर्ट ने सरकार का पक्ष जानने के बाद मेंटीबिलिटी (याचिका सुनवाई योग्य है या नहीं) पर फैसला सुरक्षित रखा था।



क्या बताया था प्रार्थी ने : पूर्व की सुनवाई में प्रार्थी के अधिवक्ता की ओर से अदालत को बताया गया था कि खूटी में मनरेगा योजनाओं में अभी 200 करोड़ रुपए से अधिक की वित्तीय गड़बड़ी मिली है। उस दौरान पूजा सिंघल खूटी के डीसी थीं। इस मामले में खूटी जिला के विभिन्न पुलिस थानों में 16 प्राथमिकी दर्ज की गयी थी। बाद में खूटी पुलिस से जांच लेकर एसीबी को सौंपा गया। एसीबी से

पूरे मामले की जांच करायी गयी, लेकिन उसमें तत्कालीन उपायुक्त पूजा सिंघल की भूमिका की जांच नहीं की गयी। उपायुक्त के द्वारा ही चेक पर हस्ताक्षर किया जाता था। उनकी भूमिका की इडी से जांच कराने का आग्रह किया गया। उल्लेखनीय है कि प्रार्थी ने जनहित याचिका दायर की है। उन्होंने खूटी की तत्कालीन उपायुक्त पूजा सिंघल की भूमिका की जांच कराने की मांग की है।

वैतनमान की मांग को लेकर आज से सीएम

आवास का घेराव करेंगे 62 हजार पारा शिक्षक

दो दिनों तक सीएम आवास को घेरे रखने का पारा शिक्षकों ने लिया निर्णय

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। एक मांग वैतनमान को लेकर राज्य के 62 हजार पारा शिक्षक गुस्वार से सीएम आवास का घेराव करेंगे। सरकार से नाराज चल रहे राज्य के पारा शिक्षकों (सहायक अध्यापकों) ने दो दिनों तक सीएम आवास को घेरे रखने का निर्णय लिया है। संघ के ऋषिकेश पाठक ने बताया कि झारखण्ड सहायक अध्यापक संघर्ष मोर्चा के अह्वान पर 28 दिसंबर से मुख्यमंत्री आवास-घेरा डालो-डेरा डालो राज्य व्यापी कार्यक्रम के तहत अनिश्चितकालीन घेराव किया जाएगा। इसके लिए राज्य के विभिन्न जिलों से रांची पहुंचे

मुख्यमंत्री आवास- घेरा डालो-डेरा डालो राज्यव्यापी कार्यक्रम

राज्य के सहायक अध्यापक मोरहाबादी मैदान में एकत्रित होकर रैली के माध्यम से मुख्यमंत्री आवास घेराव के लिए कूच करेंगे। इसके लिए राज्य के विभिन्न जिलों के सहायक अध्यापकों ने रांची पहुंचना भी शुरू कर दिया है। सुबह 10 बजे तक राज्य के सभी जिलों से करीब 62 हजार पारा शिक्षक मोरहाबादी पहुंचेंगे और सीएम आवास का घेराव करेंगे। इसका नेतृत्व विनोद बिहारी महतो, संजय दुबे, विनोद तिवारी, सिद्धीक शेष, ऋषिकेश पाठक, प्रद्युम्न सिंह, विकास कुमार चौधरी, सुमन कुमार, निरंजन कुमार डे, सुशील कुमार पांडे, बेलाल अहमद, नेली लुकस, अर्भिलाष झा, जया राणी करेंगी।

चार साल बाद अमर बाउरी के रूप में मिला नेता प्रतिपक्ष

वर्ष 2023 का भाजपा का लेखा-जोखा

उदय चौहान

रांची। वर्ष 2023 भाजपा के लिए खास मायने रखता है। इसी साल बाबूलाल मरांडी के रूप में झारखंड भाजपा को नया प्रदेश अध्यक्ष मिला। इसके अलावा चार साल के बाद अमर बाउरी के रूप में नया नेता प्रतिपक्ष मिला। इन दोनों नेताओं के मनोनयन के बाद पार्टी का ग्राफ बढ़ा है। प्रदेश अध्यक्ष बनते ही श्री मरांडी ने संकल्प यात्रा के बहाने पूरे राज्य का दौरा कर कार्यकर्ताओं को मार्चने का काम किया। हालांकि, उन्होंने अभी तक अपनी टीम का गठन नहीं किया है। इससे पार्टी में उहापोह की स्थिति बन रही है। उन्होंने साफ किया है कि वह पूर्व की कमेटी से पूरा काम ले रहे हैं। फिलहाल, उम्मीद की जा रही है कि बाबूलाल मरांडी की टीम का गठन इस साल होना मुश्किल है। इसके पहले राजधानी रांची में भाजपा की ओर से आवोजित बिरसा मुंडा विश्वास रैली में राष्ट्रीय

बाबूलाल मरांडी के प्रदेश अध्यक्ष बनते ही भाजपा का बढ़ा ग्राफ



अध्यक्ष जेपी नड्डा ने आदिवासियों का विश्वास जीतने के लिए मोदी सरकार की उपलब्धियों का ब्योरा भी पेश किया। आदिवासियों को खूब समझाने की कोशिश की। इसके लिए उन्होंने नरेंद्र मोदी सरकार की कई बड़ी उपलब्धियों का बखान किया। यह समझाने की भरपूर कोशिश की कि इन उपलब्धियों से किस तरह आदिवासी समुदाय के जीवन में बदलाव आ रहा है। वहीं, आदिवासी समुदाय से आने वाले हेमंत सोरेन के शासन में किस तरह आदिवासियों को नजर अंदाज किया जा रहा है।



चलाया। इसके तहत हर दिन कई कार्यक्रम हुए। भाजपा के नेता और कार्यकर्ता लोगों के घर-घर पहुंच कर केंद्र सरकार की उपलब्धियों गिनायीं। इसके बाद 10 और 11 जून को विशाल जनसभा की गयी। झारखंड में जनसंपर्क अभियान को 4 क्लस्टर में बांटकर 14 लोकसभा क्षेत्र, 81 विधानसभा क्षेत्र और 29464 बूथों के लिए कार्यक्रम की रचना की गई थी। यह कार्यक्रम पूरे 11 महीने तक चला। एक से 22 जून तक प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र में विशिष्ट परिवारों, व्यक्तियों से संपर्क के कार्यक्रम हुआ। 20 से 30 जून तक बूथ स्तर पर घर-घर संपर्क अभियान चलाया गया और मिस्रड कॉल नंबर पर समर्थन प्राप्त किया। 23 जून डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी के

पीएम नमो ने 14 एवं 15 नवंबर को झारखंड का किया दौरा

उल्लेखनीय है कि 14 एवं 15 नवंबर को प्रधानमंत्री नमो ने झारखंड का दौरा किया। श्री मोदी पहले प्रधानमंत्री हैं जिन्होंने भगवान बिरसा मुंडा की जन्मस्थली का दौरा किया। इसके पहले राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा संकल्प सभा के सम्मान पर 28 अक्टूबर को रांची आये और संगठन को मजबूत करने का मंत्र दिया। जुलाई में बूथ जितो, चुनाव जितो कार्यक्रम शुरू हुआ। इसके अलावा संगठन को धार देने के लिए 5 अगस्त को मधुबन में प्रशिक्षण शिविर आयोजित किया। इसके पहले केंद्रीय मंत्री वीके सिंह का कार्यक्रम रांची में 30 मई को हुआ। इस साल के शुरूआत में तत्कालीन प्रदेश अध्यक्ष दीपक प्रकाश के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं-नेताओं ने राज्य सरकार के विरुद्ध अभियान छेड़ा था।

बलिवान दिवस पर प्रधानमंत्री डिजिटल रैली के माध्यम से बूथ स्तर पर कार्यकर्ता और जनता को संबोधित किया। इधर, वर्ष 2024 में लोकसभा और विधानसभा चुनाव की रणनीतियों पर झारखंड प्रदेश भाजपा ने मंथन शुरू कर दिया है। रांची में प्रदेश भाजपा कार्यसमिति की बैठक में पार्टी ने राज्य के 40 लाख परिवारों से सीधा संपर्क साधने का लक्ष्य तय किया। इसमें राज्य के पार्टी सांसद, विधायक, प्रदेश कार्यसमिति, जिला और मंडल कमेटियों के प्रत्येक पदाधिकारी की जिम्मेदारी तय की गई है। यह अभियान आगामी 30 मई से शुरू होकर 30 जून तक चला। केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा, अनूपर्णा देवी, प्रदेश प्रभारी लक्ष्मीकांत वाजपेयी, प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल, प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर ने लोस चुनाव की तैयारी में अपनी ताकत झोंक दी है। कुल मिला कर इस साल भाजपा ने सांगठनिक रूप से अधिक ताकत अर्जित की है।

संकल्प रथ के माध्यम से जरूरतमंदों को मिल रहा लाभ : बाबूलाल मरांडी



खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने कहा है कि विकसित भारत संकल्प रथ के माध्यम से जरूरतमंदों को लाभ मिल रहा है। श्री मरांडी बुधवार को खेल गांव के समीप रांची नगर निगम की ओर से केन्द्र सरकार की योजनाओं को लेकर लगाई गई संकल्प रथ में उपस्थित लाभुकों को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार की उदासीनता के कारण इस रथ में पर्याप्त सामग्री की कमी है। इसे और ज्यादा प्रभावी बनाने की जरूरत है। आज भी कई जरूरतमंद केन्द्र सरकार की योजना प्राप्त करने से वंचित रह गये हैं। मोदी जी का लक्ष्य है कि सभी जरूरतमंदों को इन सभी योजनाओं का लाभ मिले।

भारत के गरीब अब मोदी जी की योजनाओं के कारण उनका आर्थिक जीवन स्तर सुधर रहा है। विधायक नवीन जयसवाल ने कहा को यह रथ गांव गांव जाकर लोगों को केन्द्र सरकार की योजनाओं की न सिर्फ जानकारी दे रही है, बल्कि तुरन्त फॉर्म भर कर नये जरूरतमंदों को इसका लाभ भी दिला रही है। महानगर अध्यक्ष केके गुप्ता ने कहा कि प्रत्येक दिन यह रथ किसी दो स्थान में लगाई जाती है।

कार्यक्रम का संचालन करण साहु एवं धन्यवाद ज्ञापन बलराम सिंह ने किया। इस अवसर पर जीतचरण राम, संजीव विजयवर्गीय, हेमंत दास, राकेश भास्कर, संतोष कुमार, सीताराम रंजन, रंजन पासवान, जितेन्द्र सिंह पटेल, रणधीर सिंह, सुभाष अग्रवाल, अजय अग्रवाल, सुजाता कच्छप आदि उपस्थित थे।

छह जनवरी को पतरातू में आजसू की केंद्रीय समिति की होगी बैठक

रांची। आजसू पार्टी सुदेश कुमार महतो की अध्यक्षता में 6 जनवरी को



पतरातू (रामगढ़) में केंद्रीय समिति की बैठक होगी। साथ ही शपथ ग्रहण समारोह भी आयोजित होगा। बैठक में पार्टी के केंद्रीय पदाधिकारी, केंद्रीय सदस्य, विधानसभा प्रभारी, जिला प्रभारी, जिलाध्यक्ष एवं सचिव, जिला परिषद अध्यक्ष, उपाध्यक्ष एवं सदस्य, प्रमुख एवं उपप्रमुख, महानगर अध्यक्ष एवं सचिव भाग लेंगे। इसके अलावा साथ ही सभी अनुपंगी इकाई (अखिल झारखण्ड महिला संघ, अखिल झारखण्ड छात्र संघ, आजसू बुद्धिजीवी मंच, अखिल झारखण्ड श्रमिक संघ, अखिल झारखण्ड किसान संघ, अखिल झारखण्ड अधिवक्ता संघ, अखिल झारखण्ड उद्योग एवं व्यापार संघ, अखिल झारखण्ड पिछड़ा वर्ग महासभा, अखिल झारखण्ड अल्पसंख्यक महासभा, अखिल झारखण्ड अनुसूचित जनजाति महासभा, अखिल झारखण्ड अनुसूचित जाति महासभा एवं आजसू पार्टी कला-संस्कृति प्रकोष्ठ) के केंद्रीय अध्यक्ष एवं महासचिव भी उपस्थित रहेंगे।

स्पीड व्यूज

सीजीपीसी में पहली बार सदस्यों ने स्वयं निभायी शाम के दीवान की प्रक्रिया



जमशेदपुर। जमशेदपुर में सेंट्रल गुरुद्वारा प्रबंधक कर्मिटी (सीजीपीसी) के इतिहास में पहली बार इनके सदस्यों ने चार साहबजादों की शहीदी को समर्पित शाम के दीवान की पूरी प्रक्रिया स्वयं निभा कर एक उदाहरण पेश किया है। गुरुद्वारा सिंह सभा, मानगो में मंगलवार को देशभर तक चले दीवान में प्रधान सरदार भगवान सिंह रहसस साहिब का पाठ पढ़ शहीदों को नमन किया। शाम छः बजे से रहसस साहिब के पाठ से शाम के दीवान की शुरुआत की गयी। सीजीपीसी के प्रधान सरदार भगवान सिंह ने स्वयं पाठ करने की इच्छा जतायी और काफी शालीन और गुरमत् अनुसार पाठ पूरा किया। सदस्यों द्वारा सोदर का भी पाठ किया गया। इस दौरान धार्मिक कविता और कथा का भी आयोजन किया गया जिसमें मुख्य रूप से महासचिव गुरुचरण सिंह बिल्ला, उपाध्यक्ष चंचल सिंह, सुखविंदर सिंह राजू, गुरमीत सिंह और हरचरण सिंह ने कथा वाचन किया जबकि सह सचिव परमजीत सिंह काले ने रसंगते नि मेरा नां गुजरी, मैं गोकविंद दी माँ गुजरी, मैं गुजर गुजर के गुजरी हूँ, संगते नि मेरा नां गुजरीर तथा भेरेरे बाजा बाले वरगा कोई होर न सानी ए, दुजा कौण जहान अंदर पुजा दा दांनी एर कविता पाठ कर संगत की आंखें नम कर दी। इसके अलावा हुकमनामा भी सीजीपीसी सदस्यों द्वारा ही लिखा गया। सबद-कीर्तन की सेवा बहियों द्वारा की गयी। अंत में समाप्ति की अरदास सीजीपीसी के महासचिव अमरजीत सिंह ने की। सीजीपीसी के सदस्यों द्वारा शाम के दीवान की प्रक्रिया पूरी किये जाने पर हर्ष जताते हुए सरदार भगवान सिंह ने कहा कि यह प्रेरित करने वाले वाला वाक्या है। उन्होंने कहा, जमशेदपुर में सीजीपीसी के इतिहास में पहली बार हुआ है जब सीजीपीसी के सदस्यों ने स्वयं शाम के दीवान की प्रक्रिया पूरी की हो।

सोशल मीडिया पर उग्र पुलिस को हड़काने वाला युवक हिरासत में

जमशेदपुर। पुलिसवालों की तारीख पर उत्तर प्रदेश को ढहलाने की सोशल मीडिया पर धमकी देने वाले सरायकेला खरसावा जिले के कपाली निवासी एक युवक तलहा मजहर को गुपी एसटीफ में गिरफ्तार किया है। तलहा देवबंद में रह कर धार्मिक शिक्षा ले रहा था।

मानगो आदर्शनगर के बंद घर से दस लाख के सोने का आभूषण चोरी



जमशेदपुर। मानगो पोस्ट ऑफिस रोड के आदर्शनगर में रहने वाले जितेंद्र पांडे के घर से लगभग दस लाख रुपए के सोने के आभूषण चोरी हो गए। जितेंद्र पांडे ने मामले की जानकारी भाजपा नेता विकास सिंह को दिया सूचना मिलते ही विकास सिंह जितेंद्र पांडे के घर पहुंचकर मामले की जानकारी प्राप्त कर विकास सिंह ने घटना की जानकारी मानगो थाना में दिया। जितेंद्र पांडे ने बताया की वो दिन पूर्व वें अपने भाई इस्पलान बस्ती गए हुए थे। आप शाम को जब अपने घर लौटे तो उनका मुख्य दरवाजा बंद था बालकनी का दरवाजा खुला हुआ था चोर कहा से प्रवेश किया समझ में नहीं आ रहा लेकिन जब कमरे में प्रवेश किया तो देख की अलमारी खुला हुआ है अलमारी के अंदर बना लौकर को खोल कर लौकर में रखे लगभग दस लाख रुपए के आभूषण डब्बे सहित गायब थे। जितेंद्र की पत्नी मौके में बहोश हो गई। जितेंद्र ने बताया मुख्य दरवाजा का ताला बंद रहने के बावजूद चोर अंदर कैसे प्रवेश कर गए समझ से परे हैं। पुलिस जांच आरंभ कर दी।

अंशु को योगी श्रेष्ठ व स्मिकी को मिला योग गौरव की उपाधि



जमशेदपुर। भारतीय योग चिकित्सक महासंघ द्वारा प्रथम अन्तर्राष्ट्रीय योगा प्राईम अवार्ड समारोह का आयोजन उत्तरप्रदेश के कानपुर स्थित पद्मपत सिंघानिया ऑडिटोरियम में किया गया। सरकार योगा एकेडमी के संचालक अंशु सरकार को 'योगी श्रेष्ठ-2023' एवं योगा वतीन स्मिकी सरकार को 'योग गौरव' की उपाधि से विभूषित किया गया। यह सम्मान अंशु को योग के माध्यम से कई असाध्य बीमारियों से लोगों को बिना दवा के निजात दिलाने के लिए दिया गया, जबकि स्मिकी को योग प्रतियोगिताओं में अपनी विशेष उपलब्धियों के लिए प्रदान किया गया।

घाटशिला एनएच पर खड़े हाइवा को दूसरे हाइवा ने टक्कर मारी, 3 की मौत

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। पूर्वी सिंहभूम जिला के घाटशिला थाना अंतर्गत मनोहर कॉलोनी के समीप एनएच-33 पर बुधवार की सुबह 1:00 बजे एक खड़े हाईवा को बहरागोड़ा से बालू लेकर आ रहे दूसरे हाइवा ने पीछे से जोरदार टक्कर मार दी। इस दुघटना में तीन लोगों की मौत हो गई है, जबकि खलासी को काफी चोट आई है जिसका एमजीएम अस्पताल में इलाज चल रहा है। सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और मृतकों के शव को अलग किया। मृतकों की पहचान राजनगर बटुझोरा निवासी सनोज करमकार, घाटशिला मनोहरपुर कॉलोनी निवासी पवित्र करमकार

उर्फ पिंटे के रूप में हुई है, जबकि एक मृतक की पहचान नहीं हो पाई है। घायल युवा की पहचान विकास करमकार के रूप में हुई है, जो राजनगर बटु जोरा का रहने वाला है। मृतक पवित्र करमकार के पिता शत्रुघ्न करमकार ने पुलिस को बताया कि उसका बेटा रात लगभग 1:00 बजे टाटा से कान्वाई लेकर आया था इस दौरान उसे पता चला कि उसके मित्र का हाईवा खराब हो गया है।

वह उसे टॉच दिखाने के लिए गया था। तभी इतने में पीछे से तेज रफतार से आ रहा बालू लता हाईवा ने खराब हाईवा को पीछे से टक्कर मार दी। इससे दौरान इकलौते पुत्र पवित्र करमकार उर्फ पिंटे एवं सनोज की मौत हो गई।

टाटा मोटर्स वर्कर्स यूनियन के महासचिव ने कंपनी के वीपी विशाल बादशाह के साथ की बैठक

मजदूरों का स्थायीकरण जमशेदपुर प्लांट में ही करे प्रबंधन : आरके सिंह

बैठक के बाद यूनियन पदाधिकारियों को दिया गया ब्योरा

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। बुधवार को टाटा मोटर्स वर्कर्स यूनियन के पदाधिकारियों को एक बैठक यूनियन कार्यालय में संपन्न हुई। जमशेदपुर प्लांट की अस्थाई की स्थाईकरण एवं वार्ड एम्पलाइज के विषय पर अपने पक्ष को रखने के लिए टाटा मोटर्स वर्कर्स यूनियन के अध्यक्ष गुरुमीत सिंह और महामंत्री आरके सिंह कॉर्पोरेट के वरिय अधिकारियों से मिलने के लिए वहां गए थे। वहां हुई बातचीत को पदाधिकारिण के साथ साझा करने एवं वर्तमान स्थिति को सबको



यूनियन पदाधिकारियों को बैठक का ब्योरा देते महासचिव आरके सिंह और अध्यक्ष गुरुमीत सिंह तोते।

अवगत कराने हेतु बैठक आयोजित की गई थी।

इस बैठक में महामंत्री आरके सिंह ने बताया कि वहां पर टाटा मोटर्स के वी पी विशाल बादशाह जी, वरिय पदाधिकारी सीताराम

जमशेदपुर के विशाल अग्रवाला ने संभाला यंग इंडियंस के राष्ट्रीय अध्यक्ष का पदमार

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। जमशेदपुर के युवा उद्योगपति विशाल अग्रवाला ने यंग इंडियंस (वायआई) के राष्ट्रीय अध्यक्ष (नेशनल चेयर) का पदभार संभाल लिया है। विशाल ने 23 दिसंबर को चेन्नई में आयोजित यंग इंडियंस के एनुअल मीट (टेक प्राइड) में पदभार संभाला। उल्लेखनीय है कि इस आयोजन में विदेश मंत्री डॉ. एस जयशंकर मुख्य अतिथि थे। यंग इंडियंस कॉन्फेडरेशन ऑफ इंडियन इंडस्ट्रीज (सीआईआई) का जीवंत और गतिशील हिस्सा है। इसकी स्थापना 2002 में हुई थी। देश में इसके 66 चैप्टर हैं जिनमें 21 से 45 आयु वर्ग के 6300 से ज्यादा सदस्य हैं जो राष्ट्र निर्माण, युथ लीडरशिप और थॉट लीडरशिप के क्षेत्र में काम करते हैं। वायआई की सामाजिक पहल और कार्यक्रम इसके प्रमुख स्टेकहोल्डर इसके चैप्टरों के जरिए युवाओं को प्रेरित करते हैं जिनमें 2,00,000



कालेजों के युवा, 13,00,000 स्कूली छात्र और 240 ग्रामीण अंचल शामिल हैं।

ऐसे हुई थी यंग इंडियंस की स्थापना
यंग इंडियंस के पहले अध्यक्ष संजय रेड्डी ने बताया है कि इस संगठन की स्थापना किस तरह हुई। पहले सीआईआई के तहत युवाओं के लिए एक यंग बिजनेस काउंसिल हुआ करती थी, लेकिन संजय रेड्डी को लगा कि बिजनेस की बात तो सीआईआई और यंग

कई बड़े आयोजनों में दायित्व संभाल चुके हैं विशाल अग्रवाला

अग्रवाला यंग इंडियंस के मंच से कई बड़े आयोजनों को सफलता के साथ आयोजित करा चुके हैं। इसी साल देश में जी 20 सम्मेलन जैसे बड़े वैश्विक आयोजन के तहत आयोजित जी 20 वायईए के इंडियन शेरपा थे। यंग इंडियंस के सालाना सम्मेलन में शिरकत करने आए विदेश मंत्री डॉ. जयशंकर के एक घंटे के सेशन का मॉडरेशन भी विशाल अग्रवाला ने किया था। विशाल 2014 में यंग इंडियंस के जमशेदपुर चैप्टर के संस्थापक अध्यक्ष थे। 2015-16 में वे यंग इंडियंस के मासूम वर्टिकल के राष्ट्रीय सदस्य रहे। 2017-18 में उन्हें ऑनप्रेंचोरशिप वर्टिकल के नेशनल को चेयर का दायित्व मिला। 2019-20 में वे इंटरनेशनल एंगेजमेंट के अध्यक्ष रहे। 2021 में विशाल को यंग इंडियंस के पूर्वी भारत का अध्यक्ष बनाया गया। 2022 में वे जी 20 वायईए के शेरपा बनाए गए, विशाल सीटीसी इंडिया, सीटीसी प्रेसीडन व केमेर प्रेसीडन जॉएम्बीएच के डायरेक्टर हैं। वे इंडियन कटिंग टूल मैनुफैक्चरिंग एसोसिएशन के डायरेक्टर और सोशियो इकोनॉमिक एंड एजुकेशनल डेवलपमेंट सोसायटी (सीड्स) की राष्ट्रीय कार्यकारिणी के सदस्य हैं। उनकी स्कूलिंग लोयोला स्कूल से हुई और साउथन कैलिफोर्निया यूनिवर्सिटी से इंटरनेशनल ट्रेड पर फोकस के साथ मास्टर इन ग्लोबल मैनेजमेंट की पढ़ाई कर चुके हैं।

बिजनेस काउंसिल के लिए एक ही समान है तो युवाओं के लिए ऐसा संगठन बनना चाहिए जिसकी गतिविधियां बिजनेस के अलावा सामाजिक व अन्य क्षेत्रों से भी जुड़ी हों।

संजय रेड्डी को सीआईआई नेतृत्व का ग्रीन सिग्नल मिल गया और इस तरह यंग बिजनेस काउंसिल यंग इंडियंस बन गया और संजय रेड्डी इसके पहले अध्यक्ष बने।

खबर एक नजर में

शिव की नगरी काशी में साक्षात वास करते हैं महादेव : वृजन्दन शास्त्री



कथा सुनाते वृजन्दन शास्त्री। नृत्य करते शिव-पार्वती वेध में कलाकार।

जमशेदपुर। मानगो एनएच 33 स्थित वसुन्धरा एस्टेट (नियर इरीगेशन कॉलोनी) में श्री शिव महापुराण कथा सभाह ज्ञान यज्ञ के दूसरे दिन बुधवार को वृन्दवन से पधारे स्वामी वृजन्दन शास्त्री महाराज ने व्यास पीठ से काशी महालय के रुद्राक्ष महिमा का वर्णन का सुंदर व्याख्यान किया। कथा के दौरान प्रसंग के आधार पर कलाकारों ने जीवंत झांकी भी प्रस्तुत की। महाराज श्री ने कहा कि काशी नगरी पतित पावनी गंगा के तट पर बसी है। यह भगवान शिव को समर्पित है तथा स्वर्ण मंदिर के रूप में भी जाना जाता है। भगवान-शिव का काशी से विशेष महालय है। इन्हें काशी के नाथ देवता भी कहा जाता है कि जिस बिंदु पर पहले ज्योतिर्लिंग, जो दिव्या प्रकाश में स्थित शिव का प्रकाश है। काशी में घाट और उत्तरवाहिनी गंगा एवं मंदिर में स्थापित शिवलिंग वाराणसी को धर्म, अध्यात्म भक्ति एवं ध्यान का महत्वपूर्ण केंद्र की ख्याती प्रदान करता है, क्योंकि शिव की नगरी काशी में महादेव नारायण के आगे रुद्राक्ष की महिमा का वर्णन करते हुए बताया कि रुद्राक्ष का अर्थ है रुद्र का अक्ष। यानी भगवान रुद्र की आंखें। माना जाता है कि रुद्राक्ष की उत्पत्ति भगवान शिव के अश्रुओं से हुई है। उन्होंने कठोर तप के बाद जब आंखें खोली तो उनके आंखों से जो आंसू भूमि पर गिरे उसी से रुद्राक्ष की उत्पत्ति हुई। शिवपुराण में रुद्राक्ष की महिमा का वर्णन करते हुए भगवान शिव कहते हैं कि रुद्राक्ष मालाधारी मनुष्य को देखकर भी शिव, भगवान शिव, देवी दुर्गा, गणेश, सूर्य तथा अन्य देवता भी प्रसन्न हो जाते हैं। रुद्राक्ष धारण करना अत्यंत शुभ एवं मंगलकारी है। रुद्राक्ष धारण करने वाले व्यक्ति को सात्विक होना चाहिए। इसका आयोजन यजमान किरण-उमाशंकर शर्मा द्वारा किया गया है। बुधवार को शैलेन्द्र सिंह, डॉ संजय पांडा, दिनेश बागड़िया, नीपम मेहता, प्रशांत, सुनील मारवह, विशाल अग्रवाल, अमरेंद्र पासवान शिव के दरबार में हाजरी लगायी। महाराज जी तीसरे दिन गुरुवार को पावती तप, शिव आराधना एवं नंदीचर महिमा का प्रसंग सुनायेंगे। बुधवार के कार्यक्रम को सफल बनाने में प्रमुख रूप से कृष्णशंकर शर्मा, रामाशंकर शर्मा, गिरजाशंकर शर्मा, भाजुमो के प्रदेश मीडिया प्रभारी कृष्ण शर्मा उर्फ काली शर्मा, सतोष शर्मा समेत सैकड़ों की संख्या में भक्तगण शामिल थे।

बी ए कॉलेज ऑफ इंजीनियरिंग के छात्र का स्वयंसेवा सौफ्ट में हुआ प्लेसमेंट

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। बी ए कॉलेज ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी जमशेदपुर के कंप्यूटर साइंस एवं इंजीनियरिंग विभाग के मेधावी छात्र मनीष कुमार चौधरी का वयन झारखण्ड की अग्रणी सॉफ्टवेयर कंपनी सॉफ्ट सॉफ्ट लिमिटेड जमशेदपुर में कस्टमर सपोर्ट एग्जीक्यूटिव के पद पर आकर्षक पैकेज में हुआ है। कंपनी के द्वारा इसका इंटरव्यू 15 दिसंबर को हुआ था और वे कंपनी में छः महीने की ट्रेनिंग में रहेंगे और इनका कार्य क्षेत्र जमशेदपुर रहेगा। एक और छात्र मजाहिद अंसारी को कंपनी ने प्रतीक्षा सूची में रखा है। मनीष के इस चयन पर कॉलेज के चेयरमैन डॉ शिव कुमार सिंह, प्रभारी प्राचार्या अनुमिता सेन गुप्ता, प्लेसमेंट अधिकारी राहुल शिव तथा सभी प्रोफेसरों ने प्रसन्नता जाहिर करते हुए बधाई एवं उज्जवल भविष्य के लिए शुभकामनाएं दी हैं।

बोडिंग झामुमो अध्यक्ष श्यामापद महतो का निधन

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। झारखंड आंदोलनकारी सह झामुमो प्रखंड अध्यक्ष एवं 20 सूत्री के बोडिंग प्रखंड अध्यक्ष श्यामापद महतो का मंगलवार की देर रात हार्ट अटैक से निधन हो गया। श्यामापद महतो का शव उनके घर गौरडीह पंचायत पहुंचा तो श्रद्धांजलि अर्पित करने जुगसलाई विधायक मंगल कालिंदी उपस्थित रहे। उनकी अंतिम यात्रा निकाली गई इस दौरान बोडिंग बाजार में प्रखंड विकास अधिकारी और स्थानीय ग्रामीणों, दुकानदारों ने उन्हें श्रद्धांजलि दी और पार्टी कार्यालय में भी नेता और कार्यकर्ताओं द्वारा उन्हें श्रद्धांजलि दी गई। मंगल कालिंदी की उपस्थिति में दुंदु गौर में उनका अंतिम संस्कार किया गया जहां काफी संख्या में ग्रामीण उपस्थित थे। मौके पर विधायक मंगल कालिंदी ने शोक व्यक्त करते हुए कहा झारखंड आंदोलन और झामुमो परिवार के लिए श्यामापद महतो जी ने अभूतपूर्व योगदान दिया था। उनकी मृत्यु से मन आहत है हम उनकी कमी महसूस करेंगे। परमत्मा इनकी आत्मा को शांति प्रदान करे। मौके पर शिवनाथ सिंह सरदार, पूर्व परिषद सवापन महतो, बीर सिंह सोरेन, हिमाशु महतो, अजय रजक, चंद्रशेखर टुडू, छोटलाल हांसदा कालीपद महतो, अश्विनी महतो, विक्टर सोरेन, सुभाष कमठार, विजय महतो, काजल सिंह, राजा सिंह एवं विभिन्न झारखंड आंदोलनकारी, झामुमो के नेता और कार्यकर्ता उपस्थित थे।

गोलमुरी : कांग्रेस पार्टी के पूर्व कोषाध्यक्ष सीताराम रुंगटा की जयंती मनायी गई

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। बुधवार को गोलमुरी कार्यालय में समाजसेवी सम्मानित उद्योगपति एवं कांग्रेस पार्टी के पूर्व कोषाध्यक्ष के जन्म तिथि पर एक समारोह का आयोजन किया गया जिसकी अध्यक्षता पटेल सेवा समिति के अध्यक्ष एवं कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता रामाश्रय प्रसाद जी ने किया। सर्वप्रथम इस महान पुरुष स्वर्गीय सीताराम रुंगटा के तस्वीर पर माल्यार्पण करके नमन किया गया। फिर सदस्यों ने पुष्प अर्पित किया। सभा में अध्यक्ष रामाश्रय प्रसाद ने स्वर्गीय सीताराम रुंगटा को याद करते हुए कहा कि बड़े सीमाधी की बात है कि ऐसे महामानव के साथ मुझे कांग्रेस पार्टी का कार्य करने का मौका मिला। ऐसे पुरुष थे जो एक उद्योगपति के रूप में ऐसा पहचान बनाकर गए जहां आज शिक्षा, समाज सेवा एवं राजनीति के क्षेत्र में अहम योगदान दिया। इन्होंने शिक्षा के क्षेत्र में एक विद्यालय एवं महाविद्यालय की स्थापना की। उनके साथ मुझे कार्य करते हुए समाज सेवा एवं अनुशासन का पाठ सीखने का अवसर मिला। आज उनके द्वारा स्थापित कल-कारखानों में हजारों हजारों लोगों को रोजगार मिल रहा है। क्षेत्र की जनता उन्हें आज भी नम्र पिता के नाम से जानते हैं कि हमेशा असाहाय एवं जनसमर्थकों को हर तरह से मदद करते थे। उनके अनुशासन एवं विचार से प्रभावित होकर उनके सुपुत्र नंदलाल रुंगटा एवं छोटे भाई मुकुंद रुंगटा एवं उनके परिवार के सदस्य उनके बलाएं मार्ग पर चलकर उनके द्वारा स्थापित किए गए प्रतिष्ठान में चार चांद लगाते हुए आ रहे हैं। उनके कार्यों को देखते हुए राज्य सरकार एवं केंद्र सरकार ने कई सम्मानित स्थान उनको दिए थे। अंत में सभी सदस्यों ने इस महान मानव को याद करते हुए 2 मिनिट का मौन रखा। इस अवसर पर दुंदु प्रसाद, शत्रुघ्न प्रसाद, शिरीधर प्रसाद गुप्ता, शिव बालक प्रसाद, भगवान प्रसाद नरेश कुमार सिंह अभिषेक कुमार, अनामिका सरकार, जयकुमार महतो, अमरेश कुमार सिंह, विजय कुमार सिंह, रामलाल मनोज कुमार, अंशु कुमार, मनोज कुमार, राम देवस चौधरी, शैलेश कुमार, सुरेश प्रसाद, नागेश शर्मा, उमानंद शर्मा प्रेम कुमार, श्री राम केशव सिंह, उपेंद्र प्रसाद सिंह एवं अन्य उपस्थित थे।

मगवान की मर्ति की कोई उम्र नहीं होती : पं. जगदीश मूषण मिश्र

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। मोतीलाल नेहरू पब्लिक स्कूल के प्रांगण में चल रहे श्रीमद् भागवत कथा महोत्सव के तीसरे दिन प्रतापानंद अवध से पधारे कथावाचक पंडित जगदीश मूषण मिश्रा ने भक्ति, पर विशेष रूप से प्रकाश डाला। कथावाचक श्री मिश्रा ने कहा कि भगवान की भक्ति की कोई उम्र नहीं होती है लोग सोचते हैं अभी तो माया का संसार है, जितना हो सके धन अर्जित कर लेना है। परिवार का पालन पोषण करना यही हमारा परम धर्म है लेकिन मानव तन इसलिए नहीं



मिला है कि केवल परिवार का पालन पोषण करें जब तक हम भगवान के चरणों से नहीं जुड़ेंगे किसी संत का आशीर्चन नहीं प्राप्त करेंगे, तब तक हमारा कल्याण नहीं हो सकता। ध्रुव के जीवन प्रसंग को सुनते हुए महाराज जी ने बताया कि बालक ध्रुव ने केवल 5 वर्ष की अवस्था में भगवत आराधना करके अपने जीवन को महान बनाया।

रतन टाटा के जन्मदिन पर भारत रत्न-3.0 वीडियो साँग लांच

खबर मन्त्र व्यूरो

झारखंड-बिहार के चर्चित गायक अजीत अमन वी है आवाज
खबर मन्त्र व्यूरो
जमशेदपुर। देश के रतन व टाटा ग्रुप के अंतरिम चेयरमैन रतन टाटा के जन्मदिन के उपलक्ष्य में बुधवार सोनारी स्थित उदय मूवीज स्टूडियो में भारत रत्न 3.0 भाजपुरी वीडियो साँग लांच हुआ। रतन टाटा का जन्मदिन 28 दिसंबर गुरुवार को पूरे देश भर धूमधाम से मनाया जाता है। वीडियो का लांच शहर के जाने माने शिक्षक आलोक राज सिंह, उदय मूवीज के चेयर मैन उदय साहू 3.0 वीीडियो साँग में भारत रत्न 3.0 वीडियो साँग में झारखंड बिहार के चर्चित गायक अजीत अमन ने दिया है। वहीं इस वीडियो के निमात्त नैहष



सॉफ्टवेयर साल्यूशन के चेयरमैन अवनीश श्रीवास्तव निर्देशक मनोज पांडे है। इसके अलावे सूर्या सिंह हेम्रम और थोर इडू में विशेष सहयोग किया है। इस मौके पर गायक अजीत अमन ने बताया कि यह वीडियो साँग बनाने का मुख्य उदेश्य रतन टाटा को भारत रत्न दिलाना है। उन्होंने बताया कि वीडियो की शुरुआत में ही भारत रत्न और रतन टाटा को दिखाया गया है। वीडियो का संगीत भी काफी खूबसूरत बना है। इस मौके पर रतन

39वीं डीएई सुरक्षा व स्वास्थ्य पर सेमिनार का आगाज

खबर मन्त्र व्यूरो

जादूगोड़ा। यूरोनियम कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड के अध्यक्ष सह प्रबंध निदेशक डॉक्टर सी के अरुनानी के मार्गदर्शन पर नरवा पहाड़ ऑडिटोरियम में तीन दिवसीय सुरक्षा और व्यावसायिक स्वास्थ्य पर आयोजित सेमिनार का आज बुधवार को प्रत्येक उद्घाटन के साथ शुरू हो गया। मुख्य वर्य यह बैठक परमाणु ऊर्जा विभाग की किसी इकाई में आयोजित की जाती रही है। यूसील को 10 साल बाद इसकी मेजबानी का मौका मिला है। कार्यक्रम की शुरुआत मुख्य अतिथियों एवं वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा मोनोग्राफ पुस्तक का विमोचन



के साथ किया गया। संचालन समिति में शामिल तम्मला पल्लवी यूरोनियम के अतिरक्त अधीक्षक विपिन कुमार शर्मा एवं चंदन झा ने मोनोग्राफ 2023 में अध्याय भी लिखा। प्रस्तुतियां डॉ पीटीवी द्वारा दी गईं। तपश्चात दिनेश कुमार शुक्ला एस सत्यकुमार, एसबी चाफले यूसील के सी एम डी डॉक्टर सी के अरुनानी, तकनीकी निर्देशक राजेश कुमार ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया। स्वागत भाषण यूसील के

निदेशक तकनीकी राजेश कुमार ने दिया। इसके पूर्व औद्योगिक एवं अग्नि सुरक्षा से संबंधित पुस्तकार वितरण की गई व प्रतिभागियों को पुस्तकृत कर सम्मानित किया गया। इस मौके पर यूसील के अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक डॉ सी के अरुनानी ने कंपनी की तुम्हला पल्लवी यूरोनियम प्रोजेक्ट महाप्रबंधक एम एस राव, उप महाप्रबंधक सुमन सरकार समेत वरिष्ठ अधिकारियों का रोजगार संधों की प्रगति में योगदान की सराहना की।

एडम 11 बनी नेबरहुड प्रीमियर लीग सीजन-1 की विजेता

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। ब्रह्मानंद नारायणा मल्टीस्पेशलिटी हॉस्पिटल, तामोलिया, जमशेदपुर (बीएनएमएच) द्वारा दो दिवसीय नेबरहुड प्रीमियर लीग सीजन -1 नॉकआउट क्रिकेट टूर्नामेंट की विजेता टीम एडम 11 को ट्रॉफी सहित नगद 25,000 की इनामी राशि और रनर अप विजया हेरीटेज क्रिकेट क्लब को नगद 15000 सहित ट्रॉफी प्रदान किया गया। इस क्रिकेट टूर्नामेंट में 20 टीम शामिल थी। लीग के सभी मैच सीएच एरिया दुर्गा पूजा क्रिकेट ग्राउंड में टैनिंग गेंद से खेली गईं। सभी नॉकआउट मुकाबले दिन की रोशनी में संपन्न हुईं। मेन ऑफ द मैच, बेस्ट क्रिकेटर, बेस्ट बॉलर एवं बेस्ट बैट्समैन आदि को भी पुरस्कृत किया गया। इस संबंध में बुधवार को बीएनएमएच के फेसिलिटी डायरेक्टर विनीत राज ने कहा कि यह क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन जमशेदपुर के 20 प्रतिष्ठित सोसाइटीज एवं क्लबों के बीच किया गया, जिसमें टूर्नामेंट में रजिस्ट्रेशन के लिए कोई प्रवेश शुल्क नहीं रखा गया था। उन्होंने बताया कि इस आयोजन का मुख्य उदेश्य था कि हम सोशल एवं अन्य वर्चुअल मीडिया से बाहर निकाल कर अपने स्वास्थ्य के प्रति जागरूक हो और स्वस्थ समाज का गठन के लिए एक पहल करें। इस तरह के स्पोर्ट्स एक्टिविटी से समाज में एक संदेश दिया जाएगा की अपने व्यस्त जीवन से आधे घंटे या 1 घंटे समय निकालकर हमें शारीरिक गतिविधि में भाग लेना चाहिए।



आधुनिक तरीके से खेती कर गुड़ांबादा की महिला किसान हो रहीं स्वावलम्बी

बंजर जमीन को बनाया उपजाऊ, आर्थिक समृद्धि की तरफ बढ़ाया कदम

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। पूर्वी सिंहभूम के गुड़ांबादा प्रखंड के भालकी पंचायत में सुंदीजी गांव के मारेडीह टोला की महिला किसानों ने मिलकर 'नय आड़े जल उपभोक्ता समूह' नाम से संगठन बनाई और 5 एकड़ बंजर भूमि को अपने प्रयत्न से खेती योग्य बना दिया। पहले जिस जमीन पर कोई फसल नहीं होता था आज वहां बैंगन के बाद अब मिर्च के पौधे लहलहा रहे हैं। संगठन से जुड़ी महिला किसान बाले मुर्मु, माही मुर्मु, पावरा मुर्मु, कंदरी मुर्मु, मेरी मुर्मु एवं सोनिया मुर्मु के प्रयास ने महिला



खेत में लगी हरी मिर्च तोड़ती महिला।

सशक्तिकरण का मजबूत उदाहरण पेश किया है। किसानों को दिखाई नहीं रह रहा, बनों प्रेरणास्रोत सरकार की योजनाओं के साथ-साथ इन महिला किसानों को एनजीओ एवं एफपीओ (घरोंज

लाहाती महिला उत्पादक ग्रॉयुडर कंपनी) का भी सहयोग प्राप्त हुआ। कृषि विभागीय पदाधिकारी एवं एफपीओ ने इन महिला किसानों को तकनीकी और उतपादन क्षमता बढ़ाने में सहयोग की। जिला कृषि पदाधिकारी मिथिलेश कुमार

कालिन्दी एवं जिला उद्यान पदाधिकारी अनिमा लकड़ा ने भी लगातार इन महिला किसानों का उत्पादवर्धन किया। अपने श्रम एवं इच्छाशक्ति के बला पर आज वे महिलाएं अन्य किसानों के लिए भी प्रेरणास्रोत बन गईं हैं। विषम परिस्थिति



को कैसे अपने अनुकूल बनाकर अपने ही गांव-घर में रहकर परंपरागत खेती बाड़ी को आधुनिक तकनीक से करके अपनी आर्थिक स्थिति को मजबूत किया जा सकता है, इस दिशा में महिला किसानों ने सशक्त उदाहरण पेश किया है।

स्पीड न्यूज

समस्या गिनाने से नहीं, हल करने से होंगे बदलाव : उपायुक्त

मेदिनीनगर। झारखंड शिक्षा परियोजना पलामू के तत्वावधान में समाहरणालय के ब्लाक 'ए' सभागार में शिक्षा विषयक जिला स्तरीय मुखिया सम्मेलन का आयोजन किया गया। इसकी अध्यक्षता उपायुक्त शशि रंजन ने की। मौके पर उा विकास आयुक्त रवि आनंद भी मौजूद थे। स्वागत भाषण पलामू जिला शिक्षा पदाधिकारी अनिल कुमार चौधरी ने किया। जबकि पलामू जिला शिक्षा अधीक्षक ने सम्मेलन के उद्देश्यों पर प्रकाश डाला। इस अवसर पर जिला परिषद के उपाध्यक्ष आलोक कुमार सिंह एवं पलामू जिला मुखिया सचंद के अध्यक्ष प्रमिला सिंह ने सम्मेलन को संबोधित किया। पंचायतीराज राज पदाधिकारी विष्णु कुमार श्रीवास्तव ने पंचायती राज अधिनियम की रोशनी में मुखियामण के शिक्षा संबंधी दायित्वों को रेखांकित करते हुए प्रेरित किया। सहायक कार्यक्रम पदाधिकारी अशोक कुमार रजक ने बच्चों की शिक्षा निर्बाध पूरी करने पर विस्तृत प्रस्तुति दी। संचालन शिक्षक परशुराम तिवारी ने किया। इस मौके पर उपायुक्त शशि रंजन ने कहा कि यह समय समस्या गिनाने का नहीं, बल्कि उससे हल करने का है। परिवर्तन सकारात्मक प्रयासों से ही होंगे। उन्होंने मुखियाओं से अपेक्षा करते हुए पूछा कि वे बतायें कि उन्होंने विद्यालय के बच्चों के लिए क्या अच्छा किया है और क्या परिणाम मिला? उन्होंने अनेक मुखिया के सकारात्मक पहल की सराहना की। वहीं उा विकास आयुक्त रवि आनंद ने कहा कि शिक्षा के प्रसार के लिए मुखियामण को टोस फलत करना जरूरी है। बच्चों का नामांकन काफी नहीं है। उनका विद्यालय में ठहराए एवं शिक्षा पूरी कराना प्रमुख कार्य है। सहायक कार्यक्रम पदाधिकारी जे युथु ने धन्यवाद ज्ञापन किया। सम्मेलन में पीडीपीओ उदय कुमार सिंह, क्षेत्र शिक्षा पदाधिकारी हरेन्द्र तिवारी, रामनरेश राम, जीतवाहन उराव, बीपीओ कृष्णाकान्त द्विवेदी, रोहित, मनोज तिवारी, शिक्षा कर्मी राजीव कुमार, शादब हुसैन, विनोद सिंह, आमोद सिन्हा, रामसरंज पाण्डेय, मुकेश सिन्हा, विनोद तिवारी, जावेद अंसारी, विजय शुक्ला आदि उपस्थित थे।

कांग्रेस आज मनायेगी स्थापना दिवस
मेदिनीनगर। झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के सम्मानित अध्यक्ष राजेश ठाकुर के निर्देश पर 28 दिसंबर को अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के स्थापना दिवस के शुभ अवसर पर पलामू जिला कांग्रेस कमेटी के द्वारा धूमधाम से स्थापना दिवस मनाया जाएगा। इसकी जानकारी पार्टी के पलामू जिलाध्यक्ष बिट्टू पाठक ने दी। उन्होंने कांग्रेस कार्यकर्ता से 28 दिसंबर को कार्यक्रम में भाग लेकर सफल बनाने की अपील की है।

विश्रामपुर के प्रसिद्ध देव स्थल महत्वाना धाम परिसर में 31 को लगेगा भव्य मेला

विश्रामपुर (पलामू)। विश्रामपुर खुदिसंत नदी तट किनारे स्थित बाबा महत्वाना धाम परिसर में 31 दिसंबर को भव्य मेला लगेगा। इसकी तैयारी जोरों पर चल रही है। यहां उत्कलेखनीय है कि इलाके में आस्था के केंद्र बाबा महत्वाना धाम देव स्थल पर साल के अंतिम दिन मेला लगता रहा है। धाम के पुजारी सरयू चौधरी ने बताया कि इस बार मेला को अतिव्यवस्थित बनाने के लिये कई नये प्रयोग किये जा रहे हैं। मेला में बच्चों के मनोरंजन हेतु भी व्यवस्था की जा रही है। इसके अलावा मेला स्थल पर सारा दिन भोजपुरी दोगोल कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। इस मेले में दूर-दूर से लोग आते हैं। चुकी महत्वाना धाम देव स्थल प्रकृति के गोद में स्थित है इसलिये इस मनोरंज स्थल पर लोग पिकनिक का भी लुप्त उठाने आते हैं।

मृतकों के परिजनों से मिले भाजपा नेता विश्रामपुर (पलामू)। भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य डॉ ईश्वर सागर चंद्रवंशी उर्फ मुन्ना चंद्रवंशी बुधवार को विश्रामपुर प्रखंड क्षेत्र के तीन अलग-अलग गांवों में जाकर मृतकों के परिजनों से मुलाकात की। उन्होंने परिजनों को ढाढस बंधाया और सभब मदद का भरोसा दिलाया। यहां उत्कलेखनीय है कि विश्रामपुर के गुरी गांव निवासी अंजनी मिश्रा की मौत मंगलवार को बिजली करंट की चपेट में आने से हो गयी थी। उनका दह संस्कार बुधवार को गांव के शमशन घाट पर किया गया। जिससे मुन्ना चंद्रवंशी भी शामिल हुए। स्व अंजनी मिश्रा भाजपा के सक्रिय सदस्य थे। यहां भी मुन्ना चंद्रवंशी मृतक के दाह संस्कार में शामिल होकर श्रद्धा-सुगम अर्पित किया और सात्वना दिया। इश्वर शंखा गांव निवासी बचनदेव साव की माता का भी निधन लंबी बीमारी के बाद हो गया था। चंद्रवंशी के साथ नंददेव यादव, संजय चंद्रवंशी, मेरजा आरम, सोयब साह, आशीष पांडेय सहित कई लोगों मौजूद थे।

आरपीएस पब्लिक स्कूल में क्रिसमस की धूम

हनुमानाबाद पलामू। जपला खतरपुर मूल्या मार्ग पर ग्राम सदा में स्थित आरपीएस पब्लिक स्कूल में क्रिसमस समारोह का आयोजन धूमधाम से किया गया। इस समारोह में यीशु मसीह के आगमन पर बच्चों ने नृत्य संगीत से मंचन कर सब को मन मोह लिया। इस कार्यक्रम में कक्षा नर्सरी से कक्षा तीस तक के विद्यार्थी शामिल थे। इस समारोह के मुख्य अतिथि प्राचार्य मनुरज शर्मा ने कहा कि यह त्योहार प्रेम और सौहार्द का है तथा दूसरों की सहायता करना हमारा कर्तव्य है। कुमारी नैसी कक्षा पाँचवी के द्वारा मंच संचालन की जिम्मेदारी निर्भाई समारोह के साता वलाज में सेंटा बलोजन ने बच्चों को उपहार दिए जिसे देखकर बच्चे अति उत्साहित हुए। मौके पर रंजन के साथ दीपक महतो, श्वेतालिणए, अनुपिया, अमृता ने अपना महत्वपूर्ण योगदान दिया।

खलिहान में रखें पुआल में लगी आग गांव के युवक पर लगा आरोप

हुसैनाबाद पलामू। अंवल थाना क्षेत्र के ग्राम पंचायत जगुआ टोला मुखेकवहरी गांव में दिव्यांग व्यक्ति सुदेव पासवान के खलिहान में 300 बोझ धान के सुखे पुआल में दिवार को बीते रात्रि आग लगा दिया गया। जिससे लगभग 50 हजार रुपये का नुकसान हो गया है। इस सबब में दिव्यांग सुरेंद्र पासवान ने अपने गांव के लवकुश कुमार रजवार पिता विनोद रजवार पर आरोप लगाया हैं। भुक्तभीगी ने हुसैनाबाद थाना में आवेदन देकर कार्रवाई करने की गुहार लगाया हैं। आवेदन में इससे पूर्व में भी 2 बोरा धान चोरी करने एवं ग्रामीणों के समकक्ष उक्त व्यक्ति द्वारा रस्तीकार करने की बात कही हैं। उसने यह बदले की भावना से किया है। फिलहाल आवेदन के आलोक में पुलिस मामले की जांच कर रही है।

गरीबों में कंबल वितरित करना सबसे बड़ा पुनीत कार्य : बदनारायण सिंह

हुसैनाबाद (पलामू)। जिले में बढ़ रही टंड को देखते हुए महुअरी पंचायत के पंसस बदनारायण सिंह द्वारा पंचायत के प्रत्येक वार्ड में गरीब व जरूरतमंद असहाय लोगों के बीच कंबल वितरण किया गया। उन्होंने इस कड़कझाती टंड में गरीबों, जरूरतमंदों में लगभग 100 की संख्या में कंबल वितरित कर टंड से राहत दिलाने का कार्य किया है। मौके पर पंसस बदनारायण सिंह ने कहा कि मृत्यु के जीवन की संघर्षता तब है, जब वह गरीब और असहायों की सेवा करे। सदी के इस मौसम में गरीबों को गर्म कपड़े वितरण करना सबसे मानव सेवा है। यह कम्बल हर उस गरीब व बुजुर्गों के लिए जीवन दायिनी साबित होगा जिनके पास पण्ड से बचने का और कोई उपाय नहीं है। समाजसेवी ने बताया कि यह कार्यक्रम आगे भी जारी रहेगा। मौके पर श्याम बिहारी सिंह, अखिलेश सिंह, लखन महतो, शत्रुघ्न सिंह, राम आशीष सिंह, विनय कुमार सिंह, राम जन्म मिश्री, नंदबाल सिंह, महेंद्र सिंह, कृष्णा सिंह, बैटा, जयुमन प्रसाद सिंह, बैकुंठ सिंह, अरुण, अजय सोनू, राजेश समेत ग्रामीण उपस्थित थे।

विकसित भारत कार्यक्रम से गांव होंगे मजबूत : डॉ मेहता

हमारा संकल्प विकसित भारत का लाइव गामिणों को दिखाया गया

खबर मन्त्र संवाददाता

तरहसी पलामू। पांकी विधानसभा क्षेत्र के तरहसी प्रखंड के ग्राम पाठक पगार और सोनपुरा में प्रधानमंत्री द्वारा चलाये जा रहे हमारा संकल्प विकसित भारत के तहत कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसका उद्घाटन विधायक डा शशिभूषण मेहता ने दीप प्रज्वलित कर किया। इस मौके पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा विकसित भारत का लाईव गामिणों को दिखाया गया। इस मौके पर विधायक ने कहा कि देश आजादी के बाद पहला प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी हुए जिन्होंने एक-एक योजनाओं का चयन गामिणों



के ध्यान में रखकर किया गया है। ताकि ज्यादा से ज्यादा लाभ गामिणों को दिलाया जा सके। हमारा संकल्प विकसित भारत के तहत प्रधानमंत्री ने जो योजनाओं को दर्शाया है उससे गामिणों को काफी हद तक लाभ मिलेगा। साथ ही वे योजनाओं के प्रति सजग होंगे। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार द्वारा चलाई जा रही योजनाओं की सही जानकारी झारखंड सरकार द्वारा नहीं दी जा रही है जिस कारण जरूरतमंद लोग केंद्र की योजनाओं से वंचित हो रहे हैं। चाहे सर्वजन पेंशन योजना हो या नल जल



हर घर योजना हो या किसानों के हित में लाई गई योजना के साथ ही साथ महिला-पुरुष, दिव्यांग, बेरोजगार के साथ सभी वर्ग के लोगों के उत्थान के लिए योजना संचालित की गई है। जिसकी जानकारी नहीं रहने के कारण लोग लाभांवित नहीं हो पा रहे हैं। उन्होंने हेमंत सरकार पर हमला बोलते हुए कहा कि यह सरकार गरीब गुरबों के हक हिस्सा को लूट ही रही है लेकिन केंद्र सरकार को योजनाओं से भी वंचित कर रही है। कार्यक्रम में तरहसी भाजपा मंडल अध्यक्ष

अजीत प्रसाद गुप्ता, महामंत्री शिवपाल कुमार, रघुनंदन साव, पुनम देवी, फरिदा देवी, दिलीप कुमार, लाला प्रसाद यादव, प्रखंड तरहसी के बीडीओ एवं सीओ केदारनाथ सिंह, मनोज कुमार, मुखिया साजिदा लाभांवित नहीं हो पा रहे हैं। उन्होंने हेमंत सरकार पर हमला बोलते हुए कहा कि यह सरकार गरीब गुरबों के हक हिस्सा को लूट ही रही है लेकिन केंद्र सरकार को योजनाओं से भी वंचित कर रही है। कार्यक्रम में तरहसी भाजपा मंडल अध्यक्ष

मोदी की गारंटी वाली गाड़ी आपके बीच पहुंची है इसका लोग लाभ उठायें : सांसद

खबर मन्त्र संवाददाता

पाटन पलामू। विकसित भारत संकल्प यात्रा पाटन प्रखंड के ग्राम पंचायत सुटा एवं लोणा पहुंची। मौके पर मुख्य अतिथि पलामू सांसद विष्णु दयाल राम ने आमजनों को संबोधित करते हुए कहा कि मोदी जी की गारंटी वाली गाड़ी आप सभी के पंचायतों में पहुंची है जो केंद्र के मोदी सरकार द्वारा गरीबों महिलाओं युवाओं किसानों के लिए चलाए जा रहे जन कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दे रहा है। जो भी लाभुक योजनाओं से वंचित रह गए हैं वे सभी समयबद्ध इसका लाभ ले सके। देश में अमृत



काल चल रहा है प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का सपना है भारत को 2047 तक आत्मनिर्भर विकसित राष्ट्र बनाना। देश को समृद्ध बनाने में गांव गरीब दलित किसान महिला युवा को आत्मनिर्भर बनाना आवश्यक है। इसी को लेकर केंद्र की मोद सरकार सैकड़ों योजनाएं चला रही हैं जो धरातल पर उतार भी रही हैं समाज के अंतिम व्यक्ति अंत्योदय तक विकास की



किरण पहुंचे उनका जीवन स्तर सुवर्धित हो इसी का प्रयास केंद्र की मोदी सरकार कर रही है। देश लगातार विकास के पथ पर आगे बढ़ रहा है गरीबी मिटाना मोदी सरकार का लक्ष्य है। भाजपा के वरिष्ठ नेता श्याम नारायण दुबे ने कहा कि आजादी के 75 साल हो गए परंतु किसी सरकार ने अपना वादा पूरा नहीं किया, परंतु मोदी के नेतृत्व में हर संकल्प पूरा

हो रहा है। भाजपा नेता विभाकर नारायण पांडे ने कहा कि मोदी सरकार में महिलाओं का सम्मान एवं सुरक्षा बढ़ा है संकल्प से सिद्ध तक की यात्रा मैं राजनीति सदा सुख नहीं सेवा का सशक्त माध्यम है। अविनाश वर्मा ने कहा कि 15 नवंबर 2023 से 24 जनवरी, 2024 तक मोदी सरकार की योजनाएं हर गरीब तक सब प्रतिशत पहुंचे इसका साथर्थक

इस्कॉन द्वारा हरेकृष्ण उत्सव आज से मनाया जायेगा

मेदिनीनगर। प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी इस्कॉन द्वारा हरेकृष्ण उत्सव का आयोजन हरेकृष्ण प्रचारक केंद्र गीता भवन के तत्वावधान में 28 दिसंबर से किया जा रहा है। इसमें भागवत कथा का आयोजन भी किया गया है। इसके मुख्य प्रवचनकर्ता डा केश्वानंद प्रभु, बैष्णोभक्त बंदिका आश्रम और श्रीधाम मायापुर से पधारंगे। इसके आयोजकों ने बताया कि 28 दिसंबर को नगर कीर्तन भ्रमण दोपहर दो बजे से होगा। जबकि 29 दिसंबर से 31 दिसंबर तक साहित्य समाज चौक स्थित संस्कृत महाविद्यालय के प्रांगण में भागवत कथा का आयोजन होगा। इसमें भजन कीर्तन , आरती के साथ दर्शन आरती का आयोजन भी किया जायेगा। कार्यक्रम को सफल बनाने में अरविंद सिंह, अशेषक, श्याम, रूपेश, संदीप, मिथिलेश, आकाश, राहुल समेत अन्य भक्तगण लगे हैं।

सांसद व विधायक पहुंचे चैनपुर के रानीताल डैम

एनडीआरएफ की टीम से की बातचीत शान तक नहीं मिला शव

खबर मन्त्र संवाददाता

चैनपुर पलामू। सांसद विष्णु दयाल राम व विधायक आलोक चौंसिया चैनपुर प्रखंड के रानीताल डैम पहुंचे। एनडीआरएफ की टीम से वार्ता कर डैम से शव निकालने को कहा। इसके बाद वे मृतक युवक के घर पहुंचकर परिजनों से मुलाकात की। मालूम हो कि चैनपुर प्रखंड आंगत भड़गावा पंचायत के रानीताल डैम में डूबने से 45 वर्षीय धर्मेन्द्र



कमलापुरी की मौत सोमवार को हो गई थी। जिसका शव बरामद नहीं किया जा सका। इधर उपायुक्त शशि रंजन के निर्देश पर चैनपुर सीओ संजय बाखला ने एनडीआरएफ टीम को फैक्स कर घटना की जानकारी दी। साथ ही हर हाल में शव बरामदगी करने को कहा। जिस पर त्वरित करवाई करते हुए एनडीआरएफ की टीम

अहले सुबह बुधवार को रानीताल डैम पहुंच गई। जहां टीम ने बोत के सहारे और गोताखोरों ने छलांग लगाकर खोजने का काफी प्रयास किया। घटनास्थल पर विधायक आलोक चौंसिया, पूर्व मंत्री केएन त्रिपाठी ने साथ ही हर हाल में शव बरामदगी करने को कहा। जिस पर त्वरित करवाई करते हुए एनडीआरएफ की टीम

पाटन के डीलर एक जनवरी से जायेंगे अनिश्चितकालीन हड़ताल पर

खबर मन्त्र संवाददाता

पाटन पलामू। पाटन इंडिया फेवर प्राइस शोप डीलर्स फेडरेशन के आह्वान पर एक जनवरी 2024 से पुरे देश में अनिश्चितकालीन हड़ताल करने को लेकर पाटन डीलर संघ की बैठक प्रखंड मुख्यालय में किया गया।

बैठक की अध्यक्षता पाटन डीलर संघ के अध्यक्ष शेषनाथ सिंह ने की। बैठक में सर्वसम्मति से हड़ताल करने के लिए पाटन के सभी पीडीएस डीलरों ने संकल्प लिया। बैठक में डीलर संघ के



अध्यक्ष शेषनाथ सिंह ने कहा कि केंद्र एवं राज्य कि सरकार को बार बार औडि इंडिया फेवर प्राइस डिलर संघ के द्वारा अपनी मांगों के लिए अनुरोध किया गया। लेकिन आज तक कोई भी सरकार कुछ नहीं दिया, बल्कि डीलर को बंधुआ मजदूर बना कर रखा गया है।

डीलर भुखे पेट रहकर काम करने पर मजबूर हैं। बैठक में पीडीएस डीलर राजेन्द्र सिंह, धनंजय पाण्डेय, शाखा सिंह, गिरजा सिंह, सतीश ठाकुर, उपेन्द्र पासवान, प्रमोद मांडी, रामविनय पाण्डेय, विपुति उपाध्याय सहित सैकड़ों पीडीएस डीलर उपस्थित थे।

पांकी विधायक शशिभूषण से मिलकर ग्राम लोहड़ी के लोगों ने समस्याओं को रखा

खबर मन्त्र संवाददाता

सतबरवा पलामू। पांकी विधायक कुशवाहा डॉक्टर शशि भूषण मेहता ने बुधवार को प्रखंड क्षेत्र के लोहड़ी गांव के ग्रामीणों से मुलाकात किया। इस दौरान ग्रामीणों ने कई समस्याएं रखी। जिसमें लोहड़ी गांव स्थित मलय नदी पर पुल का निर्माण करने, बबन पाठक के घर से शमशान घाट तक पीसीसी पथ का निर्माण, माइनर विभाग के द्वारा अथूरे पड़े सिंचाई परियोजना को पूर्ण करने, देवी मंडप के समीप सामुदायिक भवन का निर्माण, मलय नदी पर कामेश्वर भुइयां के घर के समीप छट घाट का निर्माण समेत अन्य कई समस्या से विधायक डॉ कुशवाहा को अवगत कराया गया। मेहता ने कहा कि सभी समस्याओं का समाधान प्राथमिकता के आधार



पर एक-एक कर की जाएगी। उन्होंने पूर्व विधायक पर आरोप लगाते हुए कहा कि सिंचाई परियोजना अथूरा होना समझ से परे है। आखिर किस स्थिति में योजना अथूरे पड़े सिंचाई परियोजना को पूर्ण करने, देवी मंडप के समीप सामुदायिक भवन का निर्माण, मलय नदी पर कामेश्वर भुइयां के घर के समीप छट घाट का निर्माण समेत अन्य कई समस्या से विधायक डॉ कुशवाहा को अवगत कराया गया। मेहता ने कहा कि सभी समस्याओं का समाधान प्राथमिकता के आधार

तेजी गति से हो रहा है। 2024 लोकसभा चुनाव में नरेंद्र भाई मोदी तीसरी बार देश के प्रधानमंत्री बनेंगे जिसमें पांकी के मतदाताओं का भी अहम योगदान होगा। मौके पर लाला प्रसाद यादव,जिप सदस्य सुधा कुमार, मुखिया रंकी यादव, आशीष सिन्हा, राणा प्रताप कुशवाहा, अशोक यादव,महेश यादव, बलराम पाठक, रामनाथ पाठक, अजय उराव, संजीव पाठक, मनोज पाठक, पंकज पाठक, चंचल यादव, गुडु पाठक समेत ग्रामीण मौजूद थे।

क्षेत्र के गांवों को मिलेगा ग्राम गाड़ी योजना का लाभ : कमलेश कु सिंह

खबर मन्त्र संवाददाता

हुसैनाबाद पलामू। हुसैनाबाद हरिहरगंज विधायक कमलेश कुमार सिंह ने मुख्यमंत्री ग्राम गाड़ी योजना के तहत सुदूरवर्ती गांव को प्रखंड व जिला मुख्यालय से जोड़ने व सुलभ आगमन हेतु बस चलाने का प्रस्ताव जिला परिवहन पदाधिकारी पलामू को दिया है। दिए गए प्रस्ताव में हुसैनाबाद प्रखंड के पंचायत महदुदव व डंडिला, पथरा, दंगवार, देवरी खुर्द, पोलडीह, जमुआ, झरामड़ा, हैदरनगर में सिचना, बारेवा, सड़वा, परता, कुकही, लपेया,मोहमदगंज प्रखंड के कादल, पंसा, गाजी बिहारा, भाली, बटौआ, हरिहरगंज प्रखंड के ढकचा, सरसोट, कुलहिया, तुरी लंगुराही, पिपरा प्रखंड के सरैया, पिपरा शामिल है। विधायक ने प्रखंड व जिला मुख्यालय का बस



रूट का प्रस्ताव तैयार कर मुख्यमंत्री ग्राम गाड़ी योजना के तहत बस चलाने का प्रस्ताव दिया है। उन्होंने कहा है कि प्रखंड को जिला और गांव को प्रखंड से जुड़ जाने से आम ग्रामीणों को काफी सहूलियत होगी। उन्होंने कहा है कि ग्राम गाड़ी योजना का लाभ सुदूरवर्ती गांव के ग्रामीणों को सुलभ आवा गमन की व्यवस्था करना है। इस योजना के शुरू हो जाने से ग्रामीणों को सस्ती दर पर परिवहन सेवा का लाभ मिल पाएगा।

सड़क दुर्घटना में बाइक सवार की मौत, दो घायल
हरिहरगंज पलामू। थाना क्षेत्र के तेंदुआ गांव स्थित बीएनएस स्कूल के समीप एनएच 98 सर्विस रोड में मंगलवार की देर शाम हुई सड़क दुर्घटना में बाइक सवार एक युवक की मौत हो गई। जबकि दो युवक गंभीर रूप से घायल हो गए। मृतक रामपुर ग्राम निवासी सुरज राम का 21 वर्षीय पुत्र प्रकाश उर्फ छोटू कुमार है। जबकि अन्य घायलों में रामपुर निवासी सतेन्द्र राम 18 वर्षीय सुरज कुमार तथा गुडी बिहा निवासी धीरेन्द्र राम शामिल हैं। इस संबंध में पुलिस निरीक्षक सुदामा कुमार दास ने बताया कि उक्त तीनों युवक बाइक पर सवार होकर जा रहे थे। तेज गति के कारण बाइक सड़क किनारे लगे लोहा का साइड बैरिकेडिंग से टकरा गया। औरंगाबाद में इलाज के दौरान प्रकाश उर्फ छोटू की मौत हो गई।

पुलिस व उत्पाद विभाग ने अलग-अलग जगहों पर छापेमारी कर कई शराब भट्टी को किया ध्वस्त

हरिहरगंज पलामू। पुलिस अधीक्षक पलामू के निर्देश पर पुलिस निरीक्षक सह थाना प्रभारी सुदामा कुमार दास के नेतृत्व में तथा पहरा ओपी पुलिस के सहयोग से बुधवार को सुदूरवर्ती भावर तथा खड़गापुर के जंगली इलाके में अवैध शराब निर्माण के विरुद्ध सखन छापेमारी अभियान चलाया गया। इस दौरान पुलिस ने छह अवैध शराब की भट्टी को ध्वस्त करते हुए भारी मात्रा में जावा महुआ तथा सैकड़ों लीटर निर्मित शराब को मौके पर ही नष्ट कर दिया। उत्पाद अधीक्षक के निर्देशानुसार आबकारी विभाग की टीम ने हरिहरगंज के सुदूरवर्ती बिहार सीमा से सटे शिकारपुर, कोटीला क्षेत्र के जंगल में अभियान चलाकर चार महुआ शराब भट्टी को नष्ट कर दिया। इस संबंध में उत्पाद अवर निरीक्षक अनुप प्रकाश ने बताया कि शिकारपुर, कोटीला के जंगल में अवैध रूप से संचालित चार महुआ शराब भट्टी को नष्ट किया गया है। वहीं करीब दो सौ लीटर महुआ शराब बरामद किया गया। छापेमारी के दौरान कई शराब बनाने का बर्तन एवं उपकरण को भी नष्ट किया गया है। अनुप प्रकाश ने बताया कि उक्त क्षेत्र बिहार सीमा से सटा हुआ है जिसके कारण अवैध शराब बनाने के कारोबार में लगे शराब कारोबारी झारखंड में शराब बनाकर बिहार में भेजने का काम करते हैं। उन्होंने कहा की अवैध शराब के खिलाफ आगे भी कार्रवाई जारी रहेगी। इस कार्रवाई से अवैध शराब कारोबारियों में हड़कंप है।

ग्रामीण बैंक ने मृतक के परिजनों को सौपा चेक

सतबरवा पलामू। झारखंड राज्य ग्रामीण बैंक सतबरवा ब्रांच के द्वारा प्रखंड के पांवी गीरा निवासी बीमति रामेश्वर भुइया की नौमिनी रह पत्नी उर्मिला देवी तथा दुलसुलमा की स्वास्थ संहिया बसती देवी के मृत्यु के पश्चात उसके पति जगदीश सिंह को प्रधानमंत्री जीवन ज्योति बीमा योजना के तहत वलम सेटलमेंट की राशि दो दो लाख रूपए बैंक खाते में स्थानांतरित की गई। जेएसपीएल के बीपीएम आलोक ने बताया कि पंचायत पांवी ग्राम गीरा के रहने वाले रामेश्वर भुइया की मृत्यु 11 महीने पहले हो गई थी। मौके पर जेआरजीबी के जनरल मैनेजर सुभांत कुमार पांडेय, शाखा प्रबंधक धनश्याम कुमार, सामुदायिक समन्वयक रामनाथ विश्वकर्मा, प्रिती कुमारी ने संयुक्त रूप से डमी चेक दिया।

डॉ स्नेहलता त्रिपाठी ने चैनपुर प्रखंड में किया असहायों के बीच गर्म वस्त्र का वितरण



खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़ पलामू। शहर के सुप्रसिद्ध दंत चिकित्सक सह रेड क्रॉस सोसाइटी के सदस्य डॉ स्नेहलता त्रिपाठी के द्वारा रामगढ़ चैनपुर प्रखंड के आदिम जनजाति बहुल काचन ग्राम में कंपकपाती टंड एवं



शीतलहरी को देखते हुए असहाय एवं बेसहारा परिवार के बुजुर्ग महिला पुरुष और किशोर बालक बालिकाओं के बीच कंबल और गर्म ऑन वस्त्रों का वितरण किया गया। इस अवसर पर पलामू केमिस्ट्रस एवं ड्रुगिस्ट्रस फेडरेशन के मृत्युंजय शर्मा, सतीश तिवारी, रमाकांत पांडे, नवल किशोर



शारी, शशिकांत त्रिपाठी, जितेंद्र कुमार, हनी सिन्हा, संजय अग्रवाल, सुनील कुमार, प्रिंस कुमार, रेड क्रॉस सोसाइटी पलामू के कोषाध्यक्ष अमिताभ कुमार केमिस्ट्रस एवं ड्रुगिस्ट्रस फेडरेशन के मृत्युंजय शर्मा, सतीश तिवारी, रमाकांत पांडे, नवल किशोर





उत्पाद विभाग ने 60 पेटी नकली विदेशी शराब जप्त किया

धनबाद। धनबाद में शराब माफियाओं के द्वारा नए साल के मौके पर अवैध एवं नकली शराब भारी पैमाने पर खपाने की योजना को उत्पाद विभाग ने ध्वस्त कर दिया है। मैथन ओपी इलाके में पथलाबारी में एक घर में छापेमारी कर कुल 60 पेटी अवैध नकली विदेशी शराब जप्त किया है। जिसमें ब्लैक टाइगर, मैकडॉल इंपिरियल ब्लू रॉयल स्टेज समेत कई अन्य ब्रांड की बोतलों में भरी गई शराब शामिल है। इसमें 11 दशरथ मंडल उर्फ साव नामक एक शख्स को गिरफ्तार किया गया है।

मोदी सरकार के ताना शाह रवैये के खिलाफ विरोध मार्च झरिया। बुधवार को झरिया विधान सभा युवा कांग्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष रवि सिंह के नेतृत्व में झरिया इंदिरा चौक स्थित इंदिरा गांधी के प्रतिमा के समक्ष मोदी सरकार के ताना शाह रवैये के खिलाफ उनके द्वारा एक साजिश के तहत लोक तंत्र की आवाज को दबाने हेतु 143 सांसदों के निलंबन के खिलाफ विरोध मार्च किया गया। साथ ही इस तानाशाह सरकार मोदी और अमित शाह का पुतला दहन किया गया। साथ ही कहा गया की निलंबन किये गये 143 सांसदों का निलंबन अविलम वापस ले, अन्यथा सदन से सड़क तक युवा कांग्रेस आंदोलन करेगी। कार्यक्रम में मुख्य रूप से सागर सिंह, फैजान खान समीर सिंह, प्रिंस चौहान, बांटी कुमार, प्रेम कुमार आदि मौजूद थे।

कतरास स्टेशन में मारवाड़ी महिला समिति ने बांटे कंबल कतरास। कड़ाके की ठंड को देखते हुए मारवाड़ी महिला समिति कतरास शाखा के तत्वावधान में बुधवार को कतरास स्टेशन में जरूरतमंदों के बीच 35 कंबल, 25 टोपी, 25 ग्लास एवं जुता चप्पल का वितरण किया। मौके पर समिति के अध्यक्ष प्रियंका चौधरी, राखी चौधरी, दीपा, रिनु, पुतम, संगीता जलान, प्रीति, शिल्पा गोयल, अंजु, वीणा, मीतू अग्रवाल शामिल थी।

पर्यटक को लुभाने के लिए 22 सीटर बोट को किया गया लॉन्च कुमारघुडी। नव वर्ष के आगमन को लेकर जहां एक ओर मैथन एवम पचेत डैम को दुल्हन की तरह सजाया गया वहीं दूसरी ओर पर्यटकों को लुभाने के लिए नौका बिहार में नए बोट की लॉन्चिंग की जा रही है, ताकि पर्यटकों को बेहतर सुविधा प्रदान किया जा सके। इसी कड़ी में बुधवार सुबह मैथन डैम स्थित बाबू घाट में 22 सीटर बोट का लॉन्चिंग किया गया बोट का उद्घाटन पूर्व विधायक अरुण चटर्जी एवं एगग्रवारकुंड प्रखंड प्रमुख संगीता महतो ने फीता काटकर एवम बैलून फोड़कर किया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से बैंक आफ इंडिया के वरीय प्रबंधक विपद तारण गोराई उपस्थित रहे उनके साथ कार्तिक महतो, रोशन मिश्रा, राम जी यादव, मंदू महतो, राजीव शर्मा, संतु चटर्जी आदि बड़ी संख्या में लोग उपस्थित थे।

ट्रेन से कटकर युवक ने की आत्महत्या
कतरास। तेलुमारी रेल स्टेशन पर बर्दान हटिया पैसंजर गडी से एक युवक जो गोमो से वटा था तेलुमारी में गाडी के नीचे जा कर कट कर आत्महत्या कर लिया है। मृतक का नाम धीरज कुमार 21 वर्ष है। मौके पर आरपीएफ पहुंच कर शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए धनबाद भेज दिया है।

आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम आयोजित



खबर मन्त्र संवाददाता

चिरकुंडा। चिरकुंडा नगर

माओवादियों ने की पूर्व वार्ड सदस्य की हत्या, जांच में जुटी पुलिस

खबर मन्त्र संवाददाता

बेरमो /बोकारो। जिला के उग्रवाद प्रभावित चतरोचट्टी थाना क्षेत्र के एक पूर्व वार्ड सदस्य की पुलिस मुखबिरी के आरोप में भाकपा माओवादियों ने हत्या कर दी है। घटना के संबंध में बताया गया कि मंगलवार की देर शाम गोमिया प्रखंड अंतर्गत चुटे पंचायत के दंडरा गांव निवासी सुखराम मांझी 35 वर्ष की हत्या कर दी गई है। उसका शव उसके घर से कुछ दूर वन विभाग के



आवास के निकट फेंक दिया गया है। घटना शाम के करीब साढ़े सात बजे की है। मिली जानकारी के अनुसार सुखराम मांझी अपने घर की दुकान पर था। गांव के कुछ लोग भी वहां थे। अचानक

माओवादियों का एक ग्रुप पहुंचा और सुखराम मांझी को पकड़ लिया और गला रेत कर उसकी हत्या कर दी। माओवादियों ने इस दौरान नारा लगाया कि पुलिस की मुखबिरी और एएसपीओ बनना

बंद करो। जो भी पुलिस की मुखबिरी करेगा, उसका वहीं हथ्र होगा। माओवादियों ने घटना को अंजाम देने के बाद वहां पांच भी छोड़ा। पचा में सुखराम मांझी पर पुलिस का एएसपीओ बनने का आरोप लगाया गया है। इस संबंध में थाना प्रभारी नीरज कुमार ने बताया कि घटना की जानकारी मिली है। लेकिन जबतक घटनास्थल पर नहीं पहुंचते हैं, तब कुछ भी कहा नहीं जा सकता है। बता दें कि दंडरा गांव पूर्व से उग्रवाद प्रभावित क्षेत्र रहा है।

इस्पात प्रबंधन और ओएनजीसी से गुहार



खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो। स्वास्थ्य एवं पर्यावरण संरक्षण संस्थान द्वारा बचत उद्यान बचाओ अभियान के तहत सिटी सेंटर स्थित बचत उद्यान का निरीक्षण किया गया। यह पार्क बोकारो इस्पात संवर्धन प्रबंधन और ओएनजीसी की लापरवाही तथा

अनदेखी के कारण अपना न सिर्फ अस्तित्व खो रहा है बल्कि नशेडियों असामाजिक तत्वों और खानाबदोशों का अड्डा बन गया है। लोगों ने इस पार्क को मूत्र त्यागने का सबसे सुरक्षित स्थान बना लिया है। कई बार पर्यावरण रक्षकों द्वारा इसकी साफ सफाई भी की गई तथा इसे सुव्यवस्थित करने हेतु इस्पात

प्रबंधन और ओएनजीसी से गुहार लगाई गई मगर दोनों ही कान में तेल डालकर सोए हैं। पार्क में बना शौचालय बंद ही रहता है। मौके पर संस्थान के महासचिव शशि भूषण ओझा मुकुल ने सिटी सेंटर के सभी व्यवसायियों एवं निवासियों को आह्वान किया कि इस पार्क को बचाने एवं सुंदर बनाने हेतु आगे आएं और संस्थान की मुहिम से जुड़ें।

निरीक्षण कार्यक्रम में रघुवर प्रसाद अखिलेश ओझा अधिवक्ता रमण ठाकुर मानवाधिकार मिशन के प्रदेश अध्यक्ष राजीव मिश्र गीरी शंकर सिंह मृगाल चौबे अजीत भगत वीरेंद्र चौबे लक्ष्मण शर्मा वीरेंद्र मिश्र अभय कुमार गोलू विजय त्रिपाठी भगवान पांडेय ममता गोस्वामी रोहित सिंह अनिल उपाध्याय योगेंद्र सिंह सहित कई पर्यावरण रक्षक उपस्थित रहे।

एसपीजी वेतनमान की मांग को लेकर डेको कंपनी दूसरे दिन भी रहा बंद

कंपनी को प्रत्येक दिन हो रहा है लाखों रुपए का नुकसान



खबर मन्त्र संवाददाता

कतरास। एसटीजी डेको आउटसोर्सिंग केलुडोहा छत्ताबाद में कंपनी प्रबंधक के द्वारा वादा खिलाफी के खिलाफ कंपनी में कार्यरत कर्मियों द्वारा दुसरे दिन भी कंपनी का चक्का जामरहा।

असहयोग आंदोलन से कंपनी को प्रति दिन लाखों रुपये का नुकसान हो रहा है। बताते चले की एसटीजी डेको कंपनी के कर्मियों एसपीजी वेतनमान की मांग को लेकर मंगलवार से धरने पर बैठे हैं। आउटसोर्सिंग कंपनी का काम बंद रहने के कारण कंपनी

को प्रतिदिन 20 से 25 लख रुपए का नुकसान उठाना पड़ रहा है। कंपनी को शुरूआत करने के लिए छत्ताबाद केलुडोहा के युवाओं ने रियाज कुरेशी के नेतृत्व में मिलकर 40 लोगों की एक कमेटी बनाई थी। 40 कमेटी के नेतृत्व करता रियाज कुरेशी का कहना है कि कंपनी को एसपीजी देने से लाभ है ,लेकिन कंपनी जहां तक 75% युवाओं को रोजगार देने का बात था उससे अधिक युवकों को रोजगार दिया है। इसलिए अगर कंपनी एसपीजी लागू करती है तो दर्जनों युवाओं को अपने रोजगार से हाथ धोना पड़ेगा।

नियोजन एवं मांग को लेकर लड़ाई : वासुदेव कुमारघुडी।

दामोदर वेली वास्तुहारा संग्राम समिति का पिछले कई दशकों से चला आ रहा आंदोलन ने बुधवार को उग्र रूप ले लिया। आज डीवीसी के विस्थापित वासुदेव महतो के नेतृत्व में आर पार की लड़ाई का ऐलान कर डीवीसी के मैथन स्थित प्रशासनिक भवन का घेराव कर दिया। घेराव को देखते हुए डीवीसी प्रबंधन ने अतिरिक्त सुरक्षा बल को तैनात कर बैरिकेटिंग कर दिया है। साथ ही मैथन पुलिस भी मौके पर मौजूद है। दरअसल समिति पिछले कई दशकों से विस्थापितों के हक में नियोजन और मुआवजा की मांग को लेकर प्रबंधन से लड़ाई लड़ रही है।

कोयलांचल वासियों का चौर परिचित डीसी ट्रेन का सपना 10 जनवरी को होगा पूरा

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। 15 जून 2017 को पीएमओ कार्यालय से जारी आदेश के बाद डीसी लाइन पर दौड़ने वाली सभी ट्रेनें बंद कर दी गईं। कतरास कोयलांचल वासियों ने इसे केन्द्र सरकार की तुगलक्की फरमान कारर देते हुए सभी ट्रेनें पुनः परिचालन करने के लिए वर्षों धरना प्रदर्शन करते रहे पर सभी प्रयास निरर्थक रहा। गिरिडीह सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी और बाघमारा भाजपा विधायक दुल्लू महतो का प्रयास निरंतर जारी रहा। परिणाम स्वरूप समय-समय पर डीसी लाइन से ट्रेनों का परिचालन और कतरास में ठहराव शुरू हो गईं। कतरास कोयलांचल वासियों का लाइफ



लाइन कहीं जाने वाले डीसी ट्रेन का सपना अंततः 10 जनवरी 2024 को पूरी हो जाएगी। डीसी ट्रेन की परिचालन को लेकर बुधवार को कतरास स्टेशन पर बाघमारा विधायक दुल्लू महतो ने एक प्रेस वार्ता कर हेमंत सरकार की जमकर आलोचना की। विधायक ने कहा हेमंत सरकार को कोयला चोरी करवाने से फुसंत

कहां है कि वह जन समस्याओं पर ध्यान दें। विधायक ने कहा 10 जनवरी 2024 को धनबाद चंद्रपुरा के लिए दो डीसी ट्रेनों का परिचालन शुरू हो जाएगी, और धनबाद रंंची की डीसी ट्रेन कुछ ही दिनों बाद शुरू करवा दी जाएगी। प्रेस वार्ता में मुख्य रूप से सूर्य देव मिश्रा मुकेश कुमार झा सुनील शर्मा आदि मौजूद थे।

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। धनबाद में इन दोनों चोरों का आतंक काफी बढ़ गया है। आए दिन चोरी की घटनाएं बढ़ती जा रही हैं। चोर सबसे ज्यादा बंद घरों को निशाना बना रहे हैं। ताजा मामला सदर थाना क्षेत्र के बजरंग विहार कॉलोनी का है। जहां बीती रात चोरों ने बजरंग विहार कॉलोनी स्थित बैंक कर्मा सत्यनारायण रजक के घर को निशाना बनाया। चोरों ने दरवाजे का ताला तोड़ दिया और घर में रखी लाखों रुपए की संपत्ति लेकर फरार हो गए। घटना



की जानकारी पुलिस को दी गई है। जिसके बाद पुलिस मामले की जांच में जुटी है। फिलहाल चोरी गई संपत्ति का सटीक आकलन नहीं हो सका है।

झारखण्ड शिक्षा परियोजना, कोडरमा
समग्र शिक्षा
समाहरणालय भवन, कोडरमा
दूरभाष 8002410681, पिन कोड-825410 jpeckoderma@yahoo.co.in & jpeckoderma@gmail.com
पत्रांक-1559/SS-Koderma
दिनांक 26/12/2023

इच्छा की अभिव्यक्ति
राज्य परियोजना निदेशक, झारखण्ड शिक्षा परियोजना परिषद, रंंची के निदेशानुसार कोडरमा जिला के 16 विद्यालयों (CM SoE, ULB, Model School, KGBV, JBAV एवं प्रखण्ड स्तरीय आदर्श विद्यालयों) में अधिष्ठापित पुस्तकालय हेतु पुस्तकों का क्रय किया जाना है। इस निमित्त दिनांक 10.01.2023 को समाहरणालय परिसर कोडरमा में पूर्वाह्न 10:00 बजे से पुस्तक मेला का आयोजन किया गया है। पुस्तक मेला हेतु महत्वपूर्ण पुस्तकों की सूची जिला के वेबसाइट Koderma.nic.in पर देखा जा सकता है। पुस्तक में भाग लेने हेतु इच्छुक प्रकाशक अपनी सहमति पत्र झारखण्ड शिक्षा परियोजना, कोडरमा कार्यालय को दिनांक 05.01.2024 तक समर्पित करते हुए पुस्तक मेला में संलग्न पुस्तकों की सूची के साथ भाग ले सकते हैं।
ह0/-
जिला शिक्षा पदाधिकारी-सह
जिला कार्यक्रम पदाधिकारी
समग्र शिक्षा, कोडरमा।
PR 314493 Jharkhand Education Project Council(23-24)D

उपायुक्त-सह- जिला दंडाधिकारी का कार्यालय, खूंटी (जिला मू-अर्जन शाखा)

आम सूचना
लोहमा पिरका न्यू रेलवे लाईन परियोजना के लिए अर्जित भूमि के मुआवजा भुगतान संबंधी मामलों का शीघ्र निष्पादन हेतु पंथाटियों/ रैयतों का मू-दस्तावेज की प्राप्ति एवं जाँच हेतु शिविर का आयोजन की तिथि निम्न प्रकार से निर्धारित की गयी है, जो इस प्रकार है-
परियोजना का नाम- लोहमा पिरका न्यू रेलवे लाईन

क्र0	अंचल का नाम	ग्राम का नाम	रथल	तिथि	समय	जिला मू-अर्जन कार्यालय के प्रतिनियुक्त कर्मियों
1	कराँ	कुलदुर्ग	चदुतरा, कुलदुर्ग	03.01.2024 एवं 05.01.2024	11.00 बजे से 5.00 बजे तक	अमीन, राजस्व उप निरीक्षक, कानूनगो, लिपिक एवं अनुसूचक
2	कराँ	काटमकुकु	महुआटोली मैदान के पास, काटमकुकु	04.01.2024 एवं 06.01.2024	11.00 बजे से 5.00 बजे तक	

अतः अंचल अधिकारी, करं को निदेशित किया जाता है कि अंचल निरीक्षक एवं संबंधित राजस्व उप निरीक्षक को शिविर की तिथि को प्रतिनियुक्त करेंगे तथा शिविर की सूचना संबंधित रैयतों एवं ग्राम प्रधान को भेजेंगे। सभी संबंधित प्रभावित रैयतों से अनुरोध है कि अपने अपने अर्जित भूमि से संबंधित कागजात यथा स्वतंत्र/डीडी, दाखिल खारिज कागज, लगान रसीद, बैंक पासबुक का छायाप्रति, आधार कार्ड, सी सी भाउचर, आवेदन, एवाडी सत्यापन प्रतिवेदन, अंचल से सत्यापित वंशवली, पारिवारिक बंटवारानामा, क्षतिपूर्ति बंधपत्र, फोटो-3 एवं रेमन्यू टिकट एवं अन्य आवश्यक कागजात के साथ निर्धारित तिथि को शिविर स्थल में उपस्थित होना सुनिश्चित किया जाय, ताकि शिविर स्थल पर आपके द्वारा उपलब्ध कराये गये कागजातों का सत्यापन कर मुआवजा भुगतान हेतु त्वरित कार्रवाई किया जा सके।
अनुलग्नक:- रैयतों की सूची।
ह0/-
जिला मू-अर्जन पदाधिकारी,
खूंटी।
PR 314427 (Land Reforms) 23-24 (D)

झारखण्ड सरकार कार्यपालक अभियंता का कार्यालय
ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, हजारीबाग
ई-अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना
ई-निविदा सं० :- RDSPL/SD/HZB/31/2023-24

1.कार्य की विस्तृत विवरणी:-

सुच सं०	आईडेंटिफिकेशन संख्या/पैकेज संख्या	प्रखण्ड	योजना का नाम	प्रारंभित राशि	अग्रघन की राशि	परिमाण विघ्न का मूल्य	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1.	RDSPL/SD/HZB/31/01/2023-24	बरकटवा	उत्कृष्टित मध्य विद्यालय कलदाब के उन्नयन हेतु शिक्षा निर्माण कार्य। कन्या उच्च क्रमिता मध्य विद्यालय दारु उन्नयन हेतु शिक्षा निर्माण कार्य।	24468600.00	489400.00	10000.00	12 माह
2.	RDSPL/SD/HZB/31/02/2023-24	दारु	उत्कृष्टित उच्च विद्यालय बनवरी के उन्नयन हेतु शिक्षा निर्माण कार्य।	12391200.00	247900.00	10000.00	12 माह
3.	RDSPL/SD/HZB/31/03/2023-24	सदर	उत्कृष्टित उच्च विद्यालय जबर के उन्नयन हेतु शिक्षा निर्माण कार्य।	9449195.00	189000.00	10000.00	09 माह
4.	RDSPL/SD/HZB/31/04/2023-24	चुरनु	उत्कृष्टित उच्च विद्यालय जबर के उन्नयन हेतु शिक्षा निर्माण कार्य।	15952600.00	319100.00	10000.00	12 माह

2. वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि - 08.01.2024
3. ई-निविदा प्राप्ति की तिथि एवं समय - दिनांक 08.01.2024 से दिनांक 16.01.2024 को अपराह्न 5:00 बजे तक
4. ई-निविदा खोलने का स्थान - कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, हजारीबाग
5. ई-निविदा खोलने की तिथि एवं समय - 18.01.2024 अपराह्न 2:00 बजे
6. ई-निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता - कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, हजारीबाग
7. ई-निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष सं० - 9430154806
8. परिमाण विघ्न की राशि घट-बढ़ सकती है तदनुसार अग्रघन की राशि देय होगी।
9. निविदा शुल्क एवं अग्रघन की राशि केवल Online Mode में भुगतान किया गया है। सकल अग्रघनों की सूची जिले के वेबसाइट www.simdega.nic.in पर अपलोड किया गया है। चयनित अग्रघनों का मूल प्रमाण पत्रों का तत्काल सत्यापन किया जाना है, जिसकी तिथि निम्नवत् है :-
विस्तृत जानकारी के लिये वेबसाइट www.jharkhandtenders.gov.in एवं कार्यालय की सूचना पत्र पर देखा जा सकता है।
कार्यपालक अभियंता
ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, हजारीबाग
PR 314488 Rural Development(23-24)D

कार्यालय, जिला ग्रामीण विकास अभिकरण, सिमडेगा।

मनरेगा अन्तर्गत रिक्त पदों पर संविदा आधारित नियुक्ति संबंधित आवश्यक आम सूचना
जिला ग्रामीण विकास अभिकरण, सिमडेगा के विज्ञापन श्लोक 1112(ii) /जि0शा0, दिनांक 25.10.2023 द्वारा मनरेगा अन्तर्गत प्रखण्ड कार्यक्रम पदाधिकारी, तकनीकी सहायक (कनीय अभियंता के समकक्ष), लेखा सहायक एवं ग्राम रोजगार सेवक के रिक्त पदों पर पूर्णतया संधिदा के आधार पर नियुक्ति हेतु प्रकाशित विज्ञापन के आलोक में दावा-आपत्ति प्राप्ति के उपरान्त स्वीकृत आवेदनों के आलोक में प्रखण्ड कार्यक्रम पदाधिकारी, तकनीकी सहायक (कनीय अभियंता के समकक्ष) एवं लेखा सहायक के अभ्यर्थियों का लिखित दस्ता परीक्षा तथा ग्राम रोजगार सेवक के अभ्यर्थियों का मेधा सूची के आधार पर पदवार रिक्त पदों के विरुद्ध कोटिदार मूल प्रमाण पत्र संलग्न हेतु अभ्यर्थियों को सूची तैयार किया गया है। सकल अभ्यर्थियों की सूची जिले के वेबसाइट www.simdega.nic.in पर अपलोड किया गया है। चयनित अभ्यर्थियों का मूल प्रमाण पत्रों का तत्काल सत्यापन किया जाना है, जिसकी तिथि निम्नवत् है :-

क्र0	पद का नाम	मूल प्रमाण पत्रों का सत्यापन तिथि	Reporting Time	स्थान
1	प्रखण्ड कार्यक्रम पदाधिकारी	28.12.2023	प्रातः 10.30 बजे	जिला ग्रामीण विकास अभिकरण, सिमडेगा
2	तकनीकी सहायक (कनीय अभियंता के समकक्ष)			
3	लेखा सहायक			
4	ग्राम रोजगार सेवक			

नोट :- 1. सभी चयनित अभ्यर्थी अनिवार्य शैक्षणिक योग्यता, अतिरिक्त शैक्षणिक योग्यता, आवासीय, जाति, जन्म तिथि प्रमाण-पत्र (मैट्रिक), शपथ पत्र का मूल प्रति ऑनलाईन आवेदन प्रति एवं सभी प्रमाण पत्रों की स्व0-अभिप्रायित छायाप्रति एक सेट के साथ उपरोक्त निर्धारित स्थल पर उपस्थित होना सुनिश्चित करेंगे।
2. सभी चयनित अभ्यर्थियों को अपने साथ एक अद्यतन पासपोर्ट साइज फोटो एवं आई0डी0 कार्ड (आधार कार्ड, पैन कार्ड यथा अन्य पहचान पत्र) लाना अनिवार्य होगा।
3. किसी चयनित अभ्यर्थियों द्वारा मूल प्रमाण-पत्र के साथ उपस्थित नहीं होने पर उनकी उम्मीदवारी स्वतः समाप्त समझी जायेगी।
4. सभी चयनित अभ्यर्थियों का उनके मूल प्रमाण पत्रों से मिलान एवं सत्यापन किया जायेगा। सत्यापन के क्रम में त्रुटि पाये जाने की स्थिति में उनके अभ्यर्थिता/ मेधा सूची/ वरीय क्रम पर आवश्यक निर्णय नियुक्ति समिति द्वारा ली जायेगी, जो अंतिम एवं सर्वमान्य होगी।
5. चयनित अभ्यर्थियों के मूल प्रमाण पत्रों के सत्यापन के क्रम में त्रुटि पाये जाने की स्थिति में उनके स्थान पर प्रतीक्षा सूची में अंकित अभ्यर्थियों को अवसर दिया जायेगा, जिसकी सूचना प्रतीक्षा सूची के अभ्यर्थियों को बाद में अलग से दी जायेगी।
6. वेसे अभ्यर्थियों जिनके आवेदन के साथ संलग्न शैक्षणिक अंक पत्र में प्राप्तांक प्रतिशत के स्थान पर CGPA, DGPA, SGPA, AGPA आदि अंकित है, वे अपने CGPA, DGPA, SGPA, AGPA आदि को प्राप्तांक प्रतिशत में परिवर्तन करने के लिए अपने शैक्षणिक संस्थान का Marks Conversion Certificate समर्पित करना सुनिश्चित करेंगे।
7. वेसे अभ्यर्थियों जिनके द्वारा पी0जी0डी0सी0ए0 प्रमाण पत्र समर्पित किया गया है, वे संबंधित संस्थान का मान्यता (AICTE/NIELIT/UGC etc.) संबंधित प्रमाण पत्र संलग्न करना सुनिश्चित करेंगे।
उपायुक्त -सह-
जिला कार्यक्रम समन्वयक,
सिमडेगा।
PR 314486 (Simdega) 23-24 (D)

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय
ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, रामगढ़।
प्रेस-विज्ञप्ति
इस कार्यालय के निविदा आमंत्रण सूचना संख्या-317/RI/2022-23/RWD/RAMGARH जिसका PR No. 313902 (Rural Work Department) के द्वारा प्रकाशित निविदा में वर्णित पैकेज सं० RWD/RAMGARH/10/SRPKG/01/2022-23 में Online में परिलक्षित निविदा की राशि 1,66,79,890 ₹0 के स्थान पर 11,66,79,890 ₹0 पढ़ा जाय। निविदा की अन्य सभी शर्तें यथावत रहेंगी।
कार्यपालक अभियंता
ग्रामीण कार्य विभाग,
कार्य प्रमण्डल, रामगढ़।
PR 314405 (Rural Work Department) 23-24 (D)



बच्चे देश का भविष्य हैं, इसलिए उनको रक्षा करने की जिम्मेदारी सरकार और समाज दोनों की है। इस स्थिति में, दोनों को अपनी भूमिका बेहतर ढंग से निभानी होगी और बच्चों के वर्तमान और भविष्य की रक्षा करनी होगी। लोकडाउन ने वित्तीय संकट और गरीबी को जन्म दिया है, इसलिए यह परिवारों को हताशा में डाल रहा है और उन्हें अपने बच्चों को तस्करी के लिए धकेलने के लिए अतिसंवेदनशील बना रहा है। वर्तमान स्थिति पंचायती राज संस्थाओं (पीआरआई) के लिए एक सन्देश है, जिसमें पंचायतों को गांवों के भीतर और बाहर बच्चों के आंदोलनों की निगरानी के लिए एक प्रवास रजिस्टर बनाए रखने के लिए अनिवार्य किया जाए। माइग्रेशन रजिस्टर को नियमित रूप से ब्लॉक अधिकारियों द्वारा जांचा और सत्यापित किया जाना चाहिए।

आसपास के गांवों में सूक्ष्म स्तर की निगरानी के लिए सिस्टम बनाने की जरूरत है, ताकि लोकडाउन से प्रभावित परिवारों के बच्चों को बाल श्रम के रूप में काम करने से रोका जा सके, पंचायतें, अन्य ग्रामीण स्तर के अधिकारी साथ ही ब्लॉक के अधिकारियों को यह सुनिश्चित करने में प्रमुख भूमिका निभानी चाहिए कि बच्चे काम न करें और स्कूलों में बरकरार रहें। लोकडाउन के बीच में कुछ राज्यों द्वारा श्रम कानूनों की कमजोरी पढ़ने की समीक्षा की जानी चाहिए और तुरंत बचाव करना चाहिए क्योंकि महत्वपूर्ण सुरक्षा उपायों के साथ बाल श्रम और बाल तस्करी की घटनाओं में वृद्धि हो सकती है। विशेषकर झारखंड बनने के बाद भी इस स्थिति में नियंत्रण नहीं हो पाया है क्योंकि राज्य के ग्रामीण इलाकों में आज भी विकास की किरण और रोजगार के साधन पर्याप्त मात्रा में उपलब्ध नहीं हैं। जहां तक बच्चों की स्थिति का सवाल है इनका मुद्दा कभी चुनावी मुद्दा भी नहीं बनता है जबकि देश का भविष्य तय करता है।

कुश्ती संघ का निलंबन

भारतीय कुश्ती संघ के चुनाव परिणाम आए थे, जिसमें संघ के पूर्व विवादित अध्यक्ष तथा भाजपा सांसद बृजभूषण शरण सिंह के करीबी संजय सिंह अध्यक्ष निर्वाचित हुए। जिससे लंबे समय से पूर्व अध्यक्ष को हटाने के लिये आंदोलनरत महिला पहलवानों में आक्रोश व्याप्त हो गया था। खासकर, ओलंपिक पदक विजेता साक्षी मालिक ने एक प्रस वार्ता में चुनाव को लेकर रोष व्यक्त करते हुए कुश्ती की अलविदा कह दिया। उसके बाद पहलवान बजरंग पुनिया ने पद्मश्री लौटाने की घोषणा की थी। फिर गुंगा पहलवान के नाम से चर्चित वीरेंद्र सिंह ने भी पद्मश्री लौटाने की बात कही थी। साथ ही चंद खाप-पंचायतें भी खिलाड़ियों के समर्थन में उतरती दिखीं। दरअसल, महिला पहलवानों का आरोप था कि संजय सिंह के जरिये बृजभूषण शरण सिंह कुश्ती संघ पर अपना वर्चस्व बनाये रखेंगे, क्योंकि संजय सिंह उनके बिजनेस पार्टनर भी हैं। दरअसल, नवनिर्वाचित अध्यक्ष ने अंडर-15 और अंडर-18 के ट्रावल उ.प्र. के गोंडा स्थित नंदिनी नगर में आयोजित करने की घोषणा की थी, जो कि बृजभूषण शरण सिंह के राजनीतिक वर्चस्व वाला क्षेत्र है। जिसके बाद उठे विवाद के उपरांत ही केंद्रीय खेल मंत्रालय ने नवनिर्वाचित कार्यकारिणी को निलंबित कर दिया और नये अध्यक्ष द्वारा लिये फैसलों को भी रद्द कर दिया। वहीं खेल मंत्रालय की दलील है कि भारतीय कुश्ती महासंघ को इसलिए निलंबित किया गया क्योंकि निर्वाचित संस्था ने उचित प्रक्रिया का पालन नहीं किया। वहीं निलंबित अध्यक्ष का कहना है कि नियमों का उल्लंघन नहीं किया है, यदि जरूरत पड़ी तो कोर्ट जाएंगे। वहीं कांग्रेस इस मुद्दे पर खासी मुखर रही है और इस फैसले को लीगपोती की कवायद बना रही है। कहा जा रहा है कि आम चुनाव की ओर बढ़ते देश में किसी जनक्रोध से बचने के लिये सरकार ने यह कार्यवाई की है।

परशुराम का अहंकार

धर्म प्रताह
स्वामी सत्यानंदजी परमहंस

मैं दास हूं। आप स्वामी हैं, मैं सेवक हूं। स्वामी और सेवक के बीच युद्ध कैसा?

परशुरामजी बार-बार युद्ध के लिये ललकारते रहे और श्री राम सदा विनयशील होकर जवाब देते रहे। तब विश्वामित्रजी ने कहा कि युद्ध से बल की परीक्षा ली जाए, उससे बढ़िया है उससे पहले ऐसे ही परीक्षा लिया जाए। युद्ध करते हुए वे जानेगें कि वे कितना बली हैं। उसके पहले आप परीक्षा ले लीजिये, इनमें बल है किश नहीं। कोई तरकीब आपके पास है परीक्षा लेने का तो लीजिये। परशुराम के कंधा पर शारंगधनुष था। जिससे कभी विष्णु जी ने युद्ध किया था। वही धनुष विष्णु जी ने ऋचीक ऋषि को दिया। ऋचीक ने इसे अपने पुत्र जमदाग्नि ऋषि को दिया जिसे बाद में परशुराम ने प्राप्त किया। (ब्रह्म विद्यालय सह आश्रम)



नदियों को जोड़ें
अटल बिहारी वाजपेयी के समय शुरू की गई नदी जोड़ो परियोजना उपयोगी है। देश की सभी नदियों को जोड़ने के साथ-साथ ही इनकी साफ-सफाई पर भी विशेष ध्यान देना होगा साथ ही उन इलाकों की मानसून पर निर्भरता भी खत्म होगी, जहां सूखा पड़ता है। किसानों को खेती के लिए समुचित सिंचाई का लाभ भी मिलेगा। गंगा उत्सव इसीका एक हिस्सा है।

चिंताजनक स्थिति
कोरोना महामारी ने जनजीवन को बहुत प्रभावित किया है, वहीं दूसरी ओर डॉक्टर एवं वैज्ञानिक इस महामारी से निजात दिलाने के लिए दिन-रात लगे हुए हैं। इस महामारी से देश की जनता मानसिक तनाव में है। आगे दिन आंकड़ों का बढ़ना भी चिंता का विषय है। पहले को तुलना में आंकड़े कम अवश्य हुआ है लेकिन मामला नियंत्रण में रहे यह आवश्यक है।

- रितु लकड़ा, कांके रांची

नई सीएसआर निगरानी नीति की आवश्यकता

भारत दुनिया का इकलौता देश है जहां कॉरपोरेट सोशल रिस्पॉसिबिलिटी (सीएसआर) को कानूनन अनिवार्य बनाया गया है। यह कानून व्यापारिक गतिविधियों से अर्जित धनलाभ में से कुछ भाग को सामाजिक रूप से व्यय करने के प्रावधान करता है। 01 अप्रैल, 2014 से यह कानून लागू है। अब इस कानून और इसके क्रियान्वयन के अनुभवों पर विचार करने की आवश्यकता के नई सीएसआर निगरानी नीति की जरूरत महसूस की जा रही है। यह कानून हमारे हजारों साल पुराने जीवन दर्शन की बुनियाद पर खड़ा है। यह ऐसी बुनियाद है जहां दान और परोपकार का उद्देश्य समाज के वास्तविक जरूरतमंदों के लिए विकास और उत्कर्ष के अवसरों को सुनिश्चित करने के लिए होता रहा है।

यह कानून सिर्फ भारतीय कंपनियों पर ही लागू नहीं होता है बल्कि उन सभी विदेशी कंपनियों के पर लागू होता है जो भारत में कार्य करती हैं। कानून के अनुसार, एक कंपनी को जिसका सालाना नेटवर्थ 500 करोड़ रुपये या सालाना इनकम 1000 करोड़ रुपये या वार्षिक मुनाफा 5 करोड़ रुपये का हो तो उसको सीएसआर पर खर्च करना जरूरी होता है। यह खर्च कंपनी के तीन साल के औसत लाभ का कम से कम दो प्रतिशत होना जरूरी है। 2014 से 2021 की अवधि में इस कानून के तहत 126938 करोड़ रुपये धन एकत्रित हुआ। यह रकम शिक्षा, स्वास्थ्य, आधारभूत विकास, पोषण, ग्रामीण विकास और सामाजिक न्याय जैसे क्षेत्रों में खर्च की गई। इसमें नीतिगत बदलाव की आवश्यकता इसलिए महसूस की जा रही है क्योंकि देश में इस राशि का वितरण आसमान है।

तुलनात्मक रूप में ज्यादा वास्तविक जरूरतमंद क्षेत्रों के लिए इससे कोई खास फायदा नहीं मिल पा रहा है। बेशक कानून इस राशि के व्यय के लिए औद्योगिक इकाइयों के स्थानीय क्षेत्रों को प्राथमिकता देता है लेकिन यह भी तथ्य है कि भारत में समग्र विकास की गति भौगोलिक रूप से बहुत असमान है। महाराष्ट्र, गुजरात, कर्नाटक, तेलंगाना, आंध्र प्रदेश, हरियाणा जैसे राज्य विकास के लगभग सभी संकेतकों पर उत्तर भारत के अन्य राज्यों से अभी भी अग्रणी हैं। सीएसआर के तहत खर्च के आंकड़े इस असमान विकास को कम करने के स्थान पर बढ़ाते नजर आ रहे हैं। अब तक व्यय की



- डॉ अजय

इसके विपरीत विनिर्माण क्षेत्र के उपक्रमों के सामने कई समस्याएं रहती हैं। इनमें पूंजी की आवश्यकता, विस्तारित भुगतान अवाधि, पूंजी, अधोसंरचना और कच्चे माल की बढ़ी हुई लागत और परिष्कृत रोजगार को लेकर पूर्वग्रह शामिल हैं। अपर्याप्त लॉजिस्टिक्स के कारण देरी होती है और तैयार माल बढ़ता जाता है। इससे लागत बढ़ती है। छोटे हुए आपूर्तिकर्ताओं के पास काम करने की पर्याप्त क्षमता नहीं होती।

गई कुल सीएसआर राशि में 40 फीसदी तो केवल सात राज्यों में ही खर्च हुई है। इसमें पैन इंडिया यानी एक साथ हुए देशव्यापी आवंटन को भी जोड़ लिया जाए तो यह आंकड़ा 60 फीसदी हो जाता जाता है। आधिकारिक आंकड़ों के मुताबिक दिल्ली में 4023 करोड़ रुपये, महाराष्ट्र में 18605 करोड़ रुपये, गुजरात में 6221 करोड़ रुपये, कर्नाटक में 7160 करोड़ रुपये, तमिलनाडु में 5437 करोड़ रुपये, आंध्र प्रदेश में 5100 करोड़ रुपये एवं तेलंगाना में 2500 करोड़ रुपये सीएसआर के तहत 2014 से अब तक व्यय किए गए हैं।

यह ऐसे राज्य हैं जहां औद्योगिक

विकास के साथ मानवीय दृष्टि से भी जीवन स्तर समेत अन्य संकेतक देश के अन्य राज्यों से बेहतर हैं। इन राज्यों की कुल आबादी भी खर्च के अनुपात में समान नहीं है। उत्तर प्रदेश, बिहार, मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, ओडिशा या पूर्वोत्तर के राज्यों में आधारभूत विकास से लेकर सामाजिक रूप से निवेश की आवश्यकता अत्यधिक है। तथ्य यह है कि 22 करोड़ की आबादी वाले उत्तर प्रदेश में गुजरात की तुलना में आधा यानी 3288 करोड़ का फंड ही मिल सका। इसी तरह बिहार में तो यह आंकड़ा मात्र 691 करोड़ ही हो पाया है। कमोवेश मध्य प्रदेश में यह

आंकड़ा 1149, छत्तीसगढ़ में 1385, पश्चिम बंगाल में 2487 और झारखंड में 873 करोड़ रहा।

सरकार ने कुछ संशोधन कर इस खर्च में रिसर्च और डेवलपमेंट को भी जोड़ा है लेकिन अभी इस दिशा में कोई ठोस काम दिखाई नहीं दे रहा है। एक और विसंगति यह है कि बड़े घरानों ने अपने प्रभाव वाले एनजीओ एवं ट्रस्ट खड़े कर लिए हैं। यह ट्रस्ट यूनिवर्सिटीज, अस्पताल और कौशल विकास केंद्र संचालित करते हैं। यह एक तरह से केवल धन का डायवर्जन भर है। बेहतर होगा सरकार सीएसआर के लिए कुछ खड़े बुनियादी बदलाव सुनिश्चित करे। मसलन कुल धन का 75 फीसदी तो अभी तक शिक्षा, स्वास्थ्य और गरीबी पर खर्च हुआ है। इन तीनों क्षेत्रों में सभी सरकारों पिछले 75 साल से पानी की तरह पैसा खर्च कर रही हैं। सीएसआर की राशि का इन क्षेत्रों में व्यय किया जाना असल में दोहराव भर होता है। अच्छा होगा कि एक नियामक निकाय सीएसआर के लिए खड़ा किया जाए। देशभर की सीएसआर राशि एक स्थान को संकलित हो। इस राशि के खर्च के लिए एक विशेषज्ञ पैनल हो। हर जिले में एक कौशल विकास केंद्र बनाया जाए। बड़ी कंपनियां यहां खर्च करें। कानून के अनुसार, एक कंपनी को जिसका सालाना नेटवर्थ 500 करोड़ों रुपये या सालाना इनकम 1000 करोड़ रुपये या वार्षिक मुनाफा 5 करोड़ रुपये का हो तो उसको सीएसआर पर खर्च करना जरूरी होता है। यह खर्च कंपनी के तीन साल के औसत लाभ का कम से कम दो प्रतिशत होना जरूरी है। 2014 से 2021 की अवधि में इस कानून के तहत 126938 करोड़ रुपये धन एकत्रित हुआ। यह रकम शिक्षा, स्वास्थ्य, आधारभूत विकास, पोषण, ग्रामीण विकास और सामाजिक न्याय जैसे क्षेत्रों में खर्च की गई। जहां औद्योगिक विकास के साथ मानवीय दृष्टि से भी जीवन स्तर समेत अन्य संकेतक देश के अन्य राज्यों से बेहतर हैं। इन राज्यों की कुल आबादी भी खर्च के अनुपात में समान नहीं है।

इसी तर्ज पर फूड प्रोसेसिंग, ऑटोमोबाइल जैसे प्रयोग अमल में लाए जा सकते हैं। यह प्रयोग जनभागीदारी से किए जा सकते हैं। नीतिगत स्तर पर देश के हर जिले को इस कानून के दायरे में लाकर विकास और सामाजिक कल्याण दोनों के लक्ष्यों को चरणबद्ध तरीके से साधा जा सकता है।

आपके

भारत की मृत्युंजयी सनातन वैदिक संस्कृति सम्पूर्ण विश्व को अपना परिवार मानती है, जबकि पश्चिमात्य चिंतन में विश्व बाजार है। प्रकृति एवं प्राकृतिक संसाधनों के प्रति उत्पत्ति नहीं, अपितु उपयोग की वृत्ति रखें।
- अवधेशानंद गिरी

ट्वीट

डबल इंजन सरकार उत्तर प्रदेश के चहुंमुखी विकास के लिए संकल्पित है। आज काशी में हो रहे विकास कार्यों के शिलान्यास और लोकार्पण से पूर्वांचल सहित पूरे प्रदेश के मेरे परिवारजनों का जीवन और आसान होगा। -नरेंद्र मोदी, पीएम

नाम में ही नहीं, विचारों में भी करना होगा बदलाव

सुशील कुमार 'नवीन'
मॉनिंग वॉक में मेरे साथ अजीब किस्से घटते ही रहते हैं। कोशिश करता हूँ कि बचा रहूँ पर हालात ही ऐसे बन जाते हैं कि बोले और कहे बिना रहा ही नहीं जाता। सुबह-सुबह हमारे एक दुखियारे पड़ोसी श्रीचन्द जी मिल गए। दुखियारे इसलिए कि ये 'तारक महता का उल्टा चश्मा' के पत्रकार पोपट लाल की तरह है। लाख जतन कर लिए पर विवाह का संजोग नहीं बन रहा। मुझेसे बोले-आप हमारे बड़े भाई हैं। एक सलाह लेनी है। मैंने कहा-जरूर, मुझेसे आपका कोई काम बने तो यह मेरा सौभाग्य होगा। एक बाबा के विज्ञापन की कटिंग दिखाकर बोले-कल इस बाबा जी के पास गया था। मैंने उनसे सारी कहानी विस्तारपूर्वक

सुनाने को कहा तो उन्होंने बताया कि दोपहर 12 बजे मैं विज्ञापन में दिए गए पते पर पहुंचा। बाबा जी एक रंगीन लाइटों से जगमगाते कक्ष में सुंदर आसन पर भस्म रमाये बैठे थे। चारों ओर धूप और दीप की सुगंध बरबस उन्हीं की ओर खिंच रही थी। कमरे में मेरे प्रवेश करते ही बाबा ने अपने दिव्य चक्षु खोले। मेरी तरफ देखा और हंसकर बोले-श्रीचन्द, सब गड़बड़ी तुम्हारे नाम में है। नाम बदलना पड़ेगा। मैंने भी उत्सुकतावश इस बारे में और जानना चाहा तो बोले-बड़े भोले बनते हो। नाम श्री(लक्ष्मी) चन्द(चन्द, सरताज,स्वामी) रखकर 'श्री' का वरण करना चाहते हो। नहीं हो सकता। अनन्ता, अवयुक्ता, अनिरुद्धा, अदिव्या, दयानिधि,दानवन्द, देवेश, देवकीनन्दन

व्यंग्य
तुम्हें कभी भी ऐसा नहीं करने देंगे। नाराज है वो तुमसे। मूर्ख बालक। अपने घर की 'श्री' तुम्हें कौन देगा। बाबा लगातार बोलते जा रहे थे और मैं सुनता जा रहा था। उनके रुकने पर उपाय पूछा तो वो बोले-कृपा चाहते हो तो अपने नाम के आगे से 'श्री' हटा दो। मैंने कहा-नाम से 'श्री' हटाने से तो मजाक बन जायेगा। 'श्री' के बिना तो चन्द की कोई वैल्यू ही नहीं रहेगी। बाबा गुस्सा होकर बोले- तुम तो निरे अज्ञानी हो।'श्री' हटाने से भी तुम्हारे नाम में कोई कमी नहीं आएगी। रूपवान हो तो चन्द के साथ 'रूप' जोड़ रूपचन्द हो जाओ। परमात्मा की मेहर चाहिए तो 'मेहर' जोड़ मेहरचन्द

हो जाओ। धार्मिकता रग रग में भरी हो तो 'धर्म' जोड़ धर्मचन्द हो जाओ। दयावान हो तो 'दया' के चन्द' दयाचन्द हो जाओ। पूर्णता प्राप्त करनी हो तो पूर्णचन्द बन जाओ। अमरता प्राप्त करनी हो तो अमरचन्द हो जाओ। रोमान्टिक हो तो प्रेमचन्द बन जाओ। सोमप्रिय हो तो सोमचन्द हो जाओ। ज्ञानवान हो तो ज्ञानचन्द बन जाओ। बाबाजी का प्रवचन रुकने का ही नाम नहीं ले रहा था। नाम बदलने से तुम्हारा भाग्य बदलेगा या नहीं यह मैं नहीं कह सकता। पर नाम क्या, कोई एक भी वर्ड की बढ़ोतरी और घटोत्तरी सब कुछ बदल सकती है। राम रमा तो मोहन मोहिनी, श्याम श्यामा का रूप धर लेता है तो कृष्ण कृष्णा बन जाता है। ज्ञान अज्ञान बन जाता है तो धर्म अधर्म में बदल जाता है। सत्य असत्य तो नाम

अनाम बन जाता है। श्री चन्द बोले- आप भी लग गए बाबा जी जैसे ज्ञान बांटते। सीधे-सीधे समझाओ तो कोई बात बने। मैंने कहा- मेरे भाई। सब आजमा लिया। ये भी आजमा लो। मन तो सन्तुष्ट होगा ही। कुछ मिलेगा तो ठीक अन्यथा जैसे हो वैसे तो रहोगे ही। वो बोले-मतलब। मैंने कहा- नाम के साथ विचारों ज्ञानचन्द बन जाओ। बाबाजी का प्रवचन रुकने का ही नाम नहीं ले रहा था। नाम बदलने से तुम्हारा भाग्य बदलेगा या नहीं यह मैं नहीं कह सकता। पर नाम क्या, कोई एक भी वर्ड की बढ़ोतरी और घटोत्तरी सब कुछ बदल सकती है। राम रमा तो मोहन मोहिनी, श्याम श्यामा का रूप धर लेता है तो कृष्ण कृष्णा बन जाता है। ज्ञान अज्ञान बन जाता है तो धर्म अधर्म में बदल जाता है। सत्य असत्य तो नाम

2024 का संकल्प सभी शहर हो कचरामुक्त

अश्विनी कुमार
सभी शहरों को कचरा मुक्त करना जरूरी स्वच्छ भारत राष्ट्रीय आंदोलन की सफलता है कि युवा पीढ़ी स्वच्छता अभियान में सहयोग कर रही है, सड़क पर कचरा फेंकने की प्रवृत्ति में कमी आई है। दरअसल स्वच्छता एक दिन का, एक पखवाड़े का, एक साल का या कुछ लोगों का ही काम नहीं है, बल्कि यह हर किसी का, हर दिन, हर पखवाड़े, हर साल, पीढ़ी दर पीढ़ी चलने वाला सतत अभियान है, जिसे हमें चलाते रहना है। स्वच्छ भारत का संकल्प हर भारतीय का होना चाहिए। अपना देश को स्वच्छ, साफ-सुधरा बनाने रखने के लिए केवल सरकार या सफाई कर्मी ही नहीं बल्कि हर

विकास
अभियान शुरू किया गया था, जिसे 1 अप्रैल 2012 को तत्कालीन मनमोहन सिंह सरकार ने निर्मल भारत अभियान (एनबीए) नाम दिया। निर्मल भारत का पुनर्गठन कर ही स्वच्छ भारत अभियान शुरू किया गया। नई दिल्ली में राजपथ पर स्वच्छ भारत अभियान का शुभारंभ करते हुए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा था कि 2019 में महात्मा गांधी की 150 वीं जयंती के अवसर पर भारत उन्हें स्वच्छ भारत के रूप में सर्वश्रेष्ठ श्रद्धांजलि दे सकता है। हालांकि यह नई योजना नहीं थी। देश में 1 अप्रैल 1999 से ग्रामीण स्वच्छता कार्यक्रम का पुनर्गठन कर पूर्ण स्वच्छता

2021 में जब दूसरे चरण की शुरुआत हुई है, तो देश में स्वच्छता के प्रति राष्ट्रीय स्तर पर जागरूकता है, खुले में शौच बंदी की दिशा में देश ने काफी प्रगति की है। शहरी विकास असमानता को दूर करने में महत्वपूर्ण है। कई लोग बेहतर जीवन के लिए गांव से शहर आते हैं। उन्हें रोजगार तो मिल जाता है लेकिन उनका जीवन स्तर गांव से भी खराब हो जाता है। डा. आंबेडकर चाहते थे कि यह स्थिति बदले। शहरी गरीबों का जीवन स्तर भी सुधरे। स्वच्छ भारत मिशन 2.0 और अटल मिशन 2.0 की शुरुआत शहरों में स्वच्छता व सुधार की दिशा में अहम कदम साबित होंगे। भारत का उद्देश्य व्यक्ति, क्लस्टर और सामुदायिक

शौचालयों के निर्माण के माध्यम से खुले में शौच की समस्या को समाप्त करना है। स्वच्छ भारत राष्ट्रीय आंदोलन की सफलता है कि युवा पीढ़ी स्वच्छता अभियान में सहयोग कर रही है, सड़क पर कचरा फेंकने की प्रवृत्ति में कमी आई है। दरअसल, स्वच्छता एक दिन का, एक पखवाड़े का, एक साल का या कुछ लोगों का ही काम नहीं है, बल्कि यह हर किसी का, हर दिन, हर पखवाड़े, हर साल, पीढ़ी दर पीढ़ी चलने वाला सतत अभियान है, जिसे हमें चलाते रहना है। स्वच्छता एक जीवनशैली है, स्वस्थ आजीवन का मंत्र है, इसे हमें अपनाया चाहिए। 2024 में देश का कचरा भी आय का बेहतर साधन बने यह आवश्यक है।

संस्थापक
स्व. डॉ अश्वय कुमार सिंह
वृन्दा मीडिया पब्लिकेशन्स प्राइवेट लिमिटेड के लिए
मुद्रक, प्रकाशक
मंजू सिंह
द्वारा चिरौंदा, बोड़ैया रोड, रांची (झारखंड) से मुद्रित एवं प्रकाशित।
संपादक
अविनाश ठाकुर*
फोन : 95708-48433
पिन:- 834006
e-mail
Khabarmantra.city@gmail.com
R.N.J.No.
JHAHM/2013/51797
*पीआरवी एक्ट के अंतर्गत खबरों के चयन के लिए उत्तरदायी।
प्रकाशित खबरों से संबंधित किसी भी विवाद का निपटारा रांची न्यायालय में ही होगा।



स्पीड न्यूज

जवाहर नगर में ग्रामसभा आयोजित



भुरकुंडा (रामगढ़)। ग्राम पंचायत विकास योजना को लेकर पीरामल फाउंडेशन रामगढ़ के तत्वावधान में बुधवार को जवाहर नगर पंचायत भवन में विशेष ग्रामसभा का आयोजन किया गया। सबका विकास और एलएसपीजी थीम के बारे में पीरामल फाउंडेशन की फेलो निशा वर्मा ने ग्रामीणों को दी जानकारी। उन्होंने जीपीपीएफटी के बारे में भी ग्रामीणों को जानकारी कई महत्वपूर्ण जानकारियां दी। निशा वर्मा ने कहा कि 29 दिसंबर को ग्राम पंचायत योजना सहयोग दल का गठन किया जायेगा। ताकि समस्याओं का समाधान पंचायत स्तर पर ही किया जा सके। मौके पर सरिता देवी, जितनी देवी, खुशबू कुमारी, अनिता देवी, महिला समूह की श्वेता सिन्हा, मानसी मुर्मू, शिवानी देवी, रूपाली सरकार, कलावती देवी, रंजना देवी, राखी देवी, पूजा देवी, सनी देवी, सुलेखा देवी, उर्वसी देवी, पानमती देवी, अंजू देवी, अनिता देवी, बसंती देवी, श्याम कुमार सहित दर्जनों महिलाएं मौजूद थीं।

निरामया में मोतियाबिंद ऑपरेशन आज



भुरकुंडा (रामगढ़)। लायंस क्लब ऑफ भुरकुंडा ने शिविर में पाये गये 15 में से 6 मोतियाबिंद मरीजों को निःशुल्क ऑपरेशन के लिए बुधवार को रांची स्थित निरामया अस्पताल भेजा। क्लब की अध्यक्ष माला शर्मा, सचिव रेखा वर्णवाल व कोषाध्यक्ष अंजू देवी ने मरीजों को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। लायंस क्लब ऑफ भुरकुंडा द्वारा मने रोड भुरकुंडा ट्रेकर स्टैंड स्थित राज नर्सिंग होम और टॉपिकान चश्मा दुकान में 25 व 26 दिसंबर को निःशुल्क मोतियाबिंद जांच शिविर लगाया गया था। जिसमें 15 लोग मोतियाबिंद मरीज पाये गये। इनसभी का पैथोलॉजिकल के सनी नाटक द्वारा निःशुल्क ब्लड शुगर जांच किया गया। जिसके बाद 6 मरीजों को आंखों के ऑपरेशन लिए निरामया अस्पताल रांची भेजा गया है। जहां 28 दिसंबर को इनका ऑपरेशन होगा। वहीं 29 दिसंबर को इनकी घर वापसी होगी। इन सारी प्रक्रियाओं को सफल बनाने में लायन मोहम्मद मुमताज, राजेंद्र महतो, अखिलेश शर्मा, अशोक सिन्हा, विजय वर्णवाल, शिवा प्रसाद, राजेश अग्रवाल, विजयंत कुमार, प्रमोद शर्मा, निर्मल अग्रवाल, रमेश अग्रवाल आदि का विशेष योगदान रहा।

आजसू के सचिव बने सतीश सिन्हा



भुरकुंडा (रामगढ़)। सयाल निवासी अखिल झारखंड कोयला श्रमिक संघ के केंद्रीय महासचिव सतीश सिन्हा को केंद्रीय कमिटी द्वारा आजसू पार्टी का केंद्रीय सचिव बनाए जाने पर महाप्रबंधक कार्यालय जीएम यूनिट के कार्यकर्ताओं में हर्ष का माहौल है। बुधवार को जीएम यूनिट के एजेकएसएस कार्यकर्ताओं ने बारी-बारी से आजसू पार्टी के नवनियुक्त केंद्रीय सचिव सतीश सिन्हा को फूल माला पहनाकर जोरदार स्वागत करते हुए बधाई दी। साथ ही बरका-सयाल क्षेत्र के जीएम यूनिट के एजेकएसएस कार्यकर्ताओं ने सतीश सिन्हा को केंद्रीय सचिव बनाने के लिए आजसू के केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो, गिरीडीह सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी, आजसू पार्टी महासचिव सह बड़कागांव विधानसभा प्रभारी रोशनलाल चौधरी के प्रति आभार जताते हुए धन्यवाद कहा है। सतीश सिन्हा के केंद्रीय सचिव बनने पर एजेकएसएस के क्षेत्रीय सचिव संजय मिश्रा, वेलफेयर बोर्ड सदस्य कमलेश कुमार, शाखा अध्यक्ष शिवनंदन दास, सचिव कमल सिंह, सक्रिय सदस्य सुरेश प्रसाद खरवार, सुरेंद्र कुमार, साहिल कुमार, कुशा कुमार, राजीव रंजन, चंद्रदीप चौधरी, अमित कुमार, मनीष कुमार सिंह, अजीत कुमार, शिव प्रकाश, गोरावादे साव, तिवारी बेसरा, महाल मरांडी, सुनील उरांव, पूर्णिमा सिन्हा, अनीता कुमारी, अंजू देवी, सेल कुमारी, साता देवी, उर्मिला कुमारी, प्रमिला कुमारी, जीतनी देवी, बाबूलाल आदि ने बधाई दी।

अनमोल बचपन प्ले स्कूल के बच्चों ने वनभोज का लिया आनंद



भुरकुंडा (रामगढ़)। पटेलनगर भुरकुंडा स्थित अनमोल बचपन प्ले स्कूल के बच्चे निदेशक अवधेश कुमार सिंह के नेतृत्व में बुधवार को शैक्षणिक भ्रमण सह वनभोजन के लिए पतरातू डैम रवाना हुए। इसमें शामिल नर्सरी, एलकेजी, यूकेजी से लेकर कक्षा 1, 2, 3, 4, एवं 5 के बच्चों के लिए फन और मस्ती से भरा दिन रहा। इस दौरान बच्चों ने निदेशक अवधेश कुमार सिंह से कई महत्वपूर्ण जानकारियां प्राप्त कीं। साथ ही बच्चों व शिक्षक-शिक्षिकाओं ने खूबसूरत पतरातू डैम पार्क में पिकनिक का जमकर आनंद उठाया। साथ ही एक से बढ़कर एक लजीज व्यंजन का भी लुप्त उठाया। इससे पूर्व बच्चों ने बगीचे में लगे विभिन्न झूलों का आनंद लिया। इसके बाद हरी घास के लोण पर फिजिकल गेम दौड़, खो-खो, रेलगाड़ी आदि खेलों का भरपूर आनंद लिया। मौके पर निदेशक अवधेश कुमार सिंह ने कहा की मनीरजय के साथ-साथ बच्चों को आत्मनिर्भर बनने और आसपास के माहौल के साथ तालमेल बैठाने में ऐसी एक्टिविटी लाभदायक सिद्ध होती है। बच्चों को पढ़ाई के साथ-साथ दूसरी करिकुलम एक्टिविटीज में भी उनके बढ़ाभोगता रहती है। साथ ही ऐसे आयोजनों से बच्चों में बौद्धिक क्षमता का भी विकास होता है। श्री सिंह ने कहा की संस्था की ओर से पढ़ाई के साथ-साथ पिकनिक अलग ब्रेक देने का प्रयास था। ऐसे आयोजनों से बच्चों में नये ऊर्जा का भी संचार होता है।

गली-मोहल्ले में फैला ब्राउन शुगर का धंधा

अभय कुमार सिंह

हजारीबाग। हजारीबाग शहर के गली-मोहल्ले में ब्राउन शुगर का धंधा फैला दिया गया है। हर गली में आपको शाम होते ही नशे में धूत युवा मिल जाएंगे। ब्राउन शुगर याने कि बीएस इलाके आसानी से उपलब्ध है। जितना रुपये उतना माला। जैसा ग्राहक वैसी कीमत। धंधा करने वालों ने पैसे के बल पर पूरे शहर को अपने जहर के जाल में फंसा लिया है। युवाओं को गिरफ्त में लेता जा रहा है। सफेदपोशो की मिलीभगत से स्कूल-कॉलेजों के आस-पास और छात्रवासों के पास धंधा चल रहा है। इस कदर जहर फैला दिया कि अब उसका खासा होना मुश्किल लग रहा है।

एक साल में इस जहर से कई युवाओं की हुई मौत



हैं। इस के कारण जिले का अपराध ग्राफ बढ़ रहा है।

की बात यह है कि थाना के आसपास ही यह बिजनेस आसानी से फल-फूल रहा है, लेकिन थाने की ओर से

शहर के लोगों को नशे के खिलाफ होना होगा लामबंद

होने वाली कार्रवाई काफी धीमी है। सदर थाना, लोहसिंचना और बड़ी बाजार थाना, कोरां टीओपी के आसपास से लगातार नशे के सामानों की बिक्री की खबरें आती रहती हैं। पुलिस कुछ मौकों पर कार्रवाई भी करती है मगर इसे रोकने के लिए जिस टोस पहल की आवश्यकता है वो नजर नहीं आती है।

जनप्रतिनिधि, समाजसेवी आखिर क्यों हैं मौन : शहर में ब्राउन शुगर ने इतने बड़े पैमाने पर पैर पसार लिया है। लेकिन इसके खिलाफ ना

नशे की लत से युवा पीढ़ी हो रही है बर्बाद

300 रुपए से लेकर 1 हजार रुपए तक की छोटी-छोटी नशे की पुड़ियां बेची जा रही हैं। शहर भर में इस काले कारोबार के एजेंट स्लीपर सेल की तरह फैले हुए हैं, जो नशे के बड़े तस्करों के लिए काम करते हैं। नशे की आदी हो चुके इन युवाओं को ना भविष्य की चिंता है ना वर्तमान का डर। दुःख की बात यह है की सिर्फ युवा ही नहीं, नाबालिग भी इसकी चपेट में आने से खुद को नहीं रोक पा रहे हैं। अभी कुछ दिनों पहले नशे के आदि एक युवा ने आर्थिक तंगी के कारण फांसी लगाकर अपनी जान दे दी थी क्योंकि उसे घरवालों ने पैसे देने से इंकार कर दिया था। साथ ही पिछले दो दिनों में दो युवा ब्रैन हैमरेज के शिकार हुए हैं। जिनकी उम्र 24 वर्ष की थी। कारण था ब्राउन शुगर का ओवरडोज।

तो कोई जनप्रतिनिधि और ना कोई समाजसेवी मुखता से विरोध कर रहे हैं। प्रशासनिक अमला पर जो दबाव इन लोगों के द्वारा पड़ना चाहिए था वो भी कहीं नहीं दिखता है। नशे के खिलाफ काम करने वाले एनजीओ

की भागीदारी भी ना के बराबर देखी जा रही है। अब शहर के लोगों को ही इस नशे के खिलाफ लामबंद होना पड़ेगा। क्योंकि ये नशा यहाँ नहीं रुका तो आज नहीं तो कल ये आपके घर में प्रवेश करेगा।

सूर्य मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा समिति के अध्यक्ष बने राजसिंह चौहान

खबर मन्त्र संवाददाता

बरही। बरही के प्राचीन छठ घाट बरही में सूर्य मंदिर प्राण प्रतिष्ठा सह महायज्ञ को लेकर हुई। बैठक में 16 फरवरी से होने वाले नौ दिवसीय महायज्ञ सह प्राण प्रतिष्ठा की घोषणा की गई। जिसमें सर्वसम्मति से राजसिंह चौहान को समिति का अध्यक्ष बनाया गया। वहीं राजवंशी सिंह को सचिव, लोकेश ठाकुर को सहसचिव, पिंटू ठाकुर को कोषाध्यक्ष, प्रवीण सिंह सहकोषाध्यक्ष बनाया गया। इसके अलावा स्थानीय मुखिया समशेर आलम, नागेश्वर प्रसाद केशरी, भगवान प्रसाद केसरी, कैलाशपति सिंह, होरील सिंह, छोटी ठाकुर, सीताराम प्रसाद केसरी, लखन सिंह, विनय सिंह, विजय सिंह, महेंद्र सिंह, बद्री साव, देवधारी प्रजापति, बलराम केशरी, जमुना प्रसाद केशरी, परमेश्वर केशरी, भुनेश्वर साव, राधा साव, दसरथ साव को संरक्षक बनाया

बरही में नौ दिवसीय महायज्ञ 16 फरवरी से होगा शुरू रमेश ठाकुर, जीतू ठाकुर उपाध्यक्ष व मुखिया समशेर आलम संरक्षक

गया। वहीं पूर्व मुखिया प्रतिनिधि रमेश ठाकुर, पंसस जीतू ठाकुर, मोती सिंह, राजू राणा, भोलो पासवान, नागेश्वर प्रजापति, महेश साव, राजकुमार ठाकुर को सहसचिव, पिंटू ठाकुर को कोषाध्यक्ष, प्रवीण सिंह सहकोषाध्यक्ष बनाया गया। इसके अलावा स्थानीय मुखिया समशेर आलम, नागेश्वर प्रसाद केशरी, भगवान प्रसाद केसरी, कैलाशपति सिंह, होरील सिंह, छोटी ठाकुर, सीताराम प्रसाद केसरी, लखन सिंह, विनय सिंह, विजय सिंह, महेंद्र सिंह, बद्री साव, देवधारी प्रजापति, बलराम केशरी, जमुना प्रसाद केशरी, परमेश्वर केशरी, भुनेश्वर साव, राधा साव, दसरथ साव को संरक्षक बनाया



बैठक में समिति के सदस्य और ग्रामीण।

पांडेय, कृष्णा पांडेय, सुरेश पांडेय, जीवलाल पांडेय, अजय पांडेय को बनाया गया। यज्ञशाला निर्माण समिति में छोटू पांडेय, सुरेश राणा, रामचन्द्र राणा, नकुल राणा, भरत राणा, मकुंदी राणा और बोरू राणा को बनाया गया। बैठक में विशेष रूप से युवाओं की कार्फि भागीदारी रही। समिति के अध्यक्ष राजसिंह चौहान ने कहा कि

16 से 24 फरवरी तक सूर्य मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा सह महायज्ञ आयोजित किया जाएगा। समिति के उपाध्यक्ष रमेश ठाकुर ने बताया कि सूर्य मंदिर निर्माण बनने में कई वर्ष लगे हैं परंतु भव्य मंदिर का निर्माण बरही के लोगों की मदद से हुआ है। यज्ञ सह सूर्य मंदिर प्राण प्रतिष्ठा बहुत ही धूमधाम व भव्य रूप से संपन्न किया जाएगा।

सदर विधायक ने कुसुम्मा में ग्रामीणों और एनटीपीसी अधिकारियों के साथ की बैठक

बानादाग साइडिंग में अंडरब्रिज बिज बनाने को लेकर है विवाद ग्रामीणों की सहमति के बगैर नहीं होगा काम - जायसवाल

खबर मन्त्र संवाददाता

कटकमदाग। सदर विधानसभा क्षेत्र के कटकमदाग प्रखंड स्थित ग्राम कुसुम्मा में बोते कुछ दिनों से इस क्षेत्र के लोग एनटीपीसी द्वारा बानादाग साइडिंग में अंडरब्रिज निर्माण के योजना को लेकर आंदोलनरत रहे हैं। इस क्षेत्र के ग्रामीणों का मांग है की अंडरब्रिज ना होकर यहां ओभरब्रिज बनाया जाना चाहिए। इसी मामले को लेकर बुधवार को हजारीबाग सदर विधायक मनीष जायसवाल ने कुसुम्मा पहुंचे जहां उनके उपस्थिति में



ग्रामीणों और एनटीपीसी अधिकारियों के बीच इस मामले को लेकर वार्ता हुई। मनीष जायसवाल ने एनटीपीसी के अधिकारियों से स्पष्ट शब्दों में कहा कि कुसुम्मा, चीची, कुवा सहित आसपास के कई गांवों के लोगों का यह मुख्य मार्ग है और अंडरब्रिज बनाए जाने से असामाजिक घटना और असामाजिक कृत्य की आशंका भविष्य में रहेगी ऐसे में ग्रामीणों की यह जायज मांग है की

यह ओभरब्रिज बनाया जाय और जब तक ग्रामीणों की सहमति नहीं मिलेगी तब तक एनटीपीसी यहां अपने प्रस्तावित अंडरब्रिज के कार्य को शुरू ना करें अन्यथा ग्रामीणों के साथ हम भी उनके आंदोलन में शरीक होंगे और आपके कार्य का विरोध जताएंगे। मौके पर स्थानीय कई गांवों के प्रमुख जनप्रतिनिधि, स्थानीय ग्रामीण और एनटीपीसी के अधिकारी मौजूद रहे।

रजरण्या विस्थापित विकास मंच की बैठक

रजरण्या। रजरण्या विस्थापित विकास मंच का एक प्रतिनिधिमंडल रजरण्या जीएम से मुलाकात की। इस दौरान रोजगार को लेकर चर्चा हुई। उसके बाद सभी सदस्यों की एक बैठक अर्णा वाटिका में किया गया। बैठक में संगठन मजबूती पर चर्चा किया गया। मौके पर उपाध्यक्ष नाजिर अंसारी, पवन कुमार, सचिव शिवचरण महतो, उप सचिव नकुल महतो, कोषाध्यक्ष रकीब अंसारी, मिडिया प्रभारी सुनील करमाली, सदस्य माजिद अंसारी, बालकिशोर महतो, अशोक कुमार महतो, दिलीप कुमार, महेंद्र महतो, हसीबुल्लाह, मोजाहिद आलम, इस्ताम अंसारी, खबीर, नकुल राम, नाजिर अंसारी, नौशाद अंसारी, मो. सनावर, तनवीर आलम, अयाज शेख, सयूब अंसारी सहित कई लोग मौजूद थे।

प्रधानमंत्री मत्स्य संपदा को ले डीसी ने की बैठक

रामगढ़। उपायुक्त रामगढ़ चंदन कुमार की अध्यक्षता में बुधवार की उनके कार्यालय कक्ष में प्रधानमंत्री मत्स्य संपदा योजना के तहत जिला स्तरीय समिति की बैठक हुई। उपायुक्त ने बताया कि वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए प्रधानमंत्री मत्स्य संपदा योजना के तहत कुल 73 लाभुकों के लिए तीन योजनाओं का चयन किया गया है। जिनमें मोटरसाइकिल (आइस बॉक्स के साथ) के लिए 11, तीन चक्का वाहन आइस बॉक्स के साथ 10, जलाशयों में केज अधिष्ठान हेतु



42 मत्स्य पालकों को चिन्हित किया गया है। जिसपर उपायुक्त ने समिति के सदस्यों के साथ चर्चा करते हुए आगे की कार्रवाई करने संबंधित महत्वपूर्ण निर्देश दिए।

बैठके के दौरान जिला कृषि पदाधिकारी, निदेशक जिला ग्रामीण विकास अधिकरण रामगढ़, वरीय वैज्ञानिक कृषि विज्ञान केंद्र मांडू सहित अन्य उपस्थित थे।

बैठके के दौरान जिला कृषि पदाधिकारी, निदेशक जिला ग्रामीण विकास अधिकरण रामगढ़, वरीय वैज्ञानिक कृषि विज्ञान केंद्र मांडू सहित अन्य उपस्थित थे।

नईसराय में धूमधाम से मनी अहिवरण जयंती

खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़। शास्त्री नगर नईसराय में अहिवरण जयंती धूमधाम से मनायी गयी। जिसके उद्घाटन झारखंड वैश्य समाज के केंद्रीय अध्यक्ष नंद किशोर गुप्ता उर्फ नंदू बाबू एवं झारखंड वैश्य समाज के संस्थापक सह युवा एवं जुझारू नेता राजीव जयसवाल ने किया। इस दौरान उनका शॉल ओढ़ाकर और खुके देकर भव्य स्वागत किया गया। अहिवरण जयंती के मुख्य अतिथि राष्ट्रीय मोदी वर्णवाल विकास संघ के प्रदेश अध्यक्ष संतोष कुमार रंजन एवं विशिष्ट अतिथि शिवशंकर मोदी मौजूद थे। मंच संचालन शिवशंकर साहू एवं अध्यक्षता सुनील कुमार वर्णवाल ने किया। केंद्रीय अध्यक्ष नंदू गुप्ता ने कहा कि मोदी



वर्णवाल समाज के आदिपुरुष आहिवरण महाराज थे। जिनका इतिहास के पन्नों में सफल राज्य चलाने और जनता के दिलों में राज करने वाले महाराजा के रूप में जिक्र है। युवा नेता राजीव जयसवाल ने कहा कि मोदी

वैश्य समाज के अग्रणी नायक में एक थे। वैश्य समाज से अनेकों राजा-महाराजाओं ने देश में कई राज्य चलाया है। हम और आप नौप वैश्य समाज से आते हैं। आज देश के प्रधान मंत्री नरेन्द्र मोदी भी वैश्य समाज से हैं। कहा की जब जब वैश्य समाज ने देश और

वर्णवाल समाज के आदिपुरुष थे आहिवरण महाराज - नंद किशोर

राज्य की बागडोर संभाली है देश एकजुट और सामर्थ्यवान बना है। आज वैश्य समाज को एक होकर सत्ता की बागडोर संभालने और देश को उन्नति के राह पर ले जाने की जरूरत है। कार्यक्रम में सैकड़ों की संख्या में महिला और पुरुषों की उपस्थिति रही। जिनमें महेंद्र मोदी, पंकज मोदी, दिनेश मोदी, महेश मोदी, त्रिवेणी मोदी, राजू मोदी, राजेंद्र मोदी, मनोज मोदी, पिंटू मोदी, धीरज मोदी, मिथलेश मोदी शिवशंकर मोदी, बोमकेश वर्णवाल, सुरज मोदी, अंकित मोदी, विशाल मोदी, अभय मोदी, सुमन मोदी, शुभम मोदी, आकाश मोदी, राजेश मोदी, मुन्ना वर्णवाल, विक्रम वर्णवाल आदि शामिल हैं।

एक जनवरी से पीडीएस डीलर हड़ताल पर पदमा। फेयर्स प्राइस डीलर एसोसिएशन के आह्वान पर एक जनवरी 2024 से पदमा प्रखंड के सभी पीडीएस डीलर अनिश्चितकालीन हड़ताल पर जाएंगे। हड़ताल को सफल बनाने के लिए पदमा डीलर संघ की बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता प्रखंड अध्यक्ष श्यामसुंदर पांडेय व संचालन सचिव बासुदेव प्रसाद महता ने किया। प्रखंड अध्यक्ष श्याम सुन्दर पाण्डेय ने बताया कि एक जनवरी से फेयर प्राइस डीलर्स एसोसिएशन के केन्द्रीय एवं प्रदेश कमिटी के निर्णय के आलोक में देश व्यापी राशन वितरण बंद कर अनिश्चितकालीन हड़ताल पर सभी जिविप्र दुकानदार जाएंगे। अनिश्चितकालीन हड़ताल पर जाने के संबंध में बीडीओ पदमा मनीष कुमार को लिखित सूचना दिया गया है। ज्ञापन सौंपने क्रम श्याम सुन्दर पाण्डेय, बासुदेव महता, सुरेंद्र महता, चंदन कुमार, खिरोधर महता, तेजन साव, मनोज कुमार महता, पुष्पा बाला देवी, आरती महिला मंडल तराजू महिला मंडल एवं अन्य प्रखंड के विक्रेता उपस्थित थे।

कौलेश्वर गंडू को आजसू ने दी बधाई

बड़कागांव। ऊरेज निवासी पूर्व प्रमुख प्रतिनिधि कौलेश्वर गंडू को आजसू पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश महतो के निदेशानुसार केन्द्रीय सचिव बनाए जाने पर बड़कागांव प्रखंड आजसू कमिटी ने फलदार पेड़ देकर केंद्रीय सचिव बनाए जाने पर बधाई दी। गंडू ने कहा कि पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश महतो और केंद्रीय महासचिव सह बड़कागांव विधानसभा प्रत्याशी रोशन लाल चौधरी का शुक्रगुजार हूँ कि मुझे इस काबिल समझा और पार्टी में इतना बड़ा स्थान मुझे दिया है। आने वाले 2024 विधानसभा चुनाव में आजसू के प्रत्याशी रोशन लाल चौधरी को विजय बनाकर विधानसभा में भेजने का काम करेंगे। मौके पर केंद्रीय सदस्य राजा खान, प्रखंड सचिव मनोज गंगी, तुलेश्वर राम, नागेश्वर तुरी, सुरेश दांगी सहित दर्जनों लोग शामिल थे।



स्पीड न्यूज

परमवीर अलबर्ट एक्का की जयंती पर जिले के अधिकारियों ने दी श्रद्धांजलि

गुमला। परमवीर चक्र विजेता लॉस नायक अलबर्ट एक्का की जयंती पर जिले के विभिन्न स्थानों में श्रद्धांजलि कार्यक्रम का आयोजन किया गया। परमवीर अलबर्ट एक्का स्टेडियम परिसर में स्थित अलबर्ट एक्का की प्रतिमा पर उप विकास आयुक्त हेमंत सती सहित जिले के अधिकारियों ने माल्यार्पण कर श्रद्धा सुमन अर्पित किया। अधिकारियों ने अलबर्ट एक्का के जयंती पर उन्हे याद किया। मौके पर अपर समाहर्ता, एसडीओ सदर, जिला शिक्षा अधिकारी, जिला शिक्षा अधीक्षक, जिला सामाजिक सुरक्षा पदाधिकारी सह जिला जन संपर्क पदाधिकारी, जिला खेल पदाधिकारी, जिला श्रम अधीक्षक व अन्य संबंधित पदाधिकारी एवं कर्मी मौजूद थे।



22 जनवरी को अयोध्या के कार्यक्रम से जुड़ेगा गुमला जिले का आंजनधाम

गुमला। आंजन धाम में आगामी कार्यक्रम एक शाम-आंजन धाम कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए कमेटी के पदाधिकारियों संग आंजन धाम विकास समिति के सदस्यों की बैठक हुई। जिसमें सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि 22 जनवरी को अयोध्या में श्री राम भगवान का प्राण प्रतिष्ठा समारोह से गुमला का आंजन धाम भी जुड़ेगा। कार्यक्रम 12 जनवरी की जगह 22 जनवरी को संपन्न होगा। जिसमें 20, 21, 22 जनवरी तीन दिनों का कार्यक्रम होगा। कार्यक्रम सफलतापूर्वक कराने के लिए गुमला जिलाध्यक्ष के रूप में अध्यक्ष अरविंद मिश्रा, लोहरदगा जिलाध्यक्ष मनीष राजगढ़िया, राष्ट्रीय महामंत्री नितेश पाठक को जिम्मेदारी दी गई। कार्यक्रम में संगीतमय सुंदरकांड पाठ, अखंड हरिकीर्तन, रामकथाव महा आरती के साथ हजारों भक्त एक साथ हनुमान चालीसा का पाठ करेंगे। बैठक में पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष ज्योतिषाचार्य पंडित दिवाकर पाठक, राष्ट्रीय अध्यक्ष मुकेश सिंह, वीरेंद्र तिवारी, उदय चंद्र मुखर्जी, सुर्यकांत दुबे, जलेश्वर सिंह, श्रीदेव सिंह सुशील तिवारी, विवकी सोनी थे।

टंड के मौसम में गुमला में घंटों काटी जा रही है बिजली, आम जनता त्रस्त



गुमला। जिला में टंड के इस माह में बिजली की आंख मिचौनी से आम जनता परेशानी है। बुधवार की सुबह 6 बजे से बिजली पूरे शहर में गुल रही जो अपराह्न लगभग 3 बजे आयी। गर्मी के दिन में बिजली की खपत की बात लोगों को समझ में आती है। इसलिए लोड शेडिंग होते रहता है लेकिन टंड के इस मौसम में भी घंटों-घंटों बिजली की आपूर्ति बाधित होना लोगों के समझ से परे है। बिजली आ भी रही है तो वोल्टेज डीम रह रही है। बिजली आपूर्ति बाधित रहने से बिजली संचालित उद्योग खासा प्रभावित हो रहा है। वहीं बिजली नहीं रहने के कारण कई प्रतिष्ठानों के लोग परेशान रहे। क्योंकि बिना बिजली के प्रतिष्ठान के कार्य प्रभावित हुआ। टंड में प्रतिदिन बिजली घंटों काटी जा रही है। एक ओर सरकार 24 घंटे बिजली देने का दावा करती है। वहीं धरातल पर लोगों को 8 से 10 घंटे ही बिजली मिल रही है। सरकार के दावा की पोल बिजली की लवर व्यवस्था खोल रही है।

छात्राओं ने सीखी ऑर्गेनिक फार्मिंग

लोहरदगा। एमएल अग्रवाल एसवीएम इंटर कॉलेज की छात्राओं ने बुधवार को ऑर्गेनिक फार्मिंग के गुरु सीखे। कॉलेज के सरस्वती यात्रा कार्यक्रम के अंतर्गत 20 छात्राओं को केंचुआ खाद (वर्मी कंपोस्ट) फार्म ले जाया गया। वहां संबंधित विषय के विशेषज्ञ दिनेश चान्द ने छात्राओं को ऑर्गेनिक फार्मिंग के गुरु सिखाये। छात्राओं ने सीखा कि जैविक खाद से कैसे मिट्टी की उर्वरा शक्ति बढ़ा सकते हैं और उत्पादन बढ़ा सकते हैं। बालिका शिक्षा विभाग की प्रमुख ऋद्धि मिश्रा व अर्थशास्त्र की आचार्य अर्चना कुमारी के नेतृत्व में यह सरस्वती यात्रा हुई। छात्राओं में कनक दीप, कशिश कुमारी, पलक कुमारी, कमला कुमारी, पूर्णिमा भगत, रागिनी भगत, मनीता कुमारी, रेशमी कुमारी, मानसी कुमारी, समृद्धि कुमारी, ज्योति प्रिया कुजूर, अंजली कुमारी, सलोनी कुमारी, मुनिका कुमारी, पूजा कुमारी, काजल कुमारी, रंजिता टोपो, अनिमा कुमारी, किरण कुमारी, अंजली कुमारी उपस्थित थी।

एक जनवरी से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर जायेंगे जिले के डीलर

कैरो। लोहरदगा जिले के सभी पीडीएस दुकानदार अपने विभिन्न मांगों को लेकर एक जनवरी से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर जा रहे हैं। इसी को लेकर कैरो प्रखण्ड के सभी पीडीएस दुकानदारों की बैठक हुई। जिसमें निर्णय लिया गया कि 1 जनवरी 2024 से पूरे झारखंड में अपनी मांगों को लेकर अनिश्चितकालीन हड़ताल पर जा रहे हैं। इस निमित्त कैरो प्रखंड के सभी पीडीएस दुकानदार मिलकर बीडीओ को ज्ञापन सौंपे। जिसमें 1 जनवरी से कैरो प्रखंड के सभी डीलर अपना दुकान बंद रखेंगे। पीडीएस दुकानदारों की मांग है कि सभी डीलर को 50000 हजार प्रति महीना कमीशन, सभी डीलर को 5 लाख बीमा की गारंटी, अनुकंपा में उग्र सीमा बाध्याता को निरस्त किये जा, पीएमजीकेपवाईड का बकाया कमीशन 2021-22 का भुगतान सुनिश्चित करने, खाली जुट बोरा जो कोराना काल में जो लिया गया है जिसका भुगतान किया जाय, राज्य खाद्य निगम के गोदाम से सुद तेल के साथ जुट बोरा छोड़ सुद वजन देने, दुकानदारों को प्रति विंटल सोकती बर्बादी सोटेज 5 प्रतिशत देने सहित अन्य मांग शामिल है। मौके पर लखन उरांव, चंपा साहू, नसीर आलम, ब्रजकिशोर साहू, सुरेंद्र साहू, मो खुशींद, मनिदर शाह, सोमा उरांव, रामकेशवर उरांव, चंपा महिला मंडल, वेतना महिला मंडल, जयदुर्गा महिला मंडल के लोग मौजूद थे।

परमवीर अलबर्ट एक्का के नाम से जारी में बने विश्वविद्यालय : याज्ञवल्क्य

- अलबर्ट एक्का गौरव रक्षा समिति के द्वारा परमवीर की जयंती पर कार्यक्रम का आयोजन
- परमवीर की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर दी गयी श्रद्धांजलि
- परमवीर के पोते ने काटा कैक, लगे गगन भेदी नारे

खबर मन्त्र संवाददाता

जारी। परमवीर अलबर्ट एक्का की जयंती पर बुधवार को परमवीर अलबर्ट एक्का गौरव रक्षा सम्मान समिति ने जारी गांव के स्कूल में मैदान में श्रद्धांजलि सभा की। कार्यक्रम का उद्घाटन प्रसिद्ध ज्योतिष आचार्य कृष्ण ने मंत्रोच्चार के साथ किया। तत्पश्चात सभी अतिथियों ने परमवीर की आदमकद प्रतिमा पर माल्यार्पण कर श्रद्धांजलि दी। वहीं शहीद के पुत्र भिनसंट एक्का को करेस्टा ग्लोबल



केक काटकर परमवीर अलबर्ट एक्का की जयंती मनाते लोग और जयंती पर परमवीर की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर नमन करते पुत्र भिनसंट एक्का।

लिमिटेड के द्वारा 21 हजार व होस्ट बुक बिजनेस के द्वारा 11 हजार रुपये की राशि दी गयी। मुख्य वक्ता अनिल ठाकुर ने अलबर्ट एक्का के जीवनी के बारे में लिखा किताब पुत्र भोमसेंट एक्का को भेंट किया। मौके पर उपस्थित अखिल विद्यार्थी परिषद के राष्ट्रीय महामंत्री याज्ञवल्क्य शुक्ल ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि आज बहुत बड़ी सौभाग्य की बात है कि बहादुर सैनिक के गांव आ सका। उन्होंने कहा कि अलबर्ट एक्का ने देश का नाम रोशन किया है। इसी तरह प्रखंड के वासी भी परमवीर चक्र विजेता की तरह गांव व देश का नाम रोशन करे। श्री शुक्ल ने कहा कि मैं यहां के नवयुवक से आग्रह करता हूं की वह आगे आएँ और परमवीर



अलबर्ट एक्का के नाम से जारी में एक विश्वविद्यालय की स्थापना की मांग करें और साथ ही साथ विद्यार्थियों के सिलेबस में भी अलबर्ट एक्का की जीवनी को शामिल किया जाय। क्षेत्र संपर्क प्रमुख राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के अनिल ठाकुर ने कहा कि प्रखंड के वासी आज जो दर्जा जारी गांव से जारी प्रखंड का मिला है।

कार्यक्रम की मुख्य बातें

परमवीर चक्र विजेता अलबर्ट एक्का की ही देन है। उनके बलिदानों को संलुप्त करता है। इस छंटें से गांव से विकसित जारी प्रखंड को पूरे देश भर में पहचान दिलाया है। प्रखंड के अब युवाओं से कट्टा चाहूणा कि आप भी फौज में जाएं और परमवीर अलबर्ट एक्का की तरह देश की सेवा करें। साथ ही परमवीर चक्र गौरव सम्मान समिति के अध्यक्ष दिलीप बड़ाइक ने कहा कि हम सभी प्रखंड का दर्जा दिलाने के लिए जी तोंड महनत किए हैं। इस गांव में विकास हो जिसको लेकर आज भी प्रखंड के कई लोग खड़े हैं। यह कार्यक्रम करने का मुख्य उद्देश्य है कि आज देश के रियाज हीरो परमवीर चक्र विजेता अलबर्ट एक्का का जन्म दिवस है। जन्मदिवस में एक से बढ़कर एक कार्यक्रम कराया गया। वहीं यह गांव आज भी विकास की धाट्टी पर खड़ा है। जिसको लेकर देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को जारी गांव आने का निर्मंत्रण भेजा गया है और गांव के सभी लोगों की सहयोग से ही यह कार्यक्रम सफल होगा। यदि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जारी प्रखंड का दौरा करते हैं तो हम सभी मिलजुल कर अपनी मांगों को उनके समक्ष रखेंगे। वहीं कार्यक्रम में आयोजनपरियों ने अपनी बातों को रखा। जिसमें किशोर कंठी ने घोषणा की है कि झारखंड के सभी मानिंद उद्योगपरियों को जारी गांव बुलाऊंगा और यहां के लोगों का सर्वांगीण विकास के लिए तत्परता के साथ कार्य करने को उत्सुक करूंगा। इससे पूर्व परमवीर चक्र विजेता अलबर्ट एक्का के 81 व जन्मदिन को सभी जाति के लोग बहुत ही गर्व के साथ मिलजुलकर मनाया और संकल्प लिया कि बिना किसी भेदभाव के हर वर्ष जन्म दिन मनाया है। कार्यक्रम में परमवीर चक्र विजेता अलबर्ट एक्का के पोता अजुज एक्का ने कैक काटा। कैक काटते ही अलबर्ट एक्का अनर रहे, भारत माता की जय के नारा से शहदें का पतूक गांव गुंजाता रहा। मौके पर किशोर मंत्री, डॉं विजय राज, राजेश कुमार झा, अरुण नराम, पिंपके असुर, शंदेश अग्रवाल, विकास मिश्र, डॉं अटल पांडेय, मनोज कुमार, मनसाय बड़ाइक, रविंद्र सिंह, नरबिंशंर नंद, शाहदेव महतो सहित कई लोग उपस्थित थे।

मंत्री रामेश्वर उरांव ने किया पड़हा भवन का उद्घाटन, सुनी जनता की समस्याएं

विकास के सफर में हम काफी तेजी से आगे बढ़ रहे हैं : मंत्री

खबर मन्त्र संवाददाता

भंडरा। प्रखंड के नवडीहा एंव कसपुर में विधायक मद से बने आदिवासी पड़हा भवन का स्थानीय विधायक हवन मंत्री रामेश्वर उरांव ने बुधवार को उद्घाटन किया। उद्घाटन करने पहुंचे मंत्री का स्थानीय युवतियों ने पारंपरिक रूप से स्वागत किया। मौके पर मंत्री ने ग्रामीणों संग बैठक कर ग्रामीणों की समस्या से रूबरू हुए। कई ग्रामीणों ने मंत्री को अपना समस्या बतलाया जिसे मंत्री ने तत्काल संबंधित विभाग को



कार्यक्रम में मौजूद मंत्री व अन्य।

समस्या दूर करने का निर्देश दिया। मौके पर मंत्री श्री उरांव ने कहा कि वर्तमान सरकार में विकास काफी तेजी के साथ हो रहा है। उन्होंने कहा कि हेमंत सरकार राज्य का समग्र विकास में जुटी है। इससे राज्य की जनता खुशहाल हो रहे हैं। उन्होंने

खास बातें : जनता के द्वर तक पहुंच कर विकास कार्यों से अंतिम व्यक्ति को जोड़ने का काम कर रही है और उनके सारे समस्याओं का समाधान एवं विभिन्न सरकारी योजनाओं का लाभ इस शिविर के माध्यम से दिया जा रहा है। आज पूरे राज्य में 20 लाख राशन कार्ड लाभुकों को हमारी सरकार ने उपलब्ध कराया है। इस गठबंधन सरकार ने एंसी व्यवस्था किया है की सरकारी पदाधिकारी सरकार की कल्याणकारी योजनाओं का पोर्टली बना कर जनता द्वर तक जायेंगे और अंतिम व्यक्ति को लाभान्वित कर समाज की मुख्य धारा में जोड़ा जा रहा, कृषक को जीवन जीने के लिए एंटी कपड़ा एवं मकान की आवश्यकता होती है।

चंदलासो और ककरगढ़ पंचायत में हुआ हमारा संकल्प विकसित भारत कार्यक्रम

खबर मन्त्र संवाददाता

लोहरदगा। हमारा संकल्प विकसित भारत कार्यक्रम का आयोजन कुडू प्रखण्ड के चंदलासो एवं ककरगढ़ पंचायत में आयोजित किया गया। कार्यक्रम स्थल पर मोबाइल आईईसी वैन के द्वारा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के द्वारा दिये गये संदेश को प्रसारित किया गया। केंद्र सरकार की योजनाओं से लाभांशित लाभुकों के वीडियो को भी आईईसी वैन के माध्यम से दिखाया गया। कार्यक्रम में संबंधित विभागों के कर्मियों द्वारा केंद्र प्रायोजित योजनाओं की जानकारी दी गई और योजनाओं का लाभ उठाने हेतु प्रेरित किया गया।



कार्यक्रम में सभी उपस्थित लोगों को भारतवर्ष को वर्ष 2047 तक आत्मनिर्भर और विकसित राष्ट्र बनाने के सपने को साकार करने, देश की समृद्ध विरासत पर गर्व करने, भारत की एकता को सुदृढ करने, देश की रक्षा करने वालों का सम्मान करने और कर्तव्यनिष्ठ नागरिक होने का दायित्व निभाने की शपथ दिलायी गयी।

परमवीर के नाम पर रखे द्वीप का सरकार स्थानीय लोगों को करायें भ्रमण: संतोष झा

खबर मन्त्र संवाददाता

गुमला। सामाजिक कार्यकर्ता संतोष कुमार झा ने कहा है कि परमवीर अलबर्ट एक्का के नाम पर सरकार द्वारा अंडमान निकोबार में एक द्वीप का नाम पिछले वर्ष घोषित किया गया है। परंतु क्षेत्र के जनजाति लोग जो अपनी सीधी आस्था परमवीर अलबर्ट एक्का से रखते हैं। वह आज भी आश्चर्य और असमंजस के बीच हैं। उनके बीच अपने योद्धा के प्रति गर्व तो है एक द्वीप उनके नाम है इस बात का उल्लास प्रदर्शित नहीं हो पा रहा है। गुमला जिला झारखंड का एक पिछड़ा जिला माना जाता है और जारी प्रखंड गुमला के

परमवीर अलबर्ट एक्का के पैतृक गांव की मिट्टी ले जाकर द्वीप पर बनाये प्रतिमा



सभी प्रखंड में सर्वाधिक पिछड़ा हुआ है। यहां सभी आमजन गरीब ही हैं। उसमें जनजाति समाज तो अत्यंत गरीब है। शहीद का परिवार बस जी रहा है। ऐसे में शायद ही कोई संभावना है कि इस क्षेत्र के लोग कभी उस द्वीप का दर्शन कर गवें का अनुभव कर सकें।

दुर्घटना से बचने को हेलमेट व सावधानी जरूरी : एसपी

खबर मन्त्र संवाददाता

सेन्हा-लोहरदगा। थाना क्षेत्र के संरेंगहातु तोड़ार पंचायत के संरेंगहातु में सड़क दुर्घटना से बचाव को सामाजिक कार्यकर्ता इमरान आजाद अंसारी के नेतृत्व में एसपी ने हेलमेट बांटा। हेलमेट वितरण कार्यक्रम के मुख्य अतिथि एसपी हारिश बिन जमां ने कहा कि सेन्हा थाना क्षेत्र में हेलमेट वितरण कार्यक्रम कायंकर म दूसरी बार किया जा रहा है। सामाजिक जागरूकता कार्यक्रम से ग्रामीण जनता

85,240 आवेदनों की इंटी पूर्ण, 26263 आवेदन निष्पादित

खबर मन्त्र संवाददाता

लोहरदगा। राज्य सरकार के निदेश पर आपकी योजना-आपकी सरकार-आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन जिला के सभी प्रखंडों के सभी पंचायतों और नगर परिषद क्षेत्र में दिनांक 24 नवंबर से 26 दिसंबर तक आयोजित किया गया। इस दौरान प्राप्त आवेदनों में से बुधवार तक कुल 85,229 आवेदनों की इंटी पोर्टल पर पूरी हो चुकी है। इसमें 26, 263 आवेदन निष्पादित किये जा चुके हैं, अन्य आवेदन निष्पादित किये जाने हेतु अग्रसारित किया जा चुका है।

विकसित भारत संकल्प यात्रा को लेकर आरंगी ग्राम में कार्यक्रम

खबर मन्त्र संवाददाता

घाघरा। प्रखंड के आरंगी ग्राम में विकसित भारत संकल्प यात्रा के तहत कार्यक्रम का आयोजन बुधवार को किया गया। सर्वप्रथम विकसित भारत को लेकर संकल्प लिया गया। कार्यक्रम के निमित्त प्रधानमंत्री गरीब कल्याण योजना, आयुष्मान भारत योजना, प्रधानमंत्री आवास योजना, प्रधानमंत्री विश्वकर्मा योजना, प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना, प्रधानमंत्री जीवन ज्योति योजना, सुरक्षा बीमा

सरकार की महत्वकांक्षी योजनाओं के लिए ग्रामीण करें आवेदन : बीडीओ



योजना, अटल पेंशन योजना, नैनो फर्टिलाइजर प्रमोशन, वन अधिकार, प्रधानमंत्री उज्वला योजना सहित कई योजनाओं से संबंधित स्टाल लगाकर लोगों को जानकारी दी गयी। जहां कई ग्रामीणों को केंद्र सरकार की योजनाओं से लाभांशित किया गया।

पेयजल स्वच्छता विभाग से बन रहे नाडेफ योजना में मची लूट

खबर मन्त्र संवाददाता

■ पावकलन के विपरीत किया जा रहा है काम
■ बिना नींव की खुदाई के ही जमीन की सतह से जोड़कर बनाया जा रहा ह नाडेफ
■ अब तक दर्जन भर नाडेफ का हो चुका है निर्माण

खबर मन्त्र संवाददाता

घाघरा। प्रखंड मुख्यालय में पेयजल एवं स्वच्छता विभाग से बन रहे नाडेफ की योजना में खुलेआम लूट मची हुई है। प्राक्कलन के विपरीत कार्य ठेकेदार करा रहा है। बता दें कि प्राक्कलन के अनुरूप नाडेफ के कार्य में चौड़ाई और लंबाई तो घटाया ही जा रहा



बिना नींव के ही नाडेफ का निर्माण कार्य पूरा करते मजदूर !
जोड़ई की जा रही है। उसमें नाम मात्र का सीमेंट बालू में मिलाकर जोड़ई की जा रही है। इसके साथ ही जमीन की सतह से 6 इंच नीचे जमीन को खुदाई कर फाउंडेशन बनाया जाना है। लेकिन जमीन सतह से नीचे कहीं भी

के अधिकारियों कर्मियों को कोई लेना-देना नहीं सिर्फ नाडेफ बनाने का कार्य पूरा हो। बता दें कि इस तरह के दर्जनों नाडेफ घाघरा में बनकर तैयार हो गये हैं। सिर्फ रंग रोगन का काम बचा हुआ है। भाजपा नेता अमित ठाकुर ने कहा कि पेयजल एवं स्वच्छता विभाग से बनाए जा रहे हैं नाडेफ योजना में खुलेआम लूट मची है। प्राक्कलन के विपरीत कार्य कराया जा रहा है। विभाग का काम सिर्फ टारगेट पूरा करना ही रह गया है। कार्यों में काफी अनियमितता बरती जा रही है।

अयोध्या से निकला अक्षत कलश पहुंचा भंडरा कई गांवों में पुष्य वर्षा के साथ जोरदार स्वागत

खबर मन्त्र संवाददाता

भंडरा। उत्तर प्रदेश के अयोध्या में भव्य श्रीराम मंदिर में 22 जनवरी 2024 को प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव होने जा रहा है। इसका न्योता देने के लिए अयोध्या से अक्षत कलश भेजे गए हैं। भंडरा के कुम्हारिया, हाटी, मसमानो एंव सेमरा,पलमी में यह कलश बुधवार को पहुंचा। अक्षत कलश का ग्रामीणों ने भव्य स्वागत किया। जिसके बाद भव्य शोभा यात्रा निकली। जिसमें भारी संख्या में क्षेत्र के लोग भाग लिये। अक्षत कलशों का किया स्वागत बुधवार को सुबह 9.30 को अक्षत कलश कुम्हारिया पहुंचा यहां पर पुष्य वर्षा के साथ अक्षत कलशों का जोरदार स्वागत किया गया। इसके बाद शोभा यात्रा के रूप में



कलश यात्रा का स्वागत करते ग्रामीण।
इन कलशों को पूरे गांव में भ्रमण कराया गया। यहां पर पूजा अर्चना के साथ ही इन कलशों को दर्शन किये। कुम्हारिया के बाद अक्षत कलश हाटी, मसमानो, भौरा, बेदाल एंव सेमरा, पलमी गांव पहुंचा जहां हिन्दू धर्मात्मिब्यों ने अक्षत कलश का जोरदार स्वागत किया। विश्व हिंदू परिषद, आरएसएस व बजरंग दल के कार्यकर्ता इन कलशों में रखे पीले रंग के चावल लेकर प्रत्येक घर में जाकर वहां पर इस महाउत्सव के भाग लेने के लिए लोगों को न्योता दिये। मौके पर राम नाम के जयकारों की गुंज सुनाई दी। परिषद के आनंद पंडित, भीम लाल, राजेंद्र साहू आदि ने कहा कि हमारे कार्यकर्ता प्रत्येक घर में इस भव्य कार्यक्रम में शामिल होने का न्योता देने के लिए जा रहे हैं उन्होंने कहा कि प्रखंड के हर दरवाजे तक इन अयोध्या से आये इन अक्षत को पहुंचाया।



स्पीड न्यूज

बिना ट्रेड लाइसेंस के संचालित व्यावसायिक प्रतिष्ठानों पर हुई कार्रवाई



कोडरमा। नगर पंचायत क्षेत्र कोडरमा में बुवार को नगर प्रशासक शशि शंकर सुमन ने विभिन्न दुकानों व व्यावसायिक प्रतिष्ठानों का औचक निरीक्षण कर ट्रेड लाइसेंस का जांच किया। इस दौरान बिना ट्रेड लाइसेंस के संचालित सिद्ध पेट्रोल पंप समेत 4 दुकानों को बंद करने का निर्देश दिया। वहीं बिना ट्रेड लाइसेंस के संचालित एक दर्जन से अधिक दुकानों से आर्थिक जुर्माना वसूलते हुए एक सप्ताह के अंदर ट्रेड लाइसेंस लेने अन्याया विधि सम्यक्त कार्रवाई करने का हद्दायत दिया गया। इस सम्बन्ध में नगर प्रशासक श्री सुमन ने बताया कि पंजाब होटल के समीप संचालित सिद्ध पेट्रोल समेत चार दुकानों को पूर्व में भी नोटिस निर्गत कर अखिबट ट्रेड लाइसेंस लेने का निर्देश दिया गया था, परन्तु चारों व्यावसायिक प्रतिष्ठानों के मालिकों के द्वारा निर्देशों का अनुपालन नहीं किया गया, जिसके आलोक में झारखंड नगर पालिका ऑनियम के तहत ऐसे प्रतिष्ठानों को ट्रेड लाइसेंस लेने तक बन्द रखने का निर्देश दिया गया। इसके अलावे करीब एक दर्जन दुकानों के पास ट्रेड लाइसेंस नहीं पाए जाने पर दोषी दुकानदारों से आर्थिक जुर्माना वसूल गया। साथ ही एक सप्ताह के अंदर ट्रेड लाइसेंस लेने का निर्देश दिया गया। मौके पर संजीत कुमार साहू, विकास कुमार, तिलक कुमार, सुरेश राम, पवन कुमार आदि मौजूद थे।

हमारा संकल्प विकसित भारत के तहत एक कार्यक्रम का आयोजन

मरकच्चो। प्रखंड के नावाडीह एक तथा देवीपुर पंचायत सचिवालय प्रांगण में बुवार को हमारा संकल्प विकसित भारत के तहत एक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ कोडरमा विधायक डॉ. नीरा यादव, बीडीओ सह सीओ सना उस्मानी, नावाडीह पंचायत मुखिया बैजन्ती देवी, देवीपुर पंचायत मुखिया बेदू साव, पूर्व जिला सदस्य राजकुमार यादव, भाजपा जिलाध्यक्ष नितेश चंद्रवंशी ने दीप प्रज्वलित कर किया। मौके पर मौजूद पदाधिकारी व अन्य लोगों ने हमारा संकल्प विकसित भारत को लेकर शपथ लिया। इसके पूर्व जेएसएलपीएस की महिलाएं, समूह की महिलाएं, आंगनवाड़ी सेविका व सहायिकाएं ने अक्षत और फूलों की बारिश कर हमारा संकल्प विकसित भारत रथ का समान किया। कार्यक्रम में उपस्थित विधायक डॉ. नीरा यादव एवं पंचायत के मुखिया बैजन्ती देवी ने उपस्थित लोगों को शपथ दिलाये। मौके पर विजय यादव, लखपति दास, पवन सिंह, लखन पासवान, सुखदेव दास, पवन यादव, चंदन कुमार राणा, दिनेश यादव, रवि राम, सुरेश यादव, आंगनवाड़ी सेविका, जेएसएलपीएस की महिलाएं, विद्यालय की छात्राएं समेत सैकड़ों लोग मौजूद थे।

नियमित टीकाकरण व कोल्ड चैन के रख-रखाव से संबंधित एक दिवसीय प्रशिक्षण



कोडरमा। सिविल सर्जन कार्यालय स्थित सभागार में बुवार को नियमित टीकाकरण एवं कोल्ड चैन के रख-रखाव से संबंधित एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। वहीं सिविल सर्जन ड. अनिल कुमार द्वारा कोल्ड चैन हेंडलर्स को वैक्सीन के रख-रखाव, तापमान निगरानी, वैक्सीन स्टक, वैक्सीन वेस्टेज रोकने संबंधित आवश्यक जानकारी देते। वहीं जिला आरसीएच पदाधिकारी डॉ. कुलदीप कुमार ने प्रशिक्षण में उपस्थित सभी प्रशिक्षणार्थियों को वैक्सीन के उत्तम प्रबंधन, भंडारण एवं वितरण को लेकर ई-विन प्रणाली की जानकारी दी गयी। महामारी के दौरान आवश्यक प्रतिरक्षण सेवाओं को सुनिश्चित करने, बच्चों एवं गर्भवती महिलाओं के नियमित टीकाकरण में ई-विन प्रणाली की महत्वपूर्ण भूमिका के साथ ही बताया कि नियमित टीकाकरण के सभी वैक्सीन एवं सिरिज के उत्तम प्रबंधन के लिए ई-विन प्रणाली का उपयोग किया जा रहा है, जिसमें इलेक्ट्रॉनिक वैक्सीन इंटेलिजेंस नेटवर्क प्रणाली वैक्सीन की गुणवत्ता बनाए रखने में सबसे महत्वपूर्ण भूमिका निभाती है। हर टीके को सुरक्षित रखने की एक निश्चित अवधि होती है, जिसमें उसे एक खास तापमान पर रखना होता है। अगर इसमें कमी या कोई असावधानी हुई तो टीका कारगर नहीं हो पाता है। वहीं प्रशिक्षक चन्द जी दुबे यूनिसैफ के डी दीपक एसएमओ डक्ट्यूवो के द्वारा पीपीटी के माध्यम से प्रशिक्षणार्थियों को विस्तृत जानकारी दी गयी। वहीं उन्होंने कोल्ड चैन हेंडलर्स सभी कोल्ड चैन उपकरण आईएलआर, डीप फ्रीजर, कोल्ड बक्स, वैक्सीन कैरियर, आइस पैक, थर्मामीटर आदि का उपयोग करने की जानकारी दिया। वैक्सीन के रख-रखाव व सही तापमान की निगरानी के लिए आईएलआर में टैपरेचर लगर लगा रहता है।

ट्रक की चपेट में आने से टोटो सवार दो यारी गंभीर

कोडरमा। तिलैया थाना क्षेत्र अंतर्गत असनाबाद के समीप बुवार शाम करीब पांच बजे ट्रक के चपेट में आने से टोटो (ई-रिक्शा) पर सवार दो यारी गंभीर रूप से घायल हो गया। मिली जानकारी के अनुसार टोटो तिलैया से सवारी लेकर असनाबाद की ओर आ रही थी। इसी दौरान मॉडर्न पब्लिक स्कूल के समीप टोटो सवारी लेने के लिए रुकी, जहां पीछे से आ रही ट्रक जोरदार टक्कर मारकर फरार हो गई। इस घटना में करमा बाराटोला निवासी 60 वर्षीय बालेश्वर यादव पिता डेगम यादव व विद्यापुरी तिलैया निवासी 52 वर्षीय भगीरथ पांडेय पिता ननकु पांडेय गंभीर रूप से घायल हो गया। घटना की सूचना पाकर हाइवे पेट्रोलिंग पुलिस के द्वारा घायलों को सदर अस्पताल लाया गया, जहां चिकित्सकों के द्वारा बालेश्वर यादव को प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए रिफर्स रेफर कर दिया। वहीं एक अन्य घायल का इलाज सदर अस्पताल में किया जा रहा है।

जिला खनन टास्क फोर्स की बैठक संपन्न, दिये जरूरी दिशा-निर्देश

अवैध रूप से खनिज उत्खनन व परिवहन करने वालों के खिलाफ करें सख्त कार्रवाई : उपायुक्त

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। समाहरणालय सभागार में उपायुक्त सह अवैध खनिज जिला खनन टास्क फोर्स समिति कोडरमा मेधा भारद्वाज की अध्यक्षता में खनन टास्क फोर्स की बैठक संपन्न हुई। बैठक में उपायुक्त एवं बालू खनिज के अवैध खनन, परिवहन, भंडारण रोकथाम, वन क्षेत्र में अवैध खनन की रोकथाम व भंडारण, अनुज्ञापित क्षेत्र पर प्रदूषण नियंत्रण हेतु



पत्थर व बालू खनन का अवैध रूप से खनन, परिवहन, भंडारण करने वालों पर सख्त कार्रवाई करने का निर्देश दिया। साथ ही वन क्षेत्र में अवैध खनन करने वालों पर भी कार्रवाई करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा की एसडीओ, डीटीओ, जिला खनन पदाधिकारी, सीओ थाना प्रभारी आपस

में अलग-अलग टीम गठित कर वाहन चेकिंग अभियान चलायें। उन्होंने कहा कि बिना चालान के खनिज परिवहन, अवैध समाप्त परिवहन चालान, गलत चालान, बिना लाइसेंस और ओवरलोड वाहनों की जांच करते हुए नियमित रूप से कार्रवाई करें। उपायुक्त ने प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड के पदाधिकारी को निर्देश

दिये कि जिले के क्रशरों का नियमित भ्रमण करते हुए प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड के मानकों के अनुपालन की जांच करेंगे और प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड के मानकों का अनुपालन नहीं करने वालों के खिलाफ कार्रवाई करें। मौके पर एसपी अनुदीप सिंह, डीएफओ सूरज कुमार सिंह, वन प्राणी आश्रयों के वन प्रमंडल पदाधिकारी अविनाश कुमार चौरी, एसडीओ रिया सिंह, डीएमओ दारोगा राय, डीटीओ विजय कुमार सोनी सभी सीओ व थाना प्रभारी मौजूद थे।

एक नजर में

बुनियादी सुविधा सड़क से वंचित है मिरचैया गांव के ब्रह्मणी टोला



जानकारी देते ग्रामीण

खबर मन्त्र संवाददाता

धुर्की। केंद्र और राज्य सरकार आदिम जनजातियों के उत्थान के लिए अनेक कल्याणकारी योजनाएं चलाती हैं। ताकि आदिम जनजातियों की दिशा और दशा रहन-सहन में बदलाव व सुधार हो सके। लेकिन जिस टोले एवं गांव में जाने के लिए सड़क नहीं है उस गांव टोले के लोग सुविधा से वंचित रह जाते हैं। मामला धुर्की प्रखंड के मिरचैया ग्राम के ब्रह्मणी टोले की है। इस टोले की आबादी लगभग 500 है। इस टोले में अधिकतर आदिम जनजाति एवं अनुसूचित जाति के परिवार निवास रहते हैं। ग्रामीणों ने बताया कि

सड़क का सपना देखते देखते लोग निराश हो चुके हैं। यह सड़क 4 गांव केतमा, भण्डार, कदवा उर्फ लिखनी घौरा, बरसोती गांव को जोड़ती है। इस टोले के ग्रामीण जगरनाथ कोरवा, ननकु कोरवा, डूराई कोरवा, ध्यान कोरवा, भूखन कोरवा, हीरामन कोरवा, सूरज कोरवा, सुबचनी देवी, राजकलिया देवी, मूर्ति देवी, विफनी देवी, कलावती देवी, तुलसिया कुंवर, उधाति देवी, रीता देवी, कर्णावती देवी, ललिता देवी, अनीता देवी, सुबसिया देवी सहित काफी संख्या में ग्रामीणों ने बताया कि इस टोले के निवासी पगड़ड़ी पर चलने को मजबूर हैं। मोटरसाइकिल पर यात्रा करने में भी डर बनी रहती है।

सिंदुआरी कला और खूद के ग्रामीणों ने गिद्धौर प्रखंड कार्यालय का किया घेराव



खबर मन्त्र संवाददाता

गिद्धौर। प्रखंड के अंतर्गत पंचायत मझगांवा के गांव सिंधवारी कला व खूद के ग्रामीणों ने अबुआ आवास को लेकर प्रखंड कार्यालय का किया घेराव। योजना का क्रियान्वयन कई खामियों से जूझ रहा, जैसे इसके पंजिकरण की समस्या, पंजिकरण के बावजूद पड़ताल सारणी में आवेदक का नाम न होना इत्यादि। इसी बीच पड़ताल कर्मियों की लापरवाही को खबर आ रही है। पता चला है कि अबुआ

आवास का लाभ सही व्यक्ति तक पहुंचे इस लिए आवेदकों की स्थिति की जांच पड़ताल के लिए घर-घर पड़ताल कर्मियों बनाई गई थी। जिसका काम आवेदकों के घर जाकर जांच करना था। इसी जांच पड़ताल को लेकर बीते गुरुवार को मझगांवा पंचायत के सिंदुआरी कला और खूद में अबुआ आवास के लिए बनी कमीटी ने दस्तक दिया। ग्रामीणों ने मांग रखी है कि अबुआ आवास के लिए जारी जांच लिस्ट में नामित लोगों की फिर से जांच होनी चाहिए।

सम्मान समारोह का आयोजन शिक्षक को दी विदाई



खबर मन्त्र संवाददाता

गिद्धौर। प्रखंड मुख्यालय के अंतर्गत पंचायत गिद्धौर गांव सलगा गांव में संचालित उत्कृष्टतम मध्य विद्यालय के निदेशक मदन प्रसाद केशरी, सचिव सुषमा केशरी तथा उपप्रचार्य बसंत टाकुर ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर व वीर बालकों साहिबजादा जोरावर सिंह और फतेह सिंह के चित्र पर पुष्प अर्पित कर किया। मौके पर निदेशक ने कहा कि यह दिन समर्पित है गुरु गोविंद सिंह के साहिबजादों को। जिन्होंने धर्म के रक्षा के लिए अपना सर्वोच्च बलिदान कर दिया। उन्हें मुगलिया फौज के सेनापति वजीर खान ने दीवार में जंदा चुनवा दिया था, लेकिन उनके मुंह से उफ तक नहीं निकली। इनके पिता सिखों के दसवें गुरु के साथ-साथ संत एवं दार्शनिक ही नहीं बल्कि एक कुशल योद्धा भी थे, जिन्होंने बर्बर मुगल बादशाह औरंगजेब के विरुद्ध कई युद्ध लड़े। उन्होंने अपने परिवार का बलिदान दे दिया लेकिन मुगलों के सामने नहीं झुके। इस कार्यक्रम का सीधा प्रसाग उपरिज्वेब के बिरुद्ध को दिखाया गया जिसे प्रधानमंत्री ने सम्बोधन किया।

पाण्डेयबागी निवासी रामकृष्ण मोची को संघ के सदस्यता से विदाई दी गयी। रामकृष्ण मोची विगत 30 नवंबर को प्रभारी प्रधानाध्यापक पद से सेवानिवृत्त हुए हैं। संघ के नियम के अनुसार सरकारी पद से सेवानिवृत्त होते ही संघ की सदस्यता स्वतः समाप्त हो जाती है। इस उपलक्ष्य पर संघ की ओर से सम्मान स्वरूप रामकृष्ण मोची और उनकी पत्नी चिंता देवी को शाल ओढ़ाकर सम्मानित किया गया। इसके साथ ही संघ की ओर से उन्हें उपहार भी दिया गया। इस कार्यक्रम के साथ गांव में विभिन्न

जीएन कॉन्वेंट में वीर बाल दिवस सम्पन्न

गढ़वा। शहर के ज्ञान निकेतन कॉन्वेंट स्कूल में वीर बाल दिवस के मौके पर एक भव्य कार्यक्रम आयोजित की गयी। जिसमें सैनियर वर्ग के छात्र-छात्राओं ने हिस्सा लिया। कार्यक्रम की शुरुआत विद्यालय के निदेशक मदन प्रसाद केशरी, सचिव सुषमा केशरी तथा उपप्रचार्य बसंत टाकुर ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर व वीर बालकों साहिबजादा जोरावर सिंह और फतेह सिंह के चित्र पर पुष्प अर्पित कर किया। मौके पर निदेशक ने कहा कि यह दिन समर्पित है गुरु गोविंद सिंह के साहिबजादों को। जिन्होंने धर्म के रक्षा के लिए अपना सर्वोच्च बलिदान कर दिया। उन्हें मुगलिया फौज के सेनापति वजीर खान ने दीवार में जंदा चुनवा दिया था, लेकिन उनके मुंह से उफ तक नहीं निकली। इनके पिता सिखों के दसवें गुरु के साथ-साथ संत एवं दार्शनिक ही नहीं बल्कि एक कुशल योद्धा भी थे, जिन्होंने बर्बर मुगल बादशाह औरंगजेब के विरुद्ध कई युद्ध लड़े। उन्होंने अपने परिवार का बलिदान दे दिया लेकिन मुगलों के सामने नहीं झुके। इस कार्यक्रम का सीधा प्रसाग उपरिज्वेब के बिरुद्ध को दिखाया गया जिसे प्रधानमंत्री ने सम्बोधन किया।

बुनियादी सुविधा सड़क से वंचित है मिरचैया गांव के ब्रह्मणी टोला



जानकारी देते ग्रामीण

खबर मन्त्र संवाददाता

धुर्की। केंद्र और राज्य सरकार आदिम जनजातियों के उत्थान के लिए अनेक कल्याणकारी योजनाएं चलाती हैं। ताकि आदिम जनजातियों की दिशा और दशा रहन-सहन में बदलाव व सुधार हो सके। लेकिन जिस टोले एवं गांव में जाने के लिए सड़क नहीं है उस गांव टोले के लोग सुविधा से वंचित रह जाते हैं। मामला धुर्की प्रखंड के मिरचैया ग्राम के ब्रह्मणी टोले की है। इस टोले की आबादी लगभग 500 है। इस टोले में अधिकतर आदिम जनजाति एवं अनुसूचित जाति के परिवार निवास रहते हैं। ग्रामीणों ने बताया कि सड़क का सपना देखते देखते लोग निराश हो चुके हैं। यह सड़क 4 गांव केतमा, भण्डार, कदवा उर्फ लिखनी घौरा, बरसोती गांव को जोड़ती है। इस

टोले के ग्रामीण जगरनाथ कोरवा, ननकु कोरवा, डूराई कोरवा, ध्यान कोरवा, भूखन कोरवा, हीरामन कोरवा, सूरज कोरवा, सुबचनी देवी, राजकलिया देवी, मूर्ति देवी, विफनी देवी, कलावती देवी, तुलसिया कुंवर, उधाति देवी, रीता देवी, कर्णावती देवी, ललिता देवी, अनीता देवी, सुबसिया देवी सहित काफी संख्या में ग्रामीणों ने बताया कि इस टोले के निवासी पगड़ड़ी पर चलने को मजबूर हैं। मोटरसाइकिल पर यात्रा करने में भी डर बनी रहती है।

ग्रामीणों ने यह भी बताया कि इस टोले में चुनाव के समय जनप्रतिनिधि सड़क का मुद्दा बनाकर वोट मांगते हैं और चुनाव जीतने के बाद यहां घूमने तक नहीं आते हैं। ग्रामीणों ने बताया कि सड़क नहीं होने से गांव में रिश्ते करने वाले भी रिश्तेदार करतारते हैं।

आजादी के 76 वर्ष बाद भी गांव तक पक्की सड़क नहीं

कुंदा (चतरा)। प्रखंड क्षेत्र के नवादा पंचायत के ग्राम दारी, सलगी के लोग आज भी आजादी के 76 साल के बाद भी कच्ची सड़क से ही आना जाना करते हैं। नवादा पंचायत भवन से करीब चार किलोमीटर दूरी पर स्थित दारी, सलगी गांव बसा है। इस गांव में सरकारी सुविधा के अभाव है यहां के लोगों के बीमार हो जाने पर काफी दिकत का सामना करना पड़ता है। जबकि इन दोनों गांव की महिला पुरुष की आबादी लगभग जनसंख्या पांच हजार है।

पंचायत सचिवालय में किया गया नेत्र जांच

गिद्धौर। प्रखंड के अंतर्गत पंचायत सचिवालय बारीसाखी में बुधवार को निशुल्क नेत्र जांच तथा मोतियाबिंद जांच में ग्रामीणों ने बताया कि इस टोले के निवासी पगड़ड़ी पर चलने को मजबूर हैं। मोटरसाइकिल पर यात्रा करने में भी डर बनी रहती है।

विधि व्यवस्था मेरी पहली प्राथमिकता : सन्नी राज

सिमरिया। सिमरिया अनुमंडल के 08 वें अनुमंडल पदाधिकारी के रूप में बुधवार को सन्नी राज ने निवर्तमान अनुमंडल पदाधिकारी सुधीर दास से अनुमंडल कार्यालय सिमरिया में उन्होंने पदभार ग्रहण किया। अनुमंडल पदाधिकारी सिमरिया का पदभार ग्रहण करते समय नवनिवृत्त अनुमंडल पदाधिकारी ने निवर्तमान अनुमंडल पदाधिकारी द्वारा सिमरिया अनुमंडल क्षेत्र में किए गए कार्यों की सरहना करते हुए कहा कि उनके द्वारा जिले में किए गए विकास कार्यों को वह आगे ले जाने हेतु प्रयास रहेंगे। अनुमंडल पदाधिकारी सिमरिया ने कहा विधि व्यवस्था मेरी पहली प्राथमिकता है, उस पर शासक प्रशासक जो दायित्व मिला है, उस पर शासक प्रशासक का प्रयास करूंगा। अपने कार्यकाल में अनुमंडल को विकास के रास्ते पर ले जाने का हर संभव प्रयास रहेगा।

तिलैया प्रीमियम लीग का चैंपियन बना पिपचो किंग्स, रनरअप बना तिलैया इलेवन



झुमुरीतिलैया (कोडरमा)। तिलैया प्रीमियम लीग क्रिकेट टूर्नामेंट का फाइनल मुक़ाबला 27 दिसम्बर को एलिफैंटा ग्राउंड में खेला गया। फाइनल मैच पिपचो किंग बनाम तिलैया इलेवन के बीच खेला गया। वहीं टॉस तिलैया इलेवन ने जीता और पहले बल्लेबाजी करते हुए 143 ओवर में 128 रन बनाकर ऑल आउट हो गयी। टीम की ओर से विक्रम ने 33, रंजीत 34 और धिनय ने 23 रन का योगदान दिया। गेंदबाजी में जीतू यादव ने 4, जिनस और शैलेश ने 2-2 विकेट झटके। जबाबी पारी खेलते हुए पिपचो

किंग ने 113 ओवर में 3 विकेट खोकर जीत हासिल की। टीम की ओर से आशीष ने 43, जीतू ने 36, प्रवीण ने 35 रनों का योगदान दिया। पिपचो किंग के जीतू यादव को मैच ऑफ-द मैच एवं तिलैया इलेवन के अमित कार्तिक को मैच ऑफ-द सीरीज का पुरुस्कार दिया गया। वहीं इस टूर्नामेंट में एकमात्र शतक जड़ने वाले विकास कुमार एवं बेहतर प्रदर्शन करने वाले अन्य खिलाड़ी, एंथर, स्कोरर एवं टूर्नामेंट में अहम भागीदारी निभाने वाले सदस्यों को सम्मानित किया गया।

पूर्व प्रत्याशी ने किया डेढ़ हजार गरीबों के बीच कंबल का वितरण



उपस्थित लोग

खबर मन्त्र संवाददाता

मझगांव। विश्रामपुर विधानसभा के पूर्व प्रत्याशी अंजू सिंह एवं समाज सेवी अभिमन्यु सिंह उर्फ बबलू सिंह ने अपने आवास मारेबे गांव पर बुधवार को लगभग डेढ़ हजार गरीबों के बीच कंबल का वितरण किया। जिसमें महिला, गरीब, असहाय, वृद्ध एवं दिव्यांग लोगों को वितरण किया गया। विश्रामपुर विधानसभा क्षेत्र के सभी गांवों में लगभग 2 लाख कंबल का वितरण करने का लक्ष्य बताया

गया है। मौके पर पूर्व प्रत्याशी अंजू सिंह ने बताया कि एक बार विधानसभा क्षेत्र के आप सभी का आशीर्वाद मिलने के बाद विश्रामपुर विधानसभा क्षेत्र में विकास की गंगा बहा दूंगी। साथ ही उन्होंने अभी बताई की लगभग 15 सालों तक मैं निस्वार्थ भाव से विधानसभा क्षेत्र के गांव-गांव घर-घर जाकर सेवा करने का काम की हूं। एक बार अपने बेटी अपनी बहुओं मौका दें, विश्रामपुर विधानसभा क्षेत्र में विकास की गंगा बहा दूंगी।



लातेहार जिला के कुंदरी गांव में आयोजित आपकी योजना-आपकी सरकार-आपके द्वार कार्यक्रम में बोले सीएम

हमारी सरकार पूर्व की समस्याओं को दूर करने का कार्य किया

डेकची फेंक कर सरकार की योजनाओं को राज्यवासी अपने सिर पर लें और राज्य सरकार की द्वारा चलाए जा रहे योजनाओं का लाभ लें : हेमंत सोरेन

900 एकड़ भूमि का सामुदायिक एवं वित्तीय वन भूमि पट्टा का वितरण हुआ

सरकार गांव के लोगों को साथ लेकर चल रही है, शिद्वर के माध्यम से लोगों की समस्याएं और तकलीफ सौधी मुझ तक आती है

मुख्यमंत्री ने 345 करोड़ रुपए की 130 योजनाओं का शिलान्यास एवं उद्घाटन किया।



कार्यक्रम का उद्घाटन करते मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन।

राज्य में समस्याओं की भरमार थी जिसे हमारी सरकार दूर करने का कार्य कर रही है: हेमंत सोरेन

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। जिले के आरागुंडी पंचायत अंतर्गत कुंदरी ग्राम में आयोजित आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम में सीएम हेमंत सोरेन पहुंचे जहां उनका दिवार के लिए हजारों की संख्या में ग्रामियों की जन सैलाब उमड़ पड़ा। जैसे ही लोगों को मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का हेलीकॉप्टर आते दिखा सभी का सर आसमान की ओर हो गया और हेमंत सोरेन जिंदाबाद के नारे के साथ पुरा क्षेत्र गुंजायमान हो गया। इसके पश्चात हेलिकॉप्टर लैंड करते ही मुख्यमंत्री का स्वागत मिनिका विधायक रामचन्द्र सिंह, जिला अध्यक्ष लाल मोती नाथ शाहदेव, कांग्रेस जिला अध्यक्ष मुनेश्वर उरांव, राजद जिला अध्यक्ष रामप्रवेश यादव, विधायक प्रतिनिधि प्रभात कुमार, मिनिका विधायक प्रतिनिधि हरिशंकर यादव, वहीं प्रशासन की ओर से प्रमंडलीय आयुक्त दशरथ चन्द्र दास, आईजी राज कुमार लकड़ा, उपायुक्त हिमांशु मोहन, एम्पी अंजनी अंजन ने गुणदस्ता देकर स्वागत किया। वहीं मुख्यमंत्री को गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया। जिसके बाद

वहीं लोगों को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि आपके द्वार कार्यक्रम के तीसरे चरण में हम लातेहार पहुंचे हैं। जो पंचायत स्तर पर भी चल रहा है। सीएम हेमंत सोरेन ने आगे कहा कि गांव की हजारों समस्याओं के आवेदन आ रहे हैं। राज्य में समस्याओं की भरमार थी। जिसे हमारी सरकार दूर करने का कार्य कर रही है। कोरोना के बाद 2021 से हम गांव गांव-गांव, पंचायत-पंचायत पहुंच रहे हैं और समस्याओं को दूर करने का कार्य कर रहे हैं। लातेहार जिला में 5 हजार 500 करोड़ के लागत से 550 किलोमीटर तक सड़क बनाई जाएगी। जिससे सड़क राहगीरों के लिए बेहतर हो जाएगी। सीएम हेमंत सोरेन ने कहा कि 5 हजार राज्य में उत्कृष्ट विद्यालय बनेंगे जो प्राइवेट विद्यालय से बेहतर होंगे। छात्रों को गुरुजी क्रेडिट कार्ड के माध्यम से आगे बढ़ने का लाभ मिलेगा जिसके तहत गांव की बच्चे-बच्चियों को डॉक्टर इंजीनियर का पढ़ाई कर पाएंगे। सीएम हेमंत सोरेन ने राज्यवासियों से अपील करते हुए हड़िया दारू से दूर होने की अपील की।

सावित्रीबाई फुले योजना के तहत 9 लाख बच्चियां लाभान्वित हुये है : बादल पत्रलेख

कृषि मंत्री बादल पत्रलेख ने अपने संबोधन में कहा कि पिछली सरकार ने बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ का नारा केवल लगाते रहा जिसे उन लोगों के द्वारा पूरा नहीं किया गया। वहीं हमारी सरकार ने बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ के तहत सावित्रीबाई फुले योजना चलाया है जिसके तहत 9 लाख बच्चियां लाभान्वित हुये हैं। इस प्रकार की कई योजनाएं चलाई गई हैं। जिसमें 8 से 12 वर्गों तक की बच्चियों को कुल 40,000 रुपया देगी। वहीं सभी बच्चों का छात्रवृत्ति तीन गुना बढ़ा दिया गया। डॉक्टर, इंजीनियर एवं अन्य पढ़ाई हेतु गुरुजी क्रेडिट कार्ड योजना के तहत बच्चों का पढ़ाई आगे बढ़ाने का कार्य हमारे सरकार कर रही है। यह चार सालों में हमारी सरकार बच्चों को भविष्य बनाने का काम किया है।

विधायक रामचंद्र सिंह ने मुख्यमंत्री को जमीन संबंधी समस्या से अवगत कराया

मिनिका विधायक ने अपने संबोधन में कहा कि लातेहार जिले में जमीन की भारी समस्या है। भूमी का सर्वे सही से नहीं होने कारण बिहार सरकार व जीएम लैंड कई लोगों को हो गया है। जिनका रसीद 2015 आफलाइन कटता था। लेकिन आज जमीन की रसीद आनलाइन नहीं कट पाने के कारण लोगों की समस्या बढ़ गई है। जिस कारण फोरलाइन में रैयती की जमीन अधिग्रहण में मुआवजा नहीं मिल रहा है।

आदिवासी समुदाय के लोगों के द्वारा नागपुरी गीत व ढोल मांदर के थाप के साथ उनका स्वागत किया गया। जिसके बाद कार्यक्रम स्थल तक मुख्यमंत्री को लाया

गया जहां हजारों की संख्या में जनता की भीड़ देख मुख्यमंत्री ने आभार व्यक्त व अभिन्नंदन किया। वहीं सीएम के साथ कृषि मंत्री बादल पत्रलेख एवं श्रम मंत्री

डेकची फेंक कर सरकार की योजनाओं को राज्यवासी अपने सिर पर लें और राज्य सरकार की द्वारा चलाए जा रहे योजनाओं का लाभ मुख्यमंत्री सृजन योजना के माध्यम से लेते हुए विकास की नई गाथा लिखें। इसके लिए उन्होंने और बताया कि हमारे सरकार के द्वारा छोटे कारोबारी के लिए 3 लाख तक का लोन बिना किसी का दिया जा रहा है। जिसका लाभ लेकर आप लोग अपना स्वरोजगार करें। आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत हमारी सरकार 23 नवंबर से 29 दिसंबर तक आपके घर-घर जाने का कार्य कर रही है। आपकी समस्या का समाधान हेतु यह योजना चलाया जा रहा है। जिसके तहत पूरे झारखंड के लोग लाभांति हो रहे हैं। इसके साथ उन्होंने कहा कि राज्य घर में 8 लाख लोगों का आवास हेतु अभी तक चर्चान किया गया है और आगे भी किया जा रहा है। लातेहार जिले में मुख्यमंत्री के द्वारा कई योजना का शिलान्यास किया गया जिसकी लागत 345 करोड़ 87 लाख रुपया है।



मुख्यमंत्री का स्वागत करते लातेहार डीसी।



कार्यक्रम को संबोधित करते मुख्यमंत्री।



झामुर्मा कार्यकर्ता मुख्यमंत्री का अभिवादन करते हुए।



परिस्ंपति का वितरण करते मुख्यमंत्री।

अभिजीत प्लांट लगाने समय पिछले सरकार ने कहा था कि कई घर नौकरी होगा लेकिन उसे काट बेचा जा रहा है : सत्यनंद भोगता

श्रम नियोजन प्रशिक्षण एवम कौशल विकास मंत्री सत्यनंद भोगता ने अपने संबोधन में बीजेपी सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि कई तरह के इंजन लगाकर भोली- भाली जनता को पिछली सरकार ने गुमराह करते रहा जिसका फलाफल आपके सामने है चंदवा पर स्थित अभिजीत प्लांट लगाने समय पिछले सरकार ने कहा था कि कई घर नौकरी होगा और अभी देखा जाए तो प्लांट का उद्घाटन होने से पहले ही उसे काट-काट कर बेचा जा रहा। हमारे सरकार के द्वारा ग्रामीण जनता को स्वरोजगार धोती-साड़ी, फूलों-झानों, सावित्रीबाई फुले योजना, श्रम विभाग के द्वारा श्रमिकों का निबंधन किया जा रहा है जिसके तहत 2 लाख तक का जीवन बीमा साथ ही मुफ्त इलाज इस तरह की कई प्रकार की सुविधा दी जा रही है। लोगों के लिए सरकार के द्वारा कई प्रकार के योजनाएं हैं जिसका लाभ घर-घर जाकर हमारी सरकार दे रही है।

कार्यक्रम के दौरान ये सभी रहे मौजूद : इस अवसर पर डीएफओ राशन कुमार, एसडीओ जी. परवेज, अपर सहायता आलांक शिकारी कक्षाध्य, बीस सुनी उपाध्यक्ष अरुण दूबे, एसडीपीओ संतोष मिश्र, डीटीओ सुरेंद्र कुमार, डीएफओ आनंद कुमार, जिला शिक्षा पदाधिकारी प्रियं कुमार, सीएस अश्वेश सिंह, जिला उपाध्यक्ष अमिता देवी, जिला परिषद सदस्य विनोद उरांव, कृषि पदाधिकारी अमृतेश कुमार सिंह, खेल पदाधिकारी संजित कुमार, पशुसक राज्य रंजन, कॉन्वेज जिला अध्यक्ष मुनेश्वर उरांव, थागा प्रमारी आशुतोष कुमार, भूमि संरक्षण पदाधिकारी विधाक मिश्रा, डीएसडब्ल्यू रंजू रावि, मिनिका विधायक प्रतिनिधि हरिशंकर यादव, आफताब आलम, वारिस अंसारी, युवा नेता अकिंत पांडेय, पंकज तिवारी, विशाल कुमार समेत कई पदाधिकारी व जनप्रतिनिधि लोग मौजूद थे।

विधायक वैद्यनाथ राम व जिलाध्यक्ष लाल मोती नाथ शाहदेव दिखे सक्रिय

आने वाले समय में लातेहार जिले के राज्य के विकास में कृतिमान स्थापित करेगी हेमंत सोरेन सरकार : वैद्यनाथ राम

लातेहार। सदर प्रखंड के कुन्दरी में संपन्न हुए आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम ऐतिहासिक रहा। कार्यक्रम की सफलता में सबसे बड़ा हाथ विधायक वैद्यनाथ राम व झामुर्मा जिलाध्यक्ष लाल मोती नाथ शाहदेव की रही। जिनके नेतृत्व में कार्यक्रम में पूरे जिले से करीब 30 हजार के पार लोगो का जुटान हुआ। इसमें लातेहार के साथ-साथ बालूमाथ, बरियातू चंदवा, हेरंज संमत अन्य प्रखंडों से पहुंचे हुए थे। जिसमें बच्चे, वृद्ध, युवा समेत सभी वर्ग के लोगों की भीड़ शामिल थी, खास कर महिलाओं बच्चियों की उपस्थिति ऐतिहासिक थी। जिला प्रशासन के द्वारा भी कार्यक्रम स्थल पर व्यवस्था का चाक चौबंद काफी बेहतर किया गया था। विधायक वैद्यनाथ राम ने कहा कि कार्यक्रम की ऐतिहासिक भीड़ बता रही है कि राज्य की जनता हेमंत सोरेन के साथ है। राज्य सरकार द्वारा संचालित विकास योजनाओं से आज गांव का हर जरूरतमंद



विधायक व जिला अध्यक्ष सक्रिय।

लाभांन्वित है। चाहे 60 वर्ष से अधिक उम्र के प्रत्येक व्यक्ति को सर्वजन पेपन से जोड़ना, अबुआ आवास योजना के माध्यम से राज्य के प्रत्येक गरीब को पक्का आवास, सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना, साइकिल वितरण योजना, पशुधन विकास योजना जैसे दर्जनों महत्वपूर्ण कार्य हैं, जिसका निष्पादन मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के कुशल नेतृत्व में हो रहा है। आने वाले समय में हेमंत सोरेन सरकार लातेहार जिले के राज्य के विकास में कृतिमान स्थापित करेगी।

हिंदी के व्याख्याता नीलम साहू के निधन से कॉलेज शोकाकुल

लातेहार। गांधी इंटर कॉलेज के हिंदी के व्याख्याता नीलम साहू का 27 दिसंबर बुधवार को प्रातः स्वर्गवास हो गया। उनकी आत्मा को शांति के लिए महाविद्यालय के शिक्षक, शिक्षिकाएं, कर्मचारी एवं विद्यार्थी दिवंगत आत्मा के शांति के लिए 2 मिनट का मौन धारण कर भगवान से उनकी आत्मा को शांति प्रदान करने का प्रार्थना किया। महाविद्यालय के प्रधानाध्यापक ने बताया कि हिंदी के व्याख्याता शिक्षक के आकस्मिक निधन से महाविद्यालय के छात्रों दुखों का पहाड़ टूट गया है। छात्र-छात्राओं की हिंदी का पढ़ाई अधूरा रह गया है।

कोलियारी के नये रास्ते का ट्रक मालिकों ने किया विरोध

तेतरियाखांड कोलियारी में 650 से अधिक ट्रक चलते हैं जिनसे सैकड़ों डिओ होल्डर, लिफ्टर, होटल मालिक, ड्राइवर, खलासी समेत सैकड़ों लोगों को रोजगार मिलता है, सीसीएल रोजगार छिन्ना चाहती है

खबर मन्त्र संवाददाता

बालूमाथ। बालूमाथ प्रखंड क्षेत्र के पिंडारकोम ग्राम स्थित रामघाट नदी का धारा मौकड़क एवं वन भूमि में कई पेंडों को काटकर तेतरियाखांड कोलियारी में नया ट्रांसपोर्टिंग सड़क बनाया जा रहा है। जिसको लेकर तेतरियाखांड कोलियारी में नया ट्रांसपोर्टिंग सड़क नदी के नये रास्ते के संहारे हड़वा का प्रवेश कराया जाए। अभी तेतरियाखांड कोलियारी में 650 से अधिक ट्रक

सीसीएल प्रबंधन हाथ-हाथ, पीएनएम कंपनी तेरी मनमानी नहीं चलेगी, प्रकृति के साथ खिलवाड़ करना बंद करो, जल-जंगल जमीन हमारा है समेत कई नारे लगाए। मौके पर ट्रक मालिकों ने जानकारी देते हुए कहा कि मंगलवार देर रात सीसीएल प्रबंधन के गार्ड एवं सिविल इंजीनियर द्वारा रामघाट नदी की ओर से वन भूमि पर कई पेंडों को काटकर जेसीबी की मदद से तेतरियाखांड कोलियारी प्रवेश हेतु नया रास्ता का निर्माण कराया जा रहा था। जिसे देख कुछ ट्रक मालिकों ने विरोध जताया तो मामला फंसता देख सीसीएल कर्मी मौके पर से भाग निकले। आगे उन्होंने कहा तेतरियाखांड में ओबी एवं रेंजिंग का कार्य कर रहे पीएनएम कंपनी और सीसीएल की मंशा है की नए रास्ते के संहारे हड़वा का प्रवेश कराया जाए। अभी तेतरियाखांड कोलियारी में 650 से अधिक ट्रक



विरोध जताते ग्रामीण।

चलते हैं। जिनसे सैकड़ों डिओ होल्डर, लिफ्टर, होटल मालिक, ड्राइवर, खलासी समेत सैकड़ों लोगों को रोजगार मिलता है। सीसीएल हम तो मामला फंसता देख सीसीएल कर्मी मौके पर से भाग निकले। आगे उन्होंने कहा तेतरियाखांड में ओबी एवं रेंजिंग का कार्य कर रहे पीएनएम कंपनी और सीसीएल की मंशा है की नए रास्ते के संहारे हड़वा का प्रवेश कराया जाए। अभी तेतरियाखांड कोलियारी में 650 से अधिक ट्रक

कई पेंडों को काट दिया गया है। आम नागरिक अगर जलावन के लिए लकड़ी लाता है तो उसके ऊपर एफआईआर हो जाता है लेकिन अब देखना है कि इसपर क्या कारवाई होती है। क्योंकि इसमें कई बड़ी कंपनियों का नाम सामने आ रहा है। कारवाई होगी तब लगेगा कि वन विभाग के अधिकारी स्वतंत्र रूप से और निष्ठा पूर्वक काम करते हैं। वहीं विस्थापित नेता गणेश्वर यादव, रंशन यादव, काली यादव ने कहा

आजसू कार्यकर्ताओं ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का किया पुतला दहन, जताया विरोध



पुतला दहन करते आजसू कार्यकर्ता।

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन द्वारा जोहर यात्रा के दौरान लातेहार में दो-दो कॉलेज के शिलान्यास के 10 माह गुजर जाने के बाद भी पठन-पठान शुरू नहीं होने के विरोध में बुधवार को आजसू पार्टी विरोध प्रदर्शन करने वाली थी। इसकी सूचना मिलते ही मंगलवार के रात्रि ही आजसू जिला अध्यक्ष अमर उरांव, केन्द्रीय सदस्य राकेश सिंह व जिला उपाध्यक्ष विजेन्द्र दास को गिरफ्तार कर लिया गया। इससे आक्रोशित कार्यकर्ताओं ने बुधवार को बालूमाथ एवं लातेहार में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का पुतला दहन किया। आजसू जिला अध्यक्ष अमित कुमार पांडेय ने कहा कि आजसू पार्टी आंदोलन से जन्मी पार्टी है। लाठी, गोली, जेल से नहीं डरती है। उन्होंने कहा कि जितना आंदोलन को दबाया जाएगा। उतना ही उग्र होता जाएगा। उन्होंने कहा

कि आजसू पार्टी डिग्री कॉलेज में ताला खुलवाने का जो आंदोलन शुरू किया है। वह आंदोलन जारी रहेगा। उन्होंने आगे कहा कि गठबंधन की सरकार दम भर कर बोलती है कि बोलने की आजादी है, लेकिन आवाज उठाने पर उसे दबाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि स्वतंत्र भारत में अपनी आवाज उठाने व विरोध करने का अधिकार सभी को है, लेकिन आवाज उठाने पर सरकार के कहने पर जिला प्रशासन द्वारा जिस तरह की रवैया अपनाया गया है। वह ठीक नहीं है। मौके पर जिला प्रवक्ता रितेश पांडेय, प्रखंड अध्यक्ष अमर उरांव समेत कई कार्यकर्ता मौजूद थे। वहीं बालूमाथ में प्रखंड अध्यक्ष शंकर उरांव के नेतृत्व में पुतला दहन किया गया। मौके पर हिरा उरांव, रोहित लकड़ा, धर्मेश सिंह, सुधिर उरांव, प्रकाश उरांव समेत कई लोग शामिल थे।

मुर्द का मजदूरी की राशि मामले पर भाजपा प्रवक्ता ने किया सीएमओ को दबीट

बालूमाथ। बालूमाथ प्रखंड के गणेशपुर पंचायत में मृत व्यक्ति रामजय सिंह के नाम पर 36 दिन तक मनरेगा के विभिन्न योजनाओं में फर्जी काम दिखाकर उसके बदले मजदूरी भुगतान किए जाने का मामला खबर मन्त्र ने प्रमुखता से उठाया था। बुधवार को भाजपा प्रदेश प्रवक्ता लाल प्रतुल नाथ शाहदेव ने झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को दबीट करते हुए कहा कि मुख्यमंत्री आज हमारे गृह जिला लातेहार में आपका आगमन हो रहा है। इसके लिए आपका स्वागत है। पर जरा एक नजर मनरेगा योजना की रिजल्टी चेक कर ले दलालों के नेटवर्क ने बालूमाथ इलाके में मनरेगा में मुर्दे से 36 दिन काम करवा कर 8530 रुपये की निकासी कर ली है। यह उन गरीबों के साथ क्रूर मजाक है जो दिन भर मजदूरी करके अपना जीवन यापन करते हैं। उन्होंने कहा कि पूरी उम्मीद है कि आप कड़ी कार्रवाई करेंगे। ज्ञात हो कि गणेशपुर ग्राम में राम जय सिंह की मृत्यु 11 सितंबर 2022 को हो गई थी। उसके बाद कई योजनाओं में उससे फर्जी मजदूरी दिखाकर राशि की निकासी कर ली गई थी।

एक नजर में

सीएम को देखने लातेहार में उमड़ा जनसैलाब

लातेहार। लातेहार के कुन्दरी में आयोजित आपकी योजना आपके द्वार कार्यक्रम में बुधवार को सूर्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का आगमन हुआ। राज्य के मुखिया हेमंत सोरेन को देखने को लेकर लातेहार सदर प्रखंड समेत आसपास के प्रखंडों से हजारों की संख्या में लोगो का हुजूम उमड़ा। क्या बच्चे, क्या वृद्ध, क्या युवा सभी वर्ग मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का एक झलक पाने को लेकर उत्सुक नजर आए। देर शाम तक लोगो की भीड़ मुख्यमंत्री के अभिभाषण को सुनने को लेकर जमे रहे। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का वक्तव्यों को सुनने के बाद लोगो में एक आशा की किरण देखने को मिली। लोगो ने कहा कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने जिले के जमीन संबंधी समस्याओं को लेकर गंभीरता दिखाई है। यह मुद्दा जिले के आमजनों से जुड़ा हुआ है व काफी अहम भी है। हाल सर्व में जमीन संबंधी मुद्दियों के कारण जिले के अधिकांश लोग प्रभावित हैं। अगर मुख्यमंत्री के पहल के बाद इसका निदान संभव हुआ तो यह एक बड़ी उपलब्धि होगी।

नीलम देवी ने जरूरतमंदों को किया कंबल का वितरण

चंदवा। चंदवा पश्चिमी पंचायत समिति सदस्य नीलम देवी व सामाजिक कार्यकर्ता इंद्रजीत शाह बंटी ने बुधवार को चंदवा पश्चिमी पंचायत अंतर्गत गेरुआगढ़ा, अंबेडकर नगर व आसपास के क्षेत्रों में रहने वाले 20 गरीब, असहाय व वृद्धों के बीच कंबल का वितरण किया। पसस नीलम देवी व इंद्रजीत शाह बंटी ने कहा कि कंबल का वितरण कई दिनों से कड़ाके की ठंड पड़ रही है। ठंड का प्रकोप दिन प्रति दिन बढ़ती जा रही है। ऐसे में गरीब पंचायतवासियों को ठंड से बचे रहने के लिए कंबल व अलाव की काफी जरूरत है। सरकार के साथ साथ समर्थ लोगो को आगे आकर असहायों की सेवा करनी चाहिए। इधर पड़ रही कड़ाके की ठंड के बीच कंबल पाकर वृद्ध व असहाय जन काफी खुश नजर आए। कंबल वितरण के मौके पर काफी संख्या में ग्रामीण मौजूद थे।



सीएम हेमंत सोरेन ने जिले के जमीन संबंधी समस्याओं के निष्पादन पर दिया जोर, लोगो मे जगगी उम्मीद



कंबल वितरण करते पंसस।

स्वास्थ्य विभाग ने किया पीएलए बैटक, दी गई स्वास्थ्य सम्बंधित जानकारी

बारियातू। प्रखंड के शिबला पंचायत अंतर्गत झिरमतकोमा, कुशामाहा, बेसरा व गोनिया पंचायत के बारा, विश्रामपुर गांव में सहिया साथी गौरी देवी के अध्यक्षता में झिरमतकोमा, कुशामाहा, विश्रामपुर, बारा सहित अन्य जगहों में पीएलए बैटक किया गया। पीएलए बैटक में सुनीता देवी, रीता देवी, बसंती देवी, राजगीर देवी, कुंती देवी, हलीमा खातून उपस्थित थे। बैटक के पश्चात कई ग्रामीण महिलाओं ने अपने-अपने टोले मुहल्ले में जागरूकता रेती निकली। बैटक में उपस्थित ग्रामीण महिलाओं को मुख्य रूप से स्वास्थ्य से संबंधी जानकारी दी गई। उपस्थित कई सहिया व ग्रामीण महिलाओं ने अपने-अपने हाथों में तख्तियां लेकर रंग-बिरंगा सज्जियां खाएंगे स्वस्थ जीवन अपनाएंगे, भोजन में विविधता बने रहे मां बच्चों के चेहरे पर खुशी रहे, मां स्वयं के लिए तीन बार बच्चों के लिए एक बार बच्चे का स्वस्थ भविष्य बनाना है तो धात्री मां को दो बार अतिरिक्त भोजन खिलाना है, हरे पत्तेदार सब्जियां खाएंगे शरीर में खून बढ़ाएंगे, मां आयरन गोली खाएंगी पीनीमिया दूर भागएंगी, बीमारी से बचना है तो गहरे रंग की फल एवं सब्जियां खाना है सहित कई नारा लगाते हुए आसपास के लोगों को जागरूक किया गया। इधर बारा ग्राम में एएनएम अर्चना हस्ता व सहिया कलामनी देवी द्वारा मासिक टिकाकरण किया गया। जहाँ खसरा, बुस्टर, टीटी, पेंटा, डीपीटी, बिबीसी सहित कई रोगों से बचाव के लिए जौरी से पांच वर्ष के बच्चे व गर्वती महिलाओं को मासिक टिका दिया गया। मौके पर कई महिला व शिशु मौजूद थे।



तेज रफ्तार ट्रक के झटके से गिरकर एक की मौत

छपरा 27 दिसम्बर वार्ता बिहार में सारण जिले के मढ़ौरा थाना क्षेत्र में बुधवार को तेज रफ्तार ट्रक के झटके से एक व्यक्ति की गिरकर मौत हो गई। पुलिस सूत्रों ने यहां बताया कि थाना क्षेत्र के धेनुकी गांव निवासी रवि रामजोत महतो का पुत्र मोहन महतो (45) अपने घर लौट रहा था। इसी दौरान उसके समीप से एक तेज रफ्तार ट्रक गुजर रही थी, जिसके कारण वह गिर गया और उसकी मौत हो गई।

एसकेएमयू पीजी नामांकन फीस भुगतान के लिए खुला चांसलर पोर्टल

सिदो-कान्हु मुर्मू विश्वविद्यालय में पीजी नामांकन का फीस भुगतान के लिए एक बार पुनः चांसलर पोर्टल खोला गया। अब नामांकन फीस को लेकर तीन दिनों के लिए चांसलर पोर्टल खोला गया है। इस बाबत डीएसडब्ल्यू डॉ संजय कुमार सिंह ने इस संबंध में सभी स्नातकोत्तर विभाग के विभागाध्यक्ष और संबंधित कॉलेज के प्रचार्यों को एक पत्र लिखते हुए कहा है कि 28 से 30 दिसंबर तक तीन दिनों के लिए वैसे छात्रों के लिए एक बार पुनः चांसलर पोर्टल खोला जाता है। जिसका नाम पहला और दूसरे मेधा सूची में हो और अब तक नामांकन फीस भुगतान नहीं किए हो। यहां बता दें कि 25 दिसम्बर को ही चांसलर पोर्टल बंद हो गया था। अब एक बार फिर से छात्रहित में कुलपति डॉ विमल प्रसाद सिंह के निर्देश पर तीन दिनों के लिए चांसलर पोर्टल वैसे छात्रों के लिए खोला गया है। जिसका नाम पहला और दूसरा मेधा सूची में है।

एसकेएमयू के अरविन्द टुडू ने हासिल किया स्वर्ण



पंजाब में आयोजित ईस्ट जॉन इंटर यूनिवर्सिटी तीरंदाजी प्रतियोगिता में सिदो कान्हु मुर्मू विश्वविद्यालय के छात्र अरविन्द टुडू ने गोल्ड मैडल हासिल किया। अरविन्द टुडू विश्वविद्यालय के एएन कॉलेज, दुमका के यूजी सेमेस्टर-1 के छात्र हैं। अरविन्द ईस्ट जॉन इंटर यूनिवर्सिटी तीरंदाजी प्रतियोगिता में एसकेएमयू का प्रतिनिधित्व करते हुए उत्तरप्रदेश के चौधरी चरण सिंह यूनिवर्सिटी मेरठ के उच्चज्वल मुसल को पराजित करते हुए स्वर्ण पदक पर कब्जा जमाया। यहां बता दें यह प्रतियोगिता पंजाब यूनिवर्सिटी पटियाला में आयोजित की जा रही है। प्रतियोगिता में ईस्ट जॉन के लगभग 50 यूनिवर्सिटी ने भाग लिया। बीते 20 दिसंबर को एसकेएमयू की 9 सदस्य टीम पंजाब रवाना हुई थी। टीम में दिनेश मुर्मू, सुभाषिण हजारा, राहुल जामुदा, गोबिंद मांझी, प्रकाश मांझी, पंकज दावे, सुरेश कुमार हेम्बम्, गंगाराम हेम्ब्रम, सिमरन लता महतो, अरविन्द टुडू और बिकास राणा शामिल हैं। टीम के बतौर कोच देविधन टुडू हैं। अरविन्द के स्वर्ण पदक जितने से विश्वविद्यालय में हर्ष का माहौल है। एसकेएमयू के कुलपति डॉ विमल प्रसाद सिंह, क्रोडा पदाधिकारी डॉ. शम्शा तबरेज खाना सहित अन्य ने अरविन्द टुडू को स्वर्ण पदक जितने पर बधाई देते हुए उज्ज्वल भविष्य का कामना किया है।

भारत न्याय यात्रा के दौरान बिहार आयेगे राहुल गांधी

कांग्रेस नेता एवं सांसद राहुल गांधी 14 जनवरी से 20 मार्च तक मणिपुर और मुंबई के बीच भारत न्याय यात्रा का नेतृत्व करेंगे। भारत न्याय यात्रा में 14 राज्यों में 6,200 किलोमीटर की पद यात्रा के दौरान राहुल गांधी बिहार भी आयेगे। न्याय यात्रा की शुरुआत राहुल गांधी मणिपुर से करेंगे। यात्रा एक तरह से पूर्वी भारत से पश्चिमी भारत की ओर जायेगी। इसमें बिहार सहित कुल 14 राज्यों को राहुल गांधी पैदल लांघेंगे। राहुल गांधी के भारत न्याय यात्रा पर निकले की चर्चा लम्बे समय से थी लेकिन लोकसभा चुनाव के पहले कांग्रेस ने बड़ा प्लान किया है अब राहुल गांधी 14 जनवरी से मणिपुर से मुंबई तक की यात्रा पर निकलेंगे, जो 20 मार्च तक चलेगी।14 राज्यों से गुजरने वाली यह यात्रा पूर्वोत्तर भारत से देश के पश्चिमी हिस्से को जोड़ेगी।

नीतीश से मिलने के बाद विजय चौधरी ने ललन सिंह को लेकर दिया बड़ा बयान

एजेंसी

बिहार सरकार में मंत्री और जेडीयू के वरिष्ठ नेता विजय चौधरी ने बुधवार को मुख्यमंत्री नीतीश कुमार से मुलाकात की। नीतीश कुमार से मुलाकात करने के बाद मंत्री विजय चौधरी ने पत्रकारों के साथ बातचीत की। मीडिया के सवालों का जवाब देते हुए विजय चौधरी ने जेडीयू अध्यक्ष ललन सिंह के इस्तीफे की खबर को बेबुनियाद और अफवाह बताया है। उन्होंने कहा कि जेडीयू के राष्ट्रीय अध्यक्ष के इस्तीफे की अफवाह उड़ाई जा रही है। मैंने कल



भी कहा था और आज भी कह रहा हूं ऐसी कोई बात नहीं है। इसके अलावा बीजेपी सांसद सुशील मोदी पर हमला बोलते हुए विजय चौधरी ने कहा कि उनको कोई पूछता नहीं है, पार्टी की बैठक में उनको बुलाया नहीं जाता है, इसलिए वो इधर-उधर की बात करते रहते हैं। महागठबंधन में टूट की खबरों को लेकर जब पत्रकारों ने विजय चौधरी से सवाल

क्या कहा था सुशील मोदी ने

दरअसल, सुशील मोदी ने एक न्यूज चैनल के साथ बातचीत के दौरान कहा है कि जेडीयू के राष्ट्रीय अध्यक्ष ललन सिंह का जाना तय है। मोदी ने कहा कि नीतीश कुमार को लगता है कि ललन सिंह की वजह से उनकी पार्टी में विरोध शुरू हो गया है। ललन सिंह लगातार आरजेडी की वकालत कर रहे हैं। वह आरजेडी सुप्रिमो लालू प्रसाद यादव के काफी करीब हो गए हैं। बीजेपी सांसद ने यहां तक कहा कि नीतीश कुमार इस उम्मीद के सहारे इंडिया गठबंधन में गए थे कि उनको राष्ट्रीय स्तर पर पहचान बनाने में मदद मिलेगी, लेकिन ऐसा हो नहीं पाया। इसी वजह से अब वहां पर दबाव बनाने के लिए है वह कई कदम उठाएंगे।

क्रिएट कर रहे हैं। हम आश्वस्त करते हैं कि कोई कितना भी कोशिश करे महागठबंधन अटूट है।

मीट कारोबारी की बीच सड़क गोली मारकर हत्या

मुजफ्फरपुर।



बिहार में अपराधियों का तांडव थमने का नाम नहीं ले रहा है। ताजा वारदात मुजफ्फरपुर की है, जहां एक मीट कारोबारी की गोली मारकर हत्या कर दी गई है। बाइक सवार दो अपराधियों ने मिठनपुरा के मीट कारोबारी मो. अफरोज को रामबाग रोड पर उस समय गोली मार दी जब वह अपनी दुकान खोलने जा रहा था। अफरोज की मौके पर ही मौत हो गई। वारदात से आक्रोशित लोगों ने सड़क जाम कर दी है। जानकारी के मुताबिक अफरोज मुजफ्फरपुर के नगर थाना इलाके के महाराजी पोखर मोहल्ले का रहने वाला था। उसकी गौशाला-पीएंडटी चौक के पास मीट की दुकान है। वह बुधवार सुबह को दुकान खोलने जा रहा था। तभी बाइक पर सवार होकर दो अपराधी पीछे से आए और उसे गोली मार दी। गोली मीट कारोबारी के सिर में लगी, जिससे वह बाइक

से तुरंत नीचे गिर गया और उसकी मौके पर ही मौत हो गई। वारदात के बाद अपराधी मौके से फरार हो गए। देखते ही देखते घटनास्थल पर भारी भीड़ जमा हो गई। सूचना मिलने पर महाराजी पोखर से भी बहुत लोग आ गए। आक्रोशित लोगों ने नुकुलवा चौक और अमर सिनेमा चौक को जाम कर दिया और टायर जलाकर नारेबाजी करने लगे। मौके पर पहुंची मिठनपुरा और नगर थाने की पुलिस को आक्रोश का सामना करना पड़ा। आक्रोशित युवकों ने राहगीरों के साथ मारपीट भी की। काफी प्रयास के बाद भीड़ को शांत कराने के बाद पुलिस ने पोस्टमार्टम के लिए शव को भेजा।

इंडिया अलायंस पर गिरिराज सिंह का हमला, कहा- स्वार्थ के आधार पर बना गठबंधन

एजेंसी

केंद्रीय मंत्री और बीजेपी के वरिष्ठ नेता इंडिया गठबंधन पर बड़ा हमला बोला है। गिरिराज सिंह ने आरोप लगाते हुए कहा है कि स्वार्थ के आधार इंडिया गठबंधन बनाया गया है। बीजेपी नेता ने बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार पर भी निशाना साधा है। उन्होंने कहा कि नीतीश कुमार का पीएम बनने का सपना टूट चुका है। बीजेपी नेता ने यह भी कहा कि उनके (नीतीश कुमार) के लिए बीजेपी के सारे दरवाजे बंद हो चुके हैं। नीतीश कुमार द्वारा अटल बिहारी वाजपेई के प्रयास से मुख्यमंत्री बनने के बयान पर गिरिराज सिंह ने कहा कि पता नहीं पलटने की आदत नीतीश कुमार को कब लग गई। वहीं जदयू के राष्ट्रीय अध्यक्ष ललन कुमार सिंह के इस्तीफे की चर्चा को लेकर



गिरिराज सिंह ने नीतीश कुमार को निशाने पर लिया है। उन्होंने कहा कि नीतीश कुमार ने ललन सिंह को सम्मान भी दिया और इस्तीफा भी लेकर एक तरह से ललन सिंह का अपमान किया है। इसके अलावा गिरिराज सिंह ने नेशनल कॉंग्रेस के नेता फारूक अब्दुल्ला पर भी निशाना साधा। उन्होंने फारूक अब्दुल्ला के पाकिस्तान से बावचीत करने और कश्मीर की गाजा जैसी हालत होने के बयान पर हमला बोला है। गिरिराज सिंह ने कहा कि किसी की मध्यस्थता की जरूरत नहीं है। कश्मीर की हालत सुधर रहा है। पीओके के लोग भारत आना चाहते हैं। उन्होंने कहा कि देखिए कोई व्यक्ति आज भारत को श्रेष्ठ नहीं करें, चाहे फारूक अब्दुल्ला हो चाहे पाकिस्तान हो। भारत खुद सक्षम है। उन्होंने कहा कि आज कश्मीर की हालात सुधर गए हैं, जिनको नहीं दिखाई दे रहा है वह नहीं देखें। कश्मीर सुधर रहा है, कश्मीर में अमन चैन शांति हो रहा है और वहां विकास हो रहा है।

हाई कोर्ट बेंच की स्थापना की मांग को लेकर अधिवक्ताओं का धरना प्रदर्शन

- अधिवक्ता संघ को मिला सत्ताधारी दल झामुमो विधायक प्रो स्टेफन मरांडी का साथ
- उपायुक्त के माध्यम से राज्यपाल को अधिवक्ता संघ ने सौंपा मांग पत्र

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। हाई कोर्ट, रांची की उपराजधानी दुमका में खंडपीठ स्थापना को लेकर एक बार फिर राजनीति तेज हो गई है। पहले तो हाई कोर्ट बेंच का वचुंअल प्लेनफार्म ऑपनिंग होने के साथ ही बंद हो जाने के कारण जिला अधिवक्ता संघ में नाराजगी होना और उसके बाद भाजपा के देवघर विधायक नारायण दास का बयान की दुमका में हाई कोर्ट बेंच के लिए जमीन उपलब्ध नहीं है, बेंच की स्थापना देवघर में होना चाहिए। विधायक श्री दास का बयान आग में घी डालने का काम किया। विरोध में अधिवक्ता संघ ने भाजपा विधायक का पुतला दहन कर आक्रोश व्यक्त किया। बुधवार को वर्षों से लंबित हाई कोर्ट बेंच की स्थापना की मांग को लेकर अधिवक्ता संघ ने एक बार पुनः मांगों को लेकर धरना प्रदर्शन किया। जिसकी अगुवाई संघ अध्यक्ष निशिकांत प्रसाद एवं सचिव राकेश कुमार ने संयुक्त रूप से किया। अधिवक्ताओं को समर्थन सत्ताधारी दल के महेशपुर विधायक



डॉ स्टेफन मरांडी का मिला। अधिवक्ताओं ने विरोध प्रदर्शन कर उपायुक्त के माध्यम से राज्यपाल के नाम एक सूत्री मांग पत्र सौंपा। मांग पत्र में बिहार पुर्नगठन विधेयक 2000 के विधेयक 25(3) का हवाला देते हुए उपराजधानी दुमका में हाई कोर्ट बेंच की स्थापना की मांग की। बताया कि संथाल चाहिए। विधायक श्री दास का बयान आग में घी डालने का काम किया। विरोध में अधिवक्ता संघ ने भाजपा विधायक का पुतला दहन कर आक्रोश व्यक्त किया। बुधवार को वर्षों से लंबित हाई कोर्ट बेंच की स्थापना की मांग को लेकर अधिवक्ता संघ ने एक बार पुनः मांगों को लेकर धरना प्रदर्शन किया। जिसकी अगुवाई संघ अध्यक्ष निशिकांत प्रसाद एवं सचिव राकेश कुमार ने संयुक्त रूप से किया। अधिवक्ताओं को समर्थन सत्ताधारी दल के महेशपुर विधायक

हुए विधानसभा में पारित गजट प्रस्तुत किया। उन्होंने बताया कि दुमका में हाई कोर्ट बेंच की स्थापना को लेकर पूर्व में ही उनके वित्त मंत्री काल मे वर्ष 2014 में 13.84 एक जमीन चिन्हित की जा चुकी है। वन भूमि होने के कारण मुआवजा भी जमीन के बदले दिया जा चुका है। तत्कालीन वित्त मंत्री के हैसियत से हाई कोर्ट बेंच की स्थापना में स्वीकृति देते हुए न्यायधीश को स्पेशल प्लेन दुमका के लिए मुहैया कराने का आश्वासन दिया था। अधिवक्ता संघ के मांगों को जापज ठहराते हुए मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से बात कर सकारात्मक पहल करने का संघ को भरोसा दिलाया। इस अवसर पर संघ उपाध्यक्ष कमल किशोर झा, कोषाध्यक्ष विमलेन्दु कुमार, भवेश कुमार, अचल कुमार, मनोज मिश्रा, भीम मंडल, नीरज कुमार, अरुण साह आदि मौजूद थे।

एडमिट कार्ड नहीं आने पर शिक्षकों को पीटा

बिहार के भागलपुर जिले के एक इंटर स्कूल में बुधवार को स्टूडेंट्स ने जमकर बवाल काटा। मैट्रिक परीक्षा का एडमिट कार्ड नहीं मिलने के कारण छात्र-छात्राओं ने विद्यालय में हंगामा कर दिया। उन्होंने शिक्षकों को धेरकर उनकी पिटाई कर दी और उन्हें कमरे में भी बंद कर दिया। स्टूडेंट्स ने महिला टीचर को भी नहीं बख्शा। मामला गोरखीह के गांधी इंटर स्कूल मुखन हाट का है। जानकारी के मुताबिक गांधी इंटर स्कूल के छात्र-छात्राओं ने बुधवार को जमकर हंगामा किया। मैट्रिक परीक्षा का प्रवेश पत्र नहीं आने पर स्कूल के अंदर स्टूडेंट्स ने बवाल काटा। छात्र-छात्राओं ने विद्यालय के शिक्षकों को पहले तो पिटाई कर दी। फिर उन्हें कमरे के अंदर बंद कर दिया। महिला शिक्षक के साथ भी बच्चों ने मारपी की। मामले की सूचना देने के बाद भी कोई अधिकारी नहीं मौके पर नहीं पहुंचा। प्रदर्शन कर रहे छात्र-छात्राओं का कहना है कि स्कूल में लगभग 300 बच्चे ऐसे हैं जिनका एडमिट कार्ड नहीं आया है। पिछले साल भी 150 बच्चों के अंदर स्टूडेंट्स का एडमिट कार्ड नहीं आया था। जबकि उन्होंने प्रवेश पत्र के लिए आवश्यक शुल्क भी जमा कराया। बच्चों ने बताया कि प्राचार्य पिछले 15 दिनों से विद्यालय नहीं आ रहे हैं। वहीं जो प्रभारी प्राचार्य हैं वह भी मौका देखकर निकल गए। इधर विद्यालय के शिक्षकों का कहना है कि वे लोग सिर्फ पढ़ाने से मतलब रखते हैं। अगर एडमिट कार्ड नहीं आया तो इसमें शिक्षकों का कोई दोष नहीं है।

बालक-बालिका दोनों वर्गों में हरियाणा चैपियन राष्ट्र स्तरीय 29वीं सब जूनियर नेट बॉल प्रतियोगिता में झारखंड की टीम उपविजेता

खबर मन्त्र संवाददाता

गोड्डा। गोड्डा में आयोजित छह दिनों से चल रहे खेल का समापन हुआ। दिनांक 21 दिसंबर से चली आ रही ये राष्ट्रीय स्तर का खेल आज 27 दिसम्बर 2023 को समाप्त हो रही है। बालक और बालिका संघ में झारखंड बालक और बालिका वर्ग झारखंड की टीम फाइनल में पहुंच गई है। झारखंड बालिका टीम हरियाणा बालिका टीम के साथ खेल रही फाइनल खेल रही है। थर्ड प्लेस के लिए बालक वर्ग में पंजाब बनाम राजस्थान की टीम जोर आजमाइश कर रही है वहीं बालिका वर्ग में थर्ड प्लेस के लिए मनीपुर बनाम कर्नाटक के बीच मुकाबला जारी है। झारखंड बालक वर्ग और हरियाणा की टीम में रोमांचक संघर्ष जारी है हरियाणा की टीम 22अंक प्राप्त कर खेल रही है वहीं झारखंड बालक टीम 3अंक पीछे चल रही है। खेल का समापन उपायुक्त गोड्डा ने किया और उद्घाटन भी उपायुक्त के द्वारा ही किया गया। समापन समारोह के आमंत्रण पत्र में यद्यपि कई



झारखंड राज्य के मंत्रियों के नाम थे मुख्य अतिथि के रूप में मंत्री हर्षोजुल हसन, विशिष्ट अतिथि के रूप में आलम गौर आलम मंत्री झारखंड, राज महल सांसद विजय हांसदा, गोड्डा सांसद डॉ निशी कान्त दुबे, विधायक लोबिन हेम्ब्रम, गोड्डा विधायक अमित मंडल, विधायक प्रदीप यादव पोडैया हाट, महागमा विधायक दीपिका पांडे सिंह जो खेल की आयोजक और सचिव खेल के साथ राज्य कांग्रेस की सचिव भी हैं आमंत्रण पत्र में इन सबका नाम है। लेकिन मात्र के पर एक भी जन प्रतिनिधि उपस्थित नहीं हुए और दुर्भाग्य वश खेल



की आयोजिका दीपिका पांडे सिंह भी खुद अपनी मां की अस्वस्थता की वजह से समापन समारोह में शामिल नहीं हो पाई लेकिन कोई भी सम्मानीय जन प्रति निधि का समापन समारोह में उपस्थित नहीं होना कुछ जचता नहीं। उद्घाटन हुआ तो समापन भी होना ही था। पोस्टर बैनर भी कई तरह की लगाई गई थी जिसमे जिले के कई कांग्रेस कार्यकर्ताओं और झारखंड सरकार के मंत्री कांग्रेस विधायक दीपिका पांडे सिंह के साथ कांग्रेस पार्टी का चुनाव चिन्ह भी बैनर और हार्डिंस में नजर आ रहे थे। मुख्यमंत्री झारखंड के भी हार्डिंस

अगर खेल का आयोजन किया गया तो गठबंधन के सभी दलों के प्रमुखों को आमंत्रित किया जाना चाहिए था। लेकिन जिला परिषद अध्यक्ष के कोई पोस्टर नहीं थे। जिला नेट बॉल अध्यक्ष के कोई पोस्टर बैनर नहीं लगे, सीपीआई पोस्टर के भी किसी संगठन को आमंत्रण नहीं मिली। अध्यक्ष सबको, कुछ सोशल मीडिया के रिपोर्टर भी कार्यकर्ता के रूप में दिन रात इंतजार करने में लगे थे जो रात भर यू ट्यूब पर फेसबुक अपनी न्यूज चलाते रहे। दर्शकों की कमी को स्कूल की बच्चों ने पूरी की जिसमे कई स्कूलों की छात्र और छात्राएं एक साइड की पूरी गैलरी में अपनी जगह जमी थी। कुल मिलाकर खेल संपन्न हुआ और स्थानीय जन प्रतिनिधियों की प्रतिक्रिया कहीं खुशी कही गम थी। लेकिन गोड्डा में राष्ट्र स्तरीय प्रतियोगिता का आयोजन करना बहुत बड़ी उपलब्धि थी और इसका श्रेय भी निश्चित रूप से महागमा विधायक दीपिका पांडे सिंह को अवश्य जाएगा।

खबर एक नजर में

माता सीता जन्मस्थान पर चुप्पी क्यों नहीं तोड़ती

भाजपा : राजीव रंजन
पटना। जनता दल यूनाइटेड (जदयू) के राष्ट्रीय महासचिव राजीव रंजन ने सीता जन्मस्थान के नवनिर्माण के मुद्दे को लेकर एक बार फिर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर हमला बोला और कहा कि वह माता सीता जन्मस्थान पर चुप्पी क्यों नहीं तोड़ रही है। श्री रंजन ने माइक्रो ब्लॉगिंग साइट एक्स पर बुधवार को पोस्ट किया कि छोटे-छोटे विषयों पर भी बयानवीर बनने वाले भाजपा के नेताओं की चुप्पी माता सीता के जन्मस्थान के मसले पर टूटने को तैयार नहीं है। वह दिखाता है कि इनकी निगाह में माता सीता का कोई महत्व ही नहीं है। उन्होंने लिखा है कि भाजपा को समझना चाहिए कि सारे धर्मगुरुओं से लेकर साधू-संतों तक, यहां तक कि आम लोग भी जय सिया राम ऐसे ही नहीं कहते हैं बल्कि यह दर्शाते हैं कि माता सीता ही भगवान राम को संपूर्ण करती हैं। शास्त्रों के मुताबिक माता सीता ब्रह्मांड की शक्ति और स्त्री ऊर्जा का प्रतीक हैं। सीताराम के जप से भक्त और भगवान के संबंधों में पूर्णता आती है इसीलिए माता सीता के जन्मस्थान का नवनिर्माण किये बिना भगवान राम के जन्मस्थान का निर्माण करने से संपूर्णता नहीं आ सकती है।

ट्रेन से छात्रा को फेंकने वाले 3 मोबाइल झपटमार अरेस्ट

बिहार के सुगौली स्टेशन पर चलती ट्रेन में छात्रा सोनानी से मोबाइल छिनतई और फिर उसके ट्रेन की चपेट में आने से कटने के मामले में रेल पुलिस मुजफ्फरपुर ने सफलता पाई है। रेल एसपी डॉ. कुमार आशीष के द्वारा गठित एसआइटी ने घटना में शामिल दो बदमाश एक मोबाइल दुकानदार को दबोचा है। पुलिस ने साथ ही छात्रा सोनानी के मोबाइल सहित 13 अन्य मोबाइल सेट भी बरामद किया है। सभी शांतिर मोतिहारी के ही रहने वाले हैं। बता दें कि 17 दिसंबर को सोनानी दारोगा भर्ती परीक्षा के ही के लिए ट्रेन से जा रही थी। मोबाइल छिनतई के दौरान बदमाशों ने छात्रा को ट्रेन से धक्का दे दिया था। गंभीर हालत में उसे मोतिहारी सदर अस्पताल से भर्ती कराया गया।

पेज 1 का शेष जनता की उम्मीदें...

इस दौरान सीएम ने जिलेवासियों को करोड़ों रूप की योजनाओं की सौगात दी और आम लोगों को संबोधित करते हुए विपक्ष और केंद्र सरकार पर हमला भी बोला। **पिछली सरकारों ने जम कर लूटा** : मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड राज्य 20 वर्षों तक शोषण का शिकार रहा। इसके कारण प्रचुर धन-संपदा के बावजूद यहां के लोग गरीब और पिछड़े बने रहे, लेकिन जब से उनकी सरकार बनी है, झारखंड की जनता की उम्मीदें पूरी हो रही हैं। सीएम ने कहा, चुनाव से पहले भी मैंने वादा किया था कि हेमंत सोरेन की सरकार दिल्ली के रिमोट कंट्रोल से नहीं चलेगी और न ही एसी कमरों में बैठकर चलेगी। हमारी सरकार गांव और ग्रामीणों के बीच जाकर योजनाएं बनावेगी और काम करेगी। सरकार बनी तो हमने अपने सभी वादे पूरे किये। इस कार्यक्रम का सबसे बड़ा लाभ उन ग्रामीणों को मिलता है जो ब्लॉक या जिला मुख्यालय जाने में असमर्थ हैं। झारखंड के सरकार आपके द्वार कार्यक्रम को कई देश की कई राज्य सरकारें अपना रही हैं। **लोगों की तकलीफें मुझतक आ रही हैं** : सीएम ने कहा, लोगों की समस्याएं और तकलीफें अब शिविर के माध्यम से सीधे मुझ तक आती हैं। सरकार ने हर वो योजना बनाई का कार्य किया है, जिससे राज्य मजबूत हो सके और यहां के गांव में निवास करने वाले लोग सशक्त हो सकें। हमारी सरकार हर वर्ग के लोगों को योजना का लाभ दे रही है किसे के साथ कोई भेदभाव नहीं। एक लम्बी लकीर खींचने का प्रयास किया जा रहा है। सीएम ने कहा कि भूमि को लेकर त्रुटियां पूरे राज्य में हैं। इसका समाधान भी शीघ्र किया जायेगा। आपकी सरकार ने वर्षों से संघर्ष कर रहे नेतरहाट के लोगों की भूमि को वापस किया है। नेतरहाट फील्ड फावरिंग रेंज की अधिसूचना रद्द की गयी। राज्य में कई किसानों की भूमि वापस हुई है। विश्वास रखें आने वाले समय में समाधान होगा। **बेहतर शिक्षा का कर रहे प्रयास** : मुख्यमंत्री ने कहा राज्य के बच्चों को बेहतर शिक्षा देने का प्रयास कर रही है। बच्चियों को सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना से जोड़ा जा रहा है। बच्चे डॉक्टर, इंजीनियर और अप्सर बनें, इसके लिए उन्हें प्रतियोगिता परीक्षा की तैयारी से लेकर विभिन्न कोर्सेस करने को गुरुजी स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड योजना का लाभ दिया जायेगा। मौके पर मंत्री सत्यानंद भोक्ता, मंत्री बादल पत्रलेख, विधायक रामचंद्र सिंह, बैजनाथ राम, मुख्यमंत्री के सचिव विनय कुमार चौबे, पुलिस उप महानिरीक्षक, डीसी व एसपी समेत अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे।

लौक आदंन मामले...

सीएम और उनके रिश्तेदारों पर एक ही तरह के आरोप लगे हैं, जिसे सुप्रीम कोर्ट खारिज कर चुकी है। ऐसे में सुनील कुमार महतो की जनहित याचिका को खारिज कर दिया जाना चाहिए। वहीं प्रार्थी की ओर से अधिवक्ता राजीव कुमार एवं विशाल कुमार ने कोर्ट को बताया कि शिव शंकर शर्मा के मामले में केवल सीएम हेमंत सोरेन के माईस लीज का मामला था। लेकिन इस मामले में सीएम के मॉर्निंग लीज के अलावा उनकी पत्नी और साली को इंडस्ट्रियल एरिया में जमीन देने का भी है।

14 से राहुल...

इस बार यात्रा बस से निकाली जायेगी और नेताओं के मार्ग के कुछ हिस्सों में पैदल चलने की उम्मीद है। **खड्गे दिखाने हरी झंडी** : कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे यात्रा को हरी झंडी दिखायेंगे। यह यात्रा ऐसे समय में हो रही है जब 2024 के लोकसभा चुनाव के लिए प्रचार अभियान भी तेज होने की उम्मीद है। जिन राज्यों से यात्रा गुजरने की उम्मीद है उनमें से कुछ राज्यों में वर्तमान में उन पार्टियों का शासन है जो भारत गठबंधन का हिस्सा हैं। इससे पहले भारत जोड़ो यात्रा 7 सितंबर 2022 को कन्याकुमारी में कांग्रेस नेता राहुल गांधी के नेतृत्व में शुरू हुई थी। यह यात्रा 3,970 किमी, 12 राज्यों और दो केंद्र शासित प्रदेशों को कवर करने और 130 दिनों से अधिक चलने के बाद 30 जनवरी 2023 को श्रीनगर में समाप्त हुई थी।

मुस्लिम लीग जम्मू-कश्मीर...

मसूरत आलम भट कौन हैं : 2021 में सैयद अली गिलानी की मृत्यु के बाद अलगाववादी मसूरत आलम भट को कथित तौर पर हुर्रियत कॉंग्रेस के अध्यक्ष के लिए नामांकन मिला। 2015 से, मसूरत आलम को जम्मू-कश्मीर में अशांति भड़काने से संबंधित कई आरोपों में दिल्ली की तिहाड़ जेल में बंद है। 52 वर्षीय मसूरत आलम पहली बार 1990 के दशक की शुरुआत में जम्मू-कश्मीर में आतंकवाद में शामिल हुआ, लेकिन बाद में उन्होंने गिलानी के साथ गठबंधन कर लिया। उसने हिजाबुल्लाह के स्थानीय कमांडर के रूप में कार्य किया, जो पाकिस्तान द्वारा समर्थित एक आतंकवादी समूह है। इसकी स्थापना मुस्ताक अहमद भट ने की थी। दावा किया जाता है कि गिलानी की हड़ताल वापस लेने की इच्छा को मसूरत ने कमजोर कर दिया, जिसने कश्मीर घाटी में पश्चय प्रदर्शनों को उकसाया था।

दीघा-सोनपुर में गंगा पर...

उन्होंने बताया कि इसके साथ नॉर्थ त्रिपुरा और साउथ त्रिपुरा को जोड़ने से जुड़े प्रस्ताव को भी कैबिनेट की हरी झंडी मिल गयी है। केंद्रीय मंत्रिमंडल ने नायिबल पर एम्पसपी बढ़ाने को भी अपनी मंजूरी दी है। मंत्रिमंडलीय समिति ने 2023 सौजन के लिए कोपरा के न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) को मंजूरी दे दी है। यह अनुमोदन कृषि लागत और मूल्य आयोग की सिफारिशों व प्रमुख नायिबल उत्पादक राज्यों की मांगों के आधार पर किया गया है। साथ ही भारत न्यूजीलैंड के ऑकलैंड में महावाणिज्य दूतावास खोलने को भी कैबिनेट की मंजूरी मिल गयी। भारत जल्द ही ऑकलैंड में महावाणिज्य दूतावास खोलेगा। न्यूजीलैंड के ऑकलैंड में बड़ी संख्या में प्रवासी भारतीय रहते हैं। वर्तमान में ऑकलैंड में भारत का एक काउन्सिल है, जिसका नेतृत्व एक मानद वाणिज्य दूत करते हैं। महावाणिज्य दूतावास खुलने से महावाणिज्य दूत की नियुक्ति का मार्ग प्रशस्त होगा, यह पद आमतौर पर भारतीय विदेश सेवा (आईएफएस) के एक अधिकारी के पास होता है।



पाक में आम चुनाव के लिए पहली हिंदू महिला ने किया नॉमिनेशन

एजेंसी

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के आम चुनाव में पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी (पीपीपी) ने हिंदू महिला डॉ. सवीरा प्रकाश को उम्मीदवार बनाया है। 16वीं नेशनल असेंबली का चुनाव अगले साल 8 फरवरी को होना है। डॉन अखबार की रिपोर्ट के अनुसार पीपीपी ने डॉ. सवीरा प्रकाश को खैबर पख्तूनख्वा प्रांत के बुनेर जिले से अल्पसंख्यक समुदाय की पहली महिला उम्मीदवार बनाने की घोषणा की है। सवीरा प्रकाश ने 2022 में एलटाबाद इंटरनेशनल मेडिकल कॉलेज से एमबीबीएस की पढ़ाई पूरी की। उनके डॉक्टर पिता ओम

नये शैक्षिक सत्र के लिए एआइसीटीई का पोर्टल शुरू

नवी दिल्ली। अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद (एआईसीटीई) ने शैक्षिक सत्र 2024-25 के लिए अनुमोदन की प्रक्रिया को बुधवार से शुरू कर दिया है। मौजूदा एआईसीटीई अनुमोदित तकनीकी संस्थान, डीएड-टू-बी यूनिवर्सिटी, केंद्रीय एवं राज्य या निजी विश्वविद्यालय, तकनीकी और प्रबंधन कार्यक्रम व पाठ्यक्रम चलाने के लिए परिषद से अनुमोदन चाहने वाले नए संस्थान ऑनलाइन आवेदन भेज सकते हैं। एआईसीटीई के अध्यक्ष प्रोफेसर टी.जी. सीताराम ने उपाध्यक्ष डॉ. अभय जेरे और सदस्य सचिव प्रो. राजीव कुमार के साथ आधिकारिक तौर पर नई दिल्ली में एआईसीटीई मुख्यालय से अनुमोदन प्रक्रिया के वेब पोर्टल को लाइव किया। एआईसीटीई से अनुमोदन प्राप्त करने के इच्छुक मौजूदा और नए तकनीकी संस्थान एवं विवि 01 से 31 जनवरी तक काउंसिल की वेबसाइट के माध्यम से ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। हालांकि, जो संस्थान बीबीए, बीसीए या बीएमएस पाठ्यक्रम शुरू करना चाहते हैं उन्हें नेशनल सिंगल विंडो सिस्टम पर ऑनलाइन आवेदन करके एआईसीटीई से अनुमोदन लेना होगा।

अंगदान को लेकर जागरूकता फैलाने की जरूरत : राष्ट्रपति

नवी दिल्ली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने पर्याप्त संख्या में ऑर्गन की अनुपलब्धता पर चिंता जताते हुए देश में अंगदान को प्रोत्साहित करने के लिए बड़े पैमाने पर जागरूकता अभियान चलाने की जरूरत बताई है। राष्ट्रपति बुधवार को नई दिल्ली में इंटीटीयूट ऑफ लिवर एंड बिलेरीज साइंसेज (आईएलबीएस) के 9वें दीक्षांत समारोह को संबोधित कर रही थीं। राष्ट्रपति मुर्मू ने कहा कि पर्याप्त संख्या में अंगों की अनुपलब्धता के कारण बहुत से मरीज लीवर, किडनी या किसी अन्य प्रत्यारोपण से वंचित रह जाते हैं। दुर्भाग्य से अंगदान से जुड़ी अनैतिक कृत्य भी समय-समय पर उजागर होते रहते हैं। इन समस्याओं का समाधान करना एक जागरूक समाज की जिम्मेदारी है। देश में लोगों को अंगदान के प्रति प्रोत्साहित करने के लिए बड़े पैमाने पर जागरूकता अभियान चलाने की जरूरत है। राष्ट्रपति ने कहा कि आईएलबीएस

► पीपीपी ने डॉ. सवीरा प्रकाश को खैबर पख्तूनख्वा प्रांत के बुनेर जिले में उम्मीदवार बनाने का किया एलान
► 2022 में प्रकाश ने एलटाबाद इंटरनेशनल मेडिकल कॉलेज से एमबीबीएस पढ़ाई की है

प्रकाश हाल ही में सेवानिवृत्त हुए हैं। वो पिछले 35 वर्षों से पार्टी के सक्रिय सदस्य थे। सवीरा प्रकाश ने 23 दिसंबर को पीके-25 की सामान्य सीट से अपना नामांकन पत्र जमा किया है। वह पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी महिला विंग की महासचिव हैं। गौरतलब है कि पाकिस्तान निर्वाचन आयोग ने हाल ही में राजनीतिक पार्टियों से कहा



था कि पांच फीसदी सामान्य सीटों पर महिला उम्मीदवारों को खड़ा करना होगा। नेशनल असेंबली और चार प्रांतीय असेंबली की 1,085 सीटों के लिए चुनाव होंगे। नेशनल असेंबली की 266 सीटों के लिए 7,713 उम्मीदवारों ने नामांकन दाखिल किया है। इनमें 471 महिलाएं हैं।

सेंसेक्स ने फिर बनाया नया रिकॉर्ड, पहली बार 72000 पार

फेड रिजर्व के ब्याज दरों में कटौती उम्मीद से विश्व बाजार में आई तेजी

► सेंसेक्स 701 अंक छलांग लगाकर 72,038 पार पहुंचा और निफ्टी 213 अंक तेजी के साथ 21,654 अंक पार रहा

इन कंपनियों में रही तेजी इस दौरान कमोडिटीज 1.19, सीडी 0.91, एफएमसीजी 0.39, वित्तीय सेवाएं 0.94, हेल्थकेयर 0.49, इंडस्ट्रियल्स 0.49, आईटी 0.68, दूरसंचार 0.65, ऑटो 1.33, बैंकिंग 1.09, कैपिटल गुड्स 0.67, कंज्यूम ड्यूरेबल्स 0.67, धातु 1.33, रियल्टी 0.60 और टेक समूह के शेयर 0.96 प्रतिशत लाभ में रहे।

इसी तरह नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (एनएसई) का निफ्टी 213.40 अंक यानी एक प्रतिशत की तेजी के साथ 21,654.75 अंक पार रहा। दिग्गज कंपनियों की तरह मझौली और छोटी कंपनियों एक शेयरों में भी लिवाली हुई। इसमें बीएसई का मिडकैप 0.41 प्रतिशत मजबूत

होकर 36,286.89 अंक और स्मॉलकैप 0.20 प्रतिशत चढ़कर 42,286.91 अंक हो गया। इस दौरान बीएसई में कुल 3914 कंपनियों के शेयरों में कारोबार हुआ, जिनमें से 1993 में लिवाली जबकि 1815 में बिकवाली हुई



वहीं 106 में कोई बदलाव नहीं हुआ। इसी तरह निफ्टी की 39 कंपनियां लाभ में जबकि 10 नुकसान में रही वहीं एक के भाव स्थिर रहे।

बीएसई में यूटिलिटीज, ऊर्जा, पावर, सर्विसेज और तेल एवं गैस समूह की 0.40 प्रतिशत तक की गिरावट को छोड़कर शेप 15 समूहों में तेजी का रुख रहा। इस दौरान कमोडिटीज 1.19, सीडी 0.91, एफएमसीजी 0.39, वित्तीय सेवाएं 0.94, हेल्थकेयर 0.49,

इमरान की पार्टी को चुनाव चिह्न वापस करे आयोग : हाईकोर्ट

चिह्न बहाल किया जाएगा। इसके साथ ही कोर्ट ने कहा कि सदियों की छुट्टियों के बाद डबल बेंच इस मामले की सुनवाई करेगी। पेशावर हाई कोर्ट के जज जस्टिस कामरान हयात मियांखेल ने टिप्पणी करते हुए कहा कि चुनाव आयोग को पीटीआई को चुनाव चिह्न देना होगा क्योंकि चुनावी तारीख जारी होने के बाद इसे रद्द नहीं किया जा सकता है। हाई कोर्ट के फैसले पर प्रतिक्रिया देते हुए इमरान खान की पार्टी पीटीआई ने एक्स पर लिखा कि बल्ला मारो, आजादी को गले

लगाओ! पार्टी ने आयोग और चुनाव को चुनौती देने वालों को नामित करते हुए कोर्ट से मामले की तत्काल सुनवाई का अनुरोध किया था। इसको देखते हुए कोर्ट ने मंगलवार को याचिका पर सुनवाई की। पीटीआई के वकील अली जफर ने कहा कि पार्टी को चुनाव कराने के लिए 20 दिन का समय दिया गया था। पार्टी ने 3 दिसंबर को पेशावर में पार्टी के आंतरिक चुनाव कराए। आयोग ने पार्टी के आंतरिक चुनावों की सत्यता को स्वीकार करते हुए पार्टी को एक प्रमाण पत्र जारी किया।

आरबीआइ समेत 11 स्थलों को धमकी

नामले में तीन धराये वडोदरा। मुंबई में आरबीआई समेत 11 स्थलों को बम से उड़ाने की धमकी भरा ईमेल भेजने के मामले में पुलिस को बड़ी सफलता मिली है। मामले के 3 आरोपितों को वडोदरा से गिरफ्तार किया गया है। बुधवार को इन्हें मुंबई क्राइम ब्रांच और महाराष्ट्र एटीएस ने गुजरात पुलिस के सहयोग से पकड़ा गया है। तीनों आरोपितों को फिलहाल मुंबई ले जाया गया है, जहां उनसे पूछताछ की जा रही है। जानकारी के अनुसार रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया को मंगलवार को धमकी भरा ई-मेल मिला था। इसमें आरबीआई, एचडीएफसी समेत 11 स्थानों को बम से उड़ाने की धमकी दी गई थी। इसके बाद मुंबई क्राइम ब्रांच, महाराष्ट्र एटीएस और गुजरात एटीएस ने संयुक्त ऑपरेशन शुरू किया। पुलिस को वडोदरा के पादरा से एक सांघुध युवक की जानकारी मिली, बाद में पाणी गेट क्षेत्र से भी दो लोगों को पकड़ा गया। शुरुआती जानकारी के अनुसार मुंबई क्राइम ब्रांच खिलाफत इंडिया मूवमेंट के साथ जुड़े होने की आशंका में आदिल, अर्सील और वसीम नामक व्यक्ति को पकड़ा है। पूछताछ के लिए इन्हें मुंबई ले जाया गया है।

एक नजर में

ऑस्ट्रेलिया में तूफान से तबाही, नौ लोगों की मौत और हजारों घरों की बिजली गुल

क्रिसमस की छुट्टियों के दौरान देश के पूर्वी हिस्से में आए शक्तिशाली तूफान से अब तक नौ लोगों की मौत हो गई। अधिकारियों ने बुधवार को कहा, हजारों घरों में अब भी बिजली गुल है। बिजली आपूर्ति बहाल करने में अधिक समय लग सकता है। द डेली टेलीग्राफ की रिपोर्ट के अनुसार 25 और 26 दिसंबर को विक्टोरिया, न्यू साउथ वेल्स और व्हीसलैंड राज्यों में मौसम की कड़ी मार पड़ी। जमकर ओले गिरे और मूसलाधार बारिश हुई। सबसे अधिक प्रभावित कुछ इलाकों में तेज हवाओं के कारण घरों की छतें उड़ गईं और हजारों पेड़ गिर गए। व्हीसलैंड राज्य पुलिस आयुक्त कैटरिना कैरोल के हवाले से रिपोर्ट में कहा गया है कि मोरेंटन बे में ग्रीन आइलैंड के पास एक नौका के पलट जाने से तीन लोगों की मौत हो गई। उसमें 11 लोग सवार थे। व्हीसलैंड में अलग-अलग घटनाओं में नौ साल की एक लड़की और एक महिला नाले में बह गईं। दोनों के शव बरामद हो गए। इसके अलावा पेड़ गिरने से दो लोगों की मौत हो गई। एक महिला विक्टोरिया के एक फेप ग्राउंड में भरे पानी में मृत पाई गई है। व्हीसलैंड के स्वामित्व वाली बिजली कंपनी एनर्जैक्स ने कहा कि तूफान के बाद 90,000 से अधिक घरों में अभी भी बिजली नहीं है। तूफान से सैकड़ों लाइनों को नुकसान हुआ है। बिजली आपूर्ति बहाल करने में अभी कई दिन लगेंगे। इस बीच ऑस्ट्रेलिया के मौसम विज्ञान ब्यूरो ने बारिश की भविष्यवाणी की है।



इजराइल की सुरक्षा परिषद ने भारत में अपने नागरिकों के लिए जारी किया एडवाइजरी

तेल अवीव। इजराइल की राष्ट्रीय सुरक्षा परिषद ने भारत में अपने नागरिकों के लिए यात्रा परामर्श जारी किया है। इसमें संदेश व्यक्त किया है कि मंगलवार को नई दिल्ली में इजराइल के दूतावास के पास हुआ विस्फोट आतंकवादी हमला हो सकता है। इस परामर्श को इजराइल के प्रधानमंत्री कार्यालय की वेबसाइट पर साझा किया गया है। इस परामर्श में कहा गया है कि नई दिल्ली के चाणक्यपुरी स्थित इजराइल के दूतावास के पास मंगलवार शाम एक विस्फोट हुआ और घटनास्थल से इजराइल के राजदूत को अर्धत भाषा में संबोधित एक पत्र बरामद किया गया। अधिकारियों ने बताया कि इस घटना में कोई हताहत नहीं हुआ है। इजराइल की राष्ट्रीय सुरक्षा परिषद ने भारत में रह रहे अपने नागरिकों को भीड़भाड़ वाली जगहों जैसे मॉल और बाजार पर जाने से बचने की सलाह दी है। यहूदियों और इजराइलियों के रूप में पहचाने जाने वाले स्थानों पर भी न जाने की सलाह दी गई है।

इराक को अमेरिका का संदेश, देश की सुरक्षा के लिए हमला करने से नहीं हिचकिचाएंगे

वाशिंगटन। अमेरिकी रक्षा सचिव लॉयड ऑस्टिन ने कहा कि देश की सुरक्षा के लिए इराक पर हमला करने से नहीं हिचकिचाएंगे। ऑस्टिन ने यह टिप्पणी इराक में ईरान समर्थित गतिविधियों को लेकर दी है। अमेरिकी रक्षा सचिव लॉयड ऑस्टिन ने कहा कि ईरानी-प्रयोजित मिलिशिया द्वारा इराक और सीरिया में अमेरिकी कर्मियों के खिलाफ हमलों के जवाब में अमेरिकी सैन्य बलों ने इराक में तीन स्थानों पर आवश्यक और आणुगतिक हमले किए। ऑस्टिन ने कहा कि अमेरिका की सुरक्षा से बढ़कर कोई उच्च प्राथमिकता नहीं है और वह देश, उसके सैनिकों और हितों की रक्षा के लिए आवश्यक कार्रवाई करने में संकोच नहीं करेगा। लॉयड ऑस्टिन ने कहा कि राष्ट्रपति बाइडन के निर्देश पर, अमेरिकी सैन्य बलों ने इराक में कातिब हिजुल्लाह और संबद्ध समूहों के इस्तेमाल वाली तीन सुविधाओं पर हमले किए। इराक और सीरिया में अमेरिकी कर्मियों के खिलाफ एक प्रतिक्रिया है और इसका उद्देश्य ईरान-गठबंधन मिलिशिया समूहों की क्षमताओं को बाधित और खराब करना था। अमेरिका ने इन हमलों को ईरानी-प्रयोजित मिलिशिया द्वारा किए जाने का आरोप लगाया।

अभिनेत्री रुबीना दिलैक ने दिखायी जुड़वां बेटियों की पहली झलक

मुंबई। टीवी जगत की लाडली छोटी बहू यानी एक्ट्रेस रुबीना दिलैक ने जुड़वां बेटियों को जन्म दिया है। सोशल मीडिया पर एक्टिव रहने वाली रुबीना अपनी प्रेग्नेंसी के दौरान की सारी अपडेट्स अपने फैंस के साथ शेयर कर रही थीं। बेटियों के जन्म के एक महीने बाद अभिनेत्री ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट पर खुशखबरी शेयर की। एक्ट्रेस रुबिना दिलैक और उनके पति एक्टर अभिनव शुक्ला ने बेटी अभिनेत्री ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट पर खुशखबरी शेयर की। एक्ट्रेस रुबिना दिलैक और उनके पति एक्टर अभिनव शुक्ला ने बेटी के आशीर्वाद की कामना करते हैं। कुपया हमारी दोनों नन्हरी परियों पर प्यार बरसाएं। रुबिना और अभिनव दोनों के चेहरे पर माता-पिता बनने की खुशी झलक रही है। शादी के 5 साल बाद उनके घर में ये दोहरी खुशी आई है।



मेरे पास तो साइकिल भी नहीं है आपने मारुति वैन ले ली : मोदी

एजेंसी

भोपाल/ नवी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को मध्यप्रदेश के देवास जिले की स्वयं सहायता समूह की एक कार्यकर्ता रुबीना खान से संवाद के दौरान मजाकिया लहजे में कहा कि उनके (श्री मोदी के) पास तो साइकिल भी नहीं है और स्वयं सहायता समूह की कार्यकर्ता ने अपने दम पर रोजगार के अवसर पैदा करते हुए मारुति वैन ले ली।

श्री मोदी विकसित भारत संकल्प यात्रा के लाभार्थियों से संवाद कार्यक्रम को वचुअली संबोधित कर रहे थे। इस दौरान उन्होंने देवास जिले में एक लाख तीन हजार दीदियों के समूह की सदस्य रुबीना खान से संवाद किया। इस कार्यक्रम में मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव भी राज्य मंत्रालय से वचुअली जुड़े। श्रीमती खान ने



अपने जीवन के संदर्भ में मोदी को बताया कि वे पहले मजदूर थीं। 2017 में स्वयं सहायता समूह से जुड़ी और गांव में ही लोनी लेकर काम शुरू किया। अब उसी काम की बढौलत मारुति वैन ले ली। इस पर श्री मोदी ने कहा कि आप मारुति ले आईं, मेरे पास तो साइकिल भी नहीं है। केंद्र सरकार की योजनाओं की लाभार्थी श्रीमती

► विकसित भारत संकल्प यात्रा के लाभार्थी रुबीना से पीएम ने बात की, कहा- दो करोड़ दीदियां बनने ली लखपति

खान ने बताया कि कोरोना काल में उन्हें प्रशासन से सैनिताइजर, मास्क और पीपीई किट बनाने का काम मिला, शुरुआत में कुछ दीदियां डरें, लेकिन फिर देश की मुश्किलें देख कर मास्क बनाने शुरू किए और उन्हें स्थान स्थान पर बांटा। इसी दौरान प्रति महिला ने लगभग 60-70 हजार रुपए के मास्क और किट बनाए। श्री मोदी ने श्रीमती खान को संबोधित करते हुए कहा कि क्या वे उनका एक सपना पूरा करने में मदद करेंगी। प्रधानमंत्री ने कहा कि देश भर में स्वयं सहायता समूह से जुड़ी बहनें हैं, उनमें से दो करोड़ दीदियों को लखपति बनाने का उनका सपना है।

पूछ में रक्षा मंत्री ने सरहद पर जवानों का बढ़ाया हौसला

एजेंसी

नवी दिल्ली। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने बुधवार दोपहर आतंकवाद विरोधी अभियानों की स्थिति का जायजा लेने के लिए जम्मू-कश्मीर के पुंछ सेक्टर पहुंचे और सीमा पर तैनात जवानों से मिलकर उनका हौसला बढ़ाया। इस दौरान उन्होंने हाल ही में आतंकी हमले में बलिदान हुए चार जवानों एवं उनके परिवारजनों के प्रति गहरी संवेदना व्यक्त की। उन्होंने जवानों के जन्मे को सलाम करते हुए उनसे और ज्यादा सजग रहने का आह्वान किया। राजनाथ सिंह आज दोपहर सेना प्रमुख जनरल मनोज पांडे के साथ जम्मू पहुंचे, जहां जम्मू-कश्मीर के उपराज्यपाल मनोज सिन्हा ने उनका स्वागत किया। इसके बाद रक्षा मंत्री, सेना प्रमुख, उपराज्यपाल मनोज सिन्हा और अन्य वरिष्ठ अधिकारियों के साथ क्षेत्र



में आतंकवाद विरोधी अभियान के बीच स्थिति का जायजा लेने के लिए राजनी के लिए रवाना हो गए। सीमा पर तैनात जवानों से मिलकर उन्होंने हाल ही में आतंकी हमले

में शहीद चार जवानों एवं उनके परिवारजनों के प्रति अपनी गहरी संवेदना व्यक्त की। उन्होंने वाल्व सैनिकों के जल्द स्वस्थ होने की कामना की। रक्षा मंत्री ने सैनिकों

का हौसला बढ़ाते हुए कहा कि यह देश आप सभी के प्रति कृतज्ञता का भाव रखता है। मातृभूमि की सेवा में आप लोगों का बलिदान अमूल्य है और इसकी कोई कीमत नहीं

राम मंदिर के उद्घाटन में नहीं जायेंगी ममता

कोलकाता। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी भी 22 जनवरी को अयोध्या में राम मंदिर के उद्घाटन में शामिल नहीं होंगी। तृणमूल कांग्रेस के प्रवक्ता कुणाल घोष ने बुधवार को कहा कि न केवल मुख्यमंत्री, बल्कि पार्टी के किसी भी नेता के मंदिर उद्घाटन समारोह में शामिल होने की संभावना से इनकार कर दिया। जब पूछा गया कि क्या मुख्यमंत्री 22 जनवरी को अयोध्या में होने वाले कार्यक्रम में जाएंगी, तो घोष ने कहा कि मुझे नहीं पता कि उन्हें निमंत्रण आया है या नहीं, लेकिन मैं इतना जरूर जानता हूँ कि मंदिर उद्घाटन में उनके शामिल होने का सवाल ही नहीं उठता। घोष ने कहा कि ममताराम की श्रद्धा से पूजा करती हैं, लेकिन पार्टी राजनीतिक एजेंडे को पूरा करने के लिए राम के बारे में लोगों की भावनाओं का फायदा उठाने की भाजपा की रणनीति का समर्थन नहीं करती।

► कहा- सैनिकों का कर्तव्य सिर्फ युद्ध ही नहीं, बल्कि लोगों के हृदय को जीतना भी
► सेना के वरिष्ठ अधिकारियों से ली आतंकवाद विरोधी अभियानों की जानकारी

चुकाई जा सकता है। उन्होंने जवानों को भरोसा दिलाया कि यह सरकार संदेव आप लोगों के साथ खड़ी है और आपके कल्याण को हम हमेशा उच्च प्राथमिकता पर रखते हैं। रक्षा मंत्री ने कहा कि सेना कोई साधारण सेना नहीं है। भारतीय सैनिक इस देश के रक्षक हैं, इसलिए आपका कर्तव्य सिर्फ युद्ध ही नहीं, बल्कि लोगों के हृदय को जीतना भी है। उन्होंने आतंकी हमलों की बात करते हुए कहा कि इस तरह की घटनाओं को रोकने में सुरक्षा बल और सुरक्षा एजेंसियां अपनी पूरी कोशिश करती हैं, इसके बावजूद और ज्यादा सजग रहने की जरूरत है।



